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[ Read these instructions for use carefully. Observe the warnings and safety notes. Keep these

instructions for use for future reference. Make the instructions for use accessible to other
users. If the device is passed on, provide the next user with these instructions for use.
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1. INCLUDED IN DELIVERY

Check that the exterior of the cardboard delivery packaging is intact
and make sure that all contents are present. Before use, ensure
that there is no visible damage to the device and accessories and/
or replacement parts, and that all packaging material has been
removed. If you have any doubts, do not use the device and contact
your retailer or the specified Customer Service address.

¢ 1 Multifunctional Pet Scale PP 170

¢ 1 pet attachment

¢ 3 AAA batteries (1.5V)

¢ These instructions for use

2. SIGNS AND SYMBOLS

The following symbols are used on the device, in these instructions
for use, on the packaging and on the type plate for the device:

Indicates an imminent danger. If it is not avoided, death or
serious injury will occur.

Indicates a potentially imminent hazard. If it is not avoided, there
is a risk of death or serious injury.

A CAUTION

Indicates a potentially imminent hazard. If it is not avoided,
slight or minor injuries may result.

NOTICE

Indicates a potentially harmful situation. If it is not avoided, the
device or something in its vicinity may be damaged.

Product information
Note on important information

Read the instructions

Dispose of the device in accordance with EC Directive
- WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment).
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6.3 Switching between pet mode and person mode............ 1

6.4 Person mode (without the pet attachment)....
7. Cleaning and maintenance....
8. What if there are problems?
9. Disposal.....
10. Technical specifications
11. Guarantee

Do not dispose of batteries containing hazardous
substances with household waste

Manufacturer

CE labelling
This product satisfies the requirements of the applica-
ble European and national directives.

s Separate the product and packaging elements and
recveeN  dispose of them in accordance with local regulations.
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3. INTENDED PURPOSE

The multifunctional pet scale is only intended for measuring the
weight of people and pets. The scale is not a medical device.
The scale is only intended for private use. It is not suitable for
commercial or clinical use. The scale must only be used for the
purpose for which it is designed and in the manner specified in the
instructions for use. Any form of improper use can be dangerous.
The manufacturer is not liable for damage resulting from improper
or incorrect use.

Marking to identify the packaging material.
A = Material code, B = Material number: 1-7 = Plastics,
20-22 = Paper and cardboard

The products demonstrably meet the requirements of
the Technical Regulations of the EAEU.

Conformity assessed marking for the United Kingdom

Importer symbol




4, WARNINGS AND SAFETY NOTES

Safety notes

¢ Protect the scale from knocks, moisture, dust, chemicals, drastic
changes in temperature and nearby sources of heat (ovens,
heaters).

* Keep packaging material away from children (risk of suffocation).

* Make sure that your pet is lying as still as possible on the pet
attachment. If they move around too much they could fall off and
suffer serious injury.

e This product is not a toy. Keep it out of the reach of children
and pets.

¢ People with disabilities — such as impairments or any restrictions
on the scope of their activity or their participation in everyday
life — or who are physically frail should be assisted by another
person when using this scale.

* Repairs must only be carried out by Customer Services or
authorised suppliers.

¢ Do not press the buttons violently or with pointed objects.

A CAUTION

* Make sure that you do not weigh any animals on this scale that
protrude over the pet attachment | 4 |. The scale could tip over.
¢ Do not weigh more than one person or pet at a time on the scale.

¢ Do not step on the edge of the scale as it may tip over.

¢ Neither you nor your pet may jump on the scale.

¢ Danger of slipping! Do not step or stand on the scale if your body
and/or feet are wet, e.g. after bathing or showering.

¢ Do not use the device on slippery surfaces, e.g. wet floors.

* Risk of injury! If the glass platform is damaged, there is a risk of
injury from broken glass.

¢ Make sure that the device is on a flat, level and stable surface.
Make sure that the device cannot tip over.

¢ Do not place any objects on the scale when it is not in use.

e The precision of the scale may be impaired by strong
electromagnetic fields (e.g. induction hobs, mobile phones).

¢ Avoid impacts with hard objects.

¢ Do not drop the scale or drop any objects onto it.

® The scale’s maximum capacity is 180 kg (396 Ib, 28 st). Do not
exceed this maximum weight on the scale.

Notes on handling batteries

¢ Risk of explosion! Risk of fire! Failure to comply with
the following points can result in personal injury or cause
overheating, leakage, venting, breakage, explosion, or fire on
the battery.

e This device contains non-rechargeable batteries which must not
be charged.

¢ Do not throw batteries into a fire.

* Never charge, forcibly discharge, heat, disassemble, open,
crush, deform, encapsulate, or modify batteries.

¢ Never short-circuit batteries or battery compartment contacts.

* Protect the batteries from direct sunlight, rain, heat, and water.

¢ Exposure of batteries to an environment with extremely high
temperatures or an extremely low air pressure may result in
explosion or leakage of flammable liquids and gases.

* Dispose of defective and discharged batteries immediately and
properly (see chapter on disposal).

* Do not use modified or damaged batteries.

¢ Always select the correct battery type.

e Always insert the batteries correctly, taking into account the
polarity (+/-).

¢ Never mix batteries of different manufacturers, capacities (new
and used), size, or type within a device.

e If a battery has leaked, put on protective gloves and clean the
battery compartment with a dry cloth.

o If fluid from a battery comes into contact with your skin or eyes,
wash the affected areas with water and seek medical assistance.

¢ Choking hazard! Keep batteries out of the reach of children.
Seek medical attention immediately if swallowed. Swallowing
them may cause burns, severe internal injuries, and death.

* Never allow children to replace batteries without adult
supervision.

A CAUTION

e Store batteries in a well-ventilated, dry, and cool place in a non-
conductive container in which the batteries cannot be short-
circuited to each other or by other metal objects.

¢ Keep batteries clean and dry.

¢ Keep batteries away from water.

e |f the device is not going to be used for a long period of time,
remove the batteries from the battery compartment.

* When Do not use rechargeable batteries.

5. DEVICE DESCRIPTION

The associated drawings are shown on page 3.
Display

ON/OFF/TARE button

LCD/HOLD button

Pet attachment

Attachment fasteners

UNIT button

Battery compartment

6. USAGE

6.1 Initial use

Initial use
Remove the battery insulating strip from the
battery compartment.

Inserting/replacing batteries
1. Using a screwdriver, unscrew the battery compartment | 7 | on the
bottom of the scale.
2. Remove the battery compartment lid.
3. Remove the flat batteries from the battery compartment as
required.
4. Correctly insert three new AAA batteries into the battery
compartment | 7 | according to the polarity markings.
5. Using a screwdriver, securely re-tighten the screw on the battery
compartment lid.

6. When “Lo” appears on the display m, you must replace the
batteries again.




Fitting the pet attachment
1. Align the attachment fastener @ at the glass edges of the
personal bathroom scale.

2. Slide the pet attachment E onto the scale as far as it will go. Push
the pet attachment [ 4 | onto the glass surface from the back to the
front, leaving the display | 1 | free.

Positioning the scale
To ensure an accurate measurement, place the scale on a flat, level
and stable surface. Do not place the scale on carpet.

@

6.2 Pet mode (with pet attachment)

1. Make sure that the pet attachment E has been correctly fitted
(see chapter “Initial use”). The pet attachment E cannot be moved
to the left or right.

2. Press the ON/OFF/TARE button @ to switch on the scale. When
zeros appear on the display m the scale is ready for use. If your
pet weighs more than 2.5 kg, you can also place it directly on the
scale. The scale switches on automatically.

3. If necessary, you can adjust the orientation of the display m Make
sure that the display is showing zeros for this purpose. Briefly press
the LCD/HOLD button [3]

4. Use the UNIT button @ on the bottom of the scale to select
your preferred unit of measurement (kg, Ib, oz or Ib:0z). The scale
remembers your last setting, provided that the batteries are not
replaced in the meantime.

5. Place your pet in the centre of the scale. If you do not want to place
your pet directly on the weighing surface, use a mat. First place the
mat on the scale and press the ON/OFF/TARE button @ The mat
should not protrude over the pet attachment E

You can only change the display orientation using the
LCD/HOLD button @ when the display shows zeros.

6. This scale has an automatic and a manual HOLD function. The
automatic HOLD function displays the weight when it has stabilised
sufficiently for an exact value to be measured. The display
shows the measured weight for around 30 seconds.

If your pet moves around too much, the automatic HOLD
function will not be activated. In this case, press the LCD/HOLD
button when your pet is as still as possible. The numbers
stop flashing within three seconds and the measured weight is
displayed.

7. To switch off the scale, press and hold the ON/OFF/TARE button

for approx. 3 seconds. Alternatively, the scale switches off
automatically after 30 seconds if no button is pressed.

6.3 Switching between pet mode and person
mode
1. Slide the pet attachment |z| off the scale (if fitted).
2. Press the ON/OFF/TARE button @ to switch on the scale. When
the display shows zeros, the scale is ready for use.
3. Briefly press the LCD/HOLD button [3] to align the display [1]

so that it can be read from the front when you are standing on
the scale.

4. To set your preferred unit of measurement (kg, Ib, st or kg, Ib, oz,
Ib:0z), press the UNIT button [6] on the back of the scale.

6.4 Person mode (without the pet attachment)
If you want to use the scale as a normal personal bathroom scale
rather than for your pet, proceed as follows:

1. Step directly onto the scale to take a measurement. Alternatively,
you can switch on the scale using the ON/OFF/TARE button [2].
When the display m shows zeros, the scale is ready for use.

While the scale is taking a measurement, the @ and
@ buttons are disabled to prevent you accidentally

pressing them with your foot.

2. The scale switches off automatically after approx. 30 seconds.
When in person mode, the scale cannot be switched off using the
ON/OFF/TARE button [2],

7. CLEANING AND MAINTENANCE

Clean the surface of the scale and the pet attachment E from time
to time using a slightly damp cloth. You can use a mild cleanin
product if required. Do not use the scale or the pet attachment
again until they are completely dry.

A CAUTION

* Do not use any abrasive cleaning products.

* Never submerge the scale in water. Never rinse the scale under
running water.

¢ Do not place any objects on the scale when it is not in use.

¢ Protect the scale from knocks, moisture, dust, chemicals, drastic
changes in temperature and nearby sources of heat (ovens,
heaters).

Storage

If you do not plan to use the scale for a long period of time, we
recommend that you store it in the original packaging in a dry
environment. During storage, do not place any objects on the scale.
Store the scale away from children and pets. Remove the batteries
from the scale.



8. WHAT IF THERE ARE PROBLEMS?

10. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Model: PP 170
Error : :
Weight of scale with Approx. 2.0 k
message in Possible cause Solution pet gttachment and PP 9
display batteries:
!(P]ep:[:sa(l): r’]‘;‘:ﬁ Dimensions with pet | 515 x 327 x 71 mm
ttachment:
automatic TARE a. ac m.en -
function for weights Dimensions without 302 x 302 x 27 mm
from 010 2.5 kg pet attachment:
grammes. Please Measurement range: | 0.05 kg to 180 kg
o note that the weight fv';ash‘jsufizrzeé t“;°2d§ for (0.11 Ib to 396 Ib)
remains visible for 9 29 (0.8 st to 28 st)
.2 §ec0nds before min. person mode: 2.5 kg /5.51b/0.39 st
it is reset to zero.
The display briefly Scale interval: * 50 g - 5 kg: 10 g increments
shows “C” during ® >5 kg - 50 kg: 50 g increments
this time. * >50 kg - 180 kg: 100 g increments
m:ﬁﬁ::;énveszgr; Do not exceed the maxi- in lb:
EEEEE 180 kg (396 Ib, 28 Tallfe measurement range ¢ 0.11lb-11 Ib:.0.1 Ib |qcrements
=) xceeded + ZH01b- 3965 5. 02 b nremen
. _ .
Lo Batteries almost flat | Insert new batteries > 6100, b Increments
. Batteries are flat or Replace the bat'genes and in st: X
Empty display | . ) ensure they are inserted 0.8 -7.9st: 0.1 Ib increments
incorrectly inserted )
the correct way round e >7.9 - 28.4 st: 0.2 b increments
Wait until the scale switch- Repetition accuracy: | [\yeignt Tolerance
es off automatically and 0-5kg +0.05 kg
repeat the measurement. —
Display shows gr?a:ig’fiﬂf?czdor 5-50kg +0.2kg
irelsle vkt | Poce e Sl 1 0-100kg 20349
measurement rugs) 100 - 180 kg +0.4 kg
Stand still during the Absolute precision: Weight TR
measurement
0-5kg +0.05 kg
9. DISPOSAL 5 - 50 kg +0.2kg
For environmental reasons, do not dispose of the device in 50 - 100 kg +0.3kg
househqld waste at the enq of its servicle life. Dispose of the device 100 - 180 kg +0.4 kg
at a suitable local collection or recycling point in your
country. Observe the local regulations for material Battery type: 3 x AAA batteries

disposal. Dispose of the device in accordance with EC
Directive - WEEE (Waste Electrical and Electronic
Equipment). If you have any questions, please contact
the local authorities responsible for waste disposal. You
can obtain the location of collection points for old devices from the
local authorities.

Empty, completely flat batteries must be disposed of through
specially designated collection boxes, recycling points or
electronics retailers. You are legally required to dispose of the
batteries appropriately.

The codes below are printed on batteries containing harmful

hi¢

substances: E

Pb = battery contains lead
Cd = battery contains cadmium
Hg = battery contains mercury Pb Cd Hg

Units of measure-
ment:

Pet mode: kg, Ib, oz, Ib:oz
Person mode: kg, Ib, st
¢ Operation: 5°C to 40°C (41°F to
95°F), relative humidity 20 - 85%
e Storage: 20°C to 60°C (68°F to

Temperature limit

140°F), relative humidity 20 - 90%

11. GUARANTEE

Further information on the guarantee and guarantee conditions can
be found in the guarantee leaflet supplied.

Subject to errors and changes



FRANGAIS

Lisez attentivement lintégralité de ce mode d’emploi. Veuillez prendre connaissance des
[ consignes d’avertissement et de mise en garde. Conservez le mode d’emploi pour un usage

ultérieur. Mettez le mode d’emploi a la disposition des autres utilisateurs. En cas de transmis-
sion de 'appareil a un tiers, remettez-lui également le mode d’emploi.

TABLE DES MATIERES
1. Inclus
2. Symboles utilisés
3. Utilisation conforme aux recommandations.....
4. Consignes d’avertissement et de mise en garde
5. Description de I'appareil
6. Utilisation........cccoeevereeeene
6.1 Mise en fonctionnement ...

6.2 Mode animal domestique (avec embout pour animaux
domestiques)

1. INCLUS

Vérifiez si I'emballage carton extérieur est intact et si tous les élé-
ments sont inclus. Avant I'utilisation, assurez-vous que I'appareil et
les accessoires et/ou pieces de rechange ne présentent aucun dom-
mage visible et que la totalité de 'emballage a bien été retirée. En
cas de doute, ne les utilisez pas et adressez-vous a votre revendeur
ou au service client indiqué.

e 1 Balance multifonction pour animaux domestiques PP 170

¢ 1 Embout pour animaux domestiques

* 3 Piles AAA (1,5V)

e Le présent mode d'emploi

2. SYMBOLES UTILISES

Les symboles suivants sont utilisés sur le mode d’emploi, sur I'em-
ballage et sur la plaque signalétique de I'appareil :

Indique un danger imminent. S’il n’est pas évité, il peut entrainer
la mort ou des blessures graves.

Désigne un danger potentiel. S’il n’est pas évité, il peut entrainer
la mort ou des blessures graves.

A ATTENTION

Désigne un danger potentiel. S'il n’est pas évité, il peut entrainer
des blessures légeres ou mineures.

Désigne une situation potentiellement dangereuse. Si elle n’est
pas évitée, I'appareil ou un élément de son environnement peut
étre endommageé.

@

Lire les consignes
L]

Informations sur le produit
Informations importantes sur le produit

6.3 Basculer entre le mode animal domestique et le mode
PEISONNE ...ttt
6.4 Mode personne (sans embout pour animaux
domestiques)
7. Nettoyage et entretien....
8. Que faire en cas de problemes
9. Destruction
10. Caractéristiques techniques....
11. Garantie
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3. UTILISATION CONFORME AUX
RECOMMANDATIONS

La balance multifonction pour animaux domestiques est exclusive-
ment destinée a mesurer le poids des personnes et des animaux
domestiques. La balance n'est pas un appareil médical. La balance
n'est pas destinée a étre utilisée dans un cadre professionnel ou en
clinique, mais exclusivement pour un usage personnel. La balance
ne doit étre utilisée qu'aux fins pour lesquelles elle a été congue
et conformément aux indications données par ce mode d'emploi.
Toute utilisation inappropriée peut étre dangereuse. Le fabricant ne
peut étre tenu pour responsable des dommages causés par une
utilisation inappropriée ou non conforme.

Eliminez I'appareil conformément 2 la directive
européenne relative aux déchets d'équipements
électriques et électroniques (DEEE)

Ne pas jeter les piles a substances nocives avec les
déchets ménagers

Fabricant

Signe CE
Ce produit répond aux exigences des directives
européennes et nationales en vigueur.

Séparer le produit et les composants d’emballage
et les éliminer conformément aux prescriptions
communales.

Etiquette d’identification du matériau d’emballage.
A = Abréviation de matériau, B = Référence de
matériau : 1-7 = plastique, 20-22 = papier et carton

Les produits sont complétement conformes aux
exigences des réglements techniques de 'UEEA.

Marque d'évaluation de la conformité au Royaume-Uni

Symbole d'importateur




4, CONSIGNES D’AVERTISSEMENT ET DE
MISE EN GARDE

Consignes de sécurité

¢ Protégez le pése-personne contre les coups, I'humidité, la pous-
siére, les produits chimiques, les fortes variations de tempéra-
ture, les champs électromagnétiques et les sources de chaleur
trop proches (fours, radiateurs).

e Conservez |'emballage hors de portée des enfants (risque
d'étouffement).

¢ Veillez & ce que I'animal domestique repose le plus calmement
possible sur I'embout pour animaux domestiques. Des mouve-
ments excessifs peuvent entrainer une chute pouvant causer
des blessures graves.

¢ Ce produit n'est pas un jouet. Conservez-le hors de portée des
enfants et des animaux domestiques.

e Les personnes souffrant de handicaps, tels que des handicaps,
des restrictions d'activité et de participation, ou des handicaps
physiques, doivent étre assistées par une autre personne lors-
qu'elles utilisent cette balance.

e Seul le service client Beurer ou les techniciens autorisés peuvent
procéder a une réparation.

* N'appuyez pas violemment ou avec des objets pointus sur les
touches.

A ATTENTION

® Assurez-vous de ne pas peser sur cette balance des animaux
qui dépassent de I'embout pour animaux domestiques | 4 |. La
balance pourrait basculer.

¢ Ne pesez pas plus d'une personne ou d'un animal a la fois sur
la balance.

¢ Ne marchez pas sur le bord de la balance, car elle pourrait bas-
culer.

¢ Ni vous, ni I'animal domestique ne devez sauter sur la balance.

* Risque de glissade ! Ne montez pas sur la balance si votre corps
et/ou vos pieds sont mouillés, par exemple aprés un bain ou
une douche.

* N'utilisez pas I'appareil sur une surface glissante, par exemple
sur un sol mouillé.

* Risque de blessure ! Si le plateau en verre est endommagé, il
existe un risque de blessure dii a un bris de verre.

e Assurez-vous que |'appareil se trouve sur une surface plane et
stable. Veillez a ce que |'appareil ne puisse pas basculer.

* Quand la balance n'est pas utilisée, aucun objet ne doit étre
posé sur le plateau.

e La précision de la balance peut étre altérée par des champs
magnétiques puissants (par ex. plaques de cuisson a induction,
téléphone portable).

o Evitez les chocs avec des objets durs.

¢ Ne laissez pas tomber la balance et ne laissez pas tomber d'ob-
jets dessus.

e La résistance maximale de la balance est de 180 kg (396 Ib,
28 st). Ne chargez pas la balance au-dela de ce poids maximum.

Instructions relatives aux piles

¢ Risque d’explosion ! Risque d’incendie ! Le non-respect des

points suivants peut entrainer des blessures ou une surchauffe,

une fuite, une évacuation, une rupture, une explosion ou un in-

cendie de la pile.

Cet appareil contient des piles non rechargeables qui ne doivent

pas étre rechargées.

Ne jetez pas les piles dans le feu.

Ne chargez pas, déchargez pas de force, chauffez, démontez,

ouvrez, écrasez, déformez, n’encapsulez ou ne modifiez pas les

piles.

¢ Ne court-circuitez jamais les piles et les contacts du comparti-

ment & piles.

Protégez les piles de la lumiére directe du soleil, de la pluie, de

la chaleur et de I'eau.

L’exposition des piles a des températures extrémement élevées

ou a une pression d’air extrémement basse peut entrainer une

explosion ou une fuite de liquides et de gaz inflammables.

Eliminez immédiatement et correctement les piles défectueuses

et déchargées (voir chapitre Destruction).

N’utilisez pas de piles modifiées ou endommagées.

Choisissez toujours le type de pile correct.

Insérez toujours les piles correctement, en tenant compte de la

polarité (+/-).

Ne mélangez jamais des piles de différents fabricants, capacités

(neuves et usagées), tailles et types au sein d’un méme appareil.

Si une pile a coulé, enfilez des gants de protection et nettoyez le

compartiment a piles avec un chiffon sec.

Si du liquide de la pile entre en contact avec la peau ou les yeux,

rincez la zone touchée avec de I'eau et consultez un médecin.

Risque d’ingestion ! Conservez les piles hors de portée des

enfants. En cas d’ingestion, consultez immédiatement un méde-

cin. L'ingestion peut entrainer des brilures, de graves blessures

internes et la mort.

¢ Ne laissez pas les enfants changer les piles sans la surveillance
d’un adulte.

A ATTENTION

e Stockez les piles dans un endroit bien ventilé, sec et frais, dans
un conteneur non conducteur ou les piles ne peuvent pas étre
court-circuitées entre elles ou par d’autres objets métalliques.

¢ Maintenez les piles propres et séches.

¢ Maintenez les piles a I'écart de I'eau.

¢ En cas de non-utilisation prolongée de I'appareil, retirez les piles
du compartiment a piles.

¢ N'utilisez pas de piles rechargeables.

5. DESCRIPTION DE LAPPAREIL

Les schémas correspondants sont illustrés en page 3.

Ecran

Touche Marche/Arrét/Tare

Touche LCD/HOLD

Embout pour animaux domestiques
Fixations des embouts

Touche UNIT

& El B EEFE

Compartiment a pile



6. UTILISATION

6.1 Mise en fonctionnement

Premiére mise en service
Retirez la bande de protection du compartiment
apiles.
Insertion/remplacement des piles :
1. Dévissez le compartiment & piles | 7 | situé sous la balance a I'aide
d'un tournevis.
2. Retirez le couvercle du compartiment a piles.
3. Retirez les piles usées du compartiment a piles.
4. Insérez trois piles AAA neuves dans le compartiment a piles
en respectant les repéres de polarité.
5. Refermez la vis sur le couvercle du compartiment a piles en le
revissant & 'aide d'un tournevis.
6. Dés que « Lo » s'affiche & I'écran [1], vous devez de nouveau
remplacer les piles.

Fixation de I'embout pour animaux domestiques
1. Alignez la fixation de I'embout @ sur les bords en verre de la
balance.

2. Faites glisser I'embout pour animaux domestiques E jusqu'a la
butée sur la balance. L'embout pour animaux domestiques
doit étre glissé de I'arriere vers I'avant sur la surface en verre,
I'écran ﬂrestant libre.

Mise en place de la balance
Pour garantir une mesure précise, placez la balance sur une surface
plane, plane et stable. Ne posez pas la balance sur un tapis.

®

6.2 Mode animal domestique (avec embout pour
animaux domestiques)

1. Assurez-vous que I'embout pour animaux domestiques E est
correctement monté (voir chapitre « Mise en service »). L'embout
pour animaux domestiques |Z| ne peut pas étre déplacé vers la
gauche ou vers la droite.

2. Pour allumer |'appareil, appuyez sur la touche MARCHE/ARRET/
TARE [ 2]. Lorsque I'écran |1 | affiche zéro, la balance est préte a
I'emploi. Si I'animal pése plus de 2,5 kg, vous pouvez également
le placer directement sur la balance. La balance s'éteint automa-
tiquement.

3. Si nécessaire, vous pouvez régler I'orientation de I'affichage de
I'écran E Assurez-vous a cet effet que I'écran affiche zéro. Ap-
puyez brievement sur la touche LCD/HOLD IE‘

4. A I'aide de la touche UNIT @ située au dos de la balance, sé-
lectionnez I'unité de mesure souhaitée (kg, Ib, oz ou Ib:0z). La
balance mémorise votre dernier réglage tant que les piles ne sont
pas remplacées.

5. Placez I'animal domestique au centre de la balance. Si vous ne
souhaitez pas placer I'animal directement sur la surface de pe-

Il n‘est possible de modifier I‘orientation de I‘affichage
a l‘aide de la touche LCD/HOLD @ que lorsque I‘écran
affiche zéro.

sée, utilisez un support. Placez d'abord le support sur la balance
et appuyez sur la touche MARCHE/ARRET/TARE [2]. Le support
ne doit pas dépasser de I'embout pour animaux domestiques E

6. Cette balance dispose d'une fonction HOLD automatique et ma-
nuelle. La fonction HOLD automatique affiche le poids lorsqu'elle
s'est stabilisée suffisamment pour pouvoir déterminer une valeur
exacte. Le poids mesuré s'affiche a I'écran m pendant environ
30 secondes.

Si I'animal bouge trop, la fonction HOLD automatique n'est
as activée. Dans ce cas, appuyez sur la touche LCD/HOLD
lorsque I'animal est le plus calme possible. Au bout de
3 secondes, les chiffres cessent de clignoter et le poids mesuré
s'affiche.

7. Pour éteindre manuellement la balance, maintenez la touche
MARCHE/ARRET/TARE @ enfoncée pendant env. 3 secondes.
Sinon, la balance s'éteint automatiquement au bout de 30 se-
condes si aucune touche n'est enfoncée.

6.3 Basculer entre le mode animal domestique et
le mode personne

1. Retirez I'embout pour animaux domestiques E de la balance
(le cas échéant).

2. Pour allumer I'appareil, appuyez sur la touche MARCHE/ARRET/
TARE @ Lorsque I'écran affiche zéro, la balance est préte a I'em-
ploi.

3. Appuyez prievement sur la touche LCD/HOLD E pour orienter
I'écran | 1]de maniére a ce qu'il soit lisible par I'avant lorsque vous
vous trouvez sur la balance.

4. Pour régler I'unité de mesure souhaitée (kg, Ib, st ou kg, Ib, oz,
Ib:0z), appuyez sur la touche UNIT @ au dos de la balance.

6.4 Mode personne (sans embout pour animaux
domestiques)

Si vous ne souhaitez pas utiliser la balance pour votre animal domes-

tique, mais comme balance normale, procédez comme suit :

1. Montez directement sur la balance pour effectuer une mesure.
Vous pouvez également allumer la balance & I'aide de la touche
MARCHE/ARRET/TARE [2]. Lorsque I'écran [1] affiche zéro, la
balance est préte a I'emploi.

®

2. Le pese-personne s'éteint automatiquement au bout de 30 se-
condes environ. Le pese-personne ne peut pas étre éteint en mode
personne a I'aide de la touche MARCHE/ARRET/TARE [2]

Pendant que la balance effectue une mesure, les
touches [2] et [8] sont désactivées afin d'éviter d'ac-
tionner accidentellement les touches avec le pied.

7. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

De temps en temps, nettoyez la surface de la balance et I'embout
pour animaux domestiques E avec un chiffon légérement humide.
Vous pouvez, si nécessaire, utiliser un produit nettoyant doux. N'uti-
lisez a nouveau la balance et I'embout pour animaux domestiques
E qu'une fois qu'ils sont complétement secs.

A ATTENTION

 N'utilisez pas de produits nettoyants abrasifs.

* N'immergez jamais la balance. Ne rincez jamais la balance sous
I'eau courante.

¢ Ne posez aucun objet sur le pése-personne lorsqu'il n'est pas
utilisé.

¢ Protégez le pése-personne contre les coups, I'humidité, la pous-
siére, les produits chimiques, les fortes variations de tempéra-
ture, les champs électromagnétiques et les sources de chaleur
trop proches (four, textile chauffant).



Stockage

Si vous n'utilisez pas la balance pendant une période prolongée,
nous vous recommandons de la ranger dans un endroit sec, dans
son emballage d'origine. Ne posez pas d'objet sur la balance lors de
son stockage. Conservez la balance hors de portée des enfants et
des animaux. Retirez les piles de la balance.

8. QUE FAIRE EN CAS DE PROBLEMES ?

Message
d'erreur a Causes possibles Solution
I'écran
En mode personne,
la balance dispose
d'une fonction
TARE automatique
pour des poids
compris entre 0 Pour les poids compris
C et 2,5 kg. Notez entre 0 et 2,5 kg, utilisez le
que le poids reste | mode animal domestique.
visible pendant
2 secondes avant
d'étre remis a zéro.
L'écran affiche alors
brievement « C ».
Plage de mesure
EEEEE maximale de 180 kg | Ne dépassez pas la plage
(396 Ib, 28 st) de mesure maximale
dépassée
Lo L.a pile est presque Insérer des piles neuves
vide
Aucun affi- Les piles sont vides | Remplacez les piles en
chage ou mal insérées respectant la polarité
Attendez que la balance
s'éteigne automatiquement
L'écran Labalance aété | et répétez la mesure.
! placée sur une
affiche un
. surface souple ou
résultat . i’ Placez la balance sur une
e déplacée pendant )
irréaliste | surface dure (pas de tapis)
a mesure
Rester immobile pendant
la mesure
9. DESTRUCTION

Son élimination doit se faire par le biais des points de

i ¢
d’équipements électriques et électroniques (DEEE). Pour —
ou le revendeur.
qui vous incombe.

Dans I'intérét de la protection de I'environnement, I’appareil ne doit
collecte compétents dans votre pays. Vous devez vous
conformer aux réglementations locales en matiere d’éli-
mination des matériaux. Eliminez I'appareil conformé-
toute question a ce sujet, adressez-vous aux collectivités locales
responsables de I'élimination et du recyclage de ces produits. Pour
de plus amples informations sur les points de collecte, prenez
Les piles usagées et complétement déchargées doivent étre mises
au rebut dans des conteneurs spéciaux ou aux points de collecte
réservés a cet usage, ou bien déposées chez un revendeur d'ap-
Ces pictogrammes se trouvent sur les piles & substances nocives :
Pb = pile contenant du plomb,
Cd = pile contenant du cadmium, Ef

Pb Cd Hg

pas étre jeté avec les ordures ménagéres a la fin de sa durée de vie.
ment & la directive européenne relative aux déchets

contact avec la mairie, I'entreprise locale de traitement des déchets
pareils électriques. L'élimination des piles est une obligation légale
Hg = pile contenant du mercure.

10. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Modeéle :

PP 170

Poids de la balance
avec embout pour
animaux domestiques
et piles :

env. 2,0 kg

Dimensions avec
embout pour animaux

515x 327 x 71 mm

domestiques :

Dimensions sans 302 x 302 x 27 mm

embout pour animaux

domestiques :

Plage de mesure : 0,05 kg a 180 kg
(0,11 Ib 2 396 Ib)
(0,8 st a 28 st)

Min. mode personne: 2,5 kg / 5.5 Ib /
0,39 st

Valeur de division :

® 50 g-5kg: Incréments de 10 g

® >5kg-50kg : Incréments de 50 g

* >50 kg - 180 kg : Incréments de
1009

en |b:
¢ 0,11 Ib - 11 Ib: Incréments de 0,1 Ib
¢ >111b-110Ib: Incréments de 0,1 Ib
¢ >1101b-396,8 Ib: Incréments de 0,2 Ib

enst:
® 0,8-7,9st:Incréments de 0,1 Ib
® >7,9-28,4 st: Incréments de 0,2 Ib

Répétabilité :

Poids Tolérance
0-5kg +0,05 kg
5-50 kg +0,2kg
50 - 100 kg +0,3kg
100 a 180 kg +0,4 kg
Précision absolue : Poids Tolérance
0-5kg +0,05 kg
5-50 kg +0,2kg
50 - 100 kg +0,3kg
100 a 180 kg +0,4 kg
Type de pile : 3 piles AAA

Unités de mesure :

Mode animal domestique : kg, Ib, oz,
Ib:oz
Mode personne : kg, Ib, st

Plages de tempéra-
tures :

¢ Fonctionnement : 5 °C a 40 °C (41 °F
a 95 °F), humidité relative 20 a 85 %

¢ Stockage : 20 °C a 60 °C (68 °F a
140 °F), humidité relative 20 290 %

11. GARANTIE

Pour de plus amples informations sur la garantie et les condi-
tions de garantie, veuillez consulter la fiche de garantie fournie.

Sous réserve d’erreurs et de modificatians



Lea detenidamente estas instrucciones de uso. Siga las indicaciones de advertencia y de se-
guridad. Conserve estas instrucciones de uso para futuras consultas. Ponga estas instruccio-

ESPANOL
nes de uso a disposicion de otros usuarios. Si entrega el aparato a un tercero, incluya también

las instrucciones de uso.
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1. ARTICULOS SUMINISTRADOS

Compruebe que el embalaje de los articulos suministrados esté in-
tacto y que su contenido esté completo. Antes de utilizar el aparato
debe asegurarse de que ni éste, ni los accesorios ni las piezas de
repuesto presentan dafios visibles y de que se retira el material de
embalaje correspondiente. En caso de duda, no lo use y péngase
en contacto con su distribuidor o con la direccién de atencién al
cliente indicada.

e 1 bascula multifuncién para mascotas PP 170

¢ 1 accesorio para mascotas

e 3 pilas AAA (1,5V)

e Estas instrucciones de uso

2. EXPLICACION DE LOS SiMBOLOS

En el aparato, en las instrucciones de uso, en el embalaje y en la pla-
ca de caracteristicas del aparato se utilizan los siguientes simbolos:

APELIGRO

Indica un peligro inminente. Si no se evita, el resultado es la
muerte o lesiones muy graves.

Indica un posible peligro inminente. Si no se evita, puede causar
la muerte o lesiones muy graves.

A ATENCION

Indica un posible peligro inminente. Si no se evita, pueden
producirse lesiones menores o leves.

AVISO

Indica una situacion posiblemente perjudicial. Si no se evita, el
aparato o algo de su entorno podrian resultar dafiados.

Informacién sobre el producto
Aviso de informacién importante

©

Leer las instrucciones

Eliminacién segun la Directiva europea sobre residuos
de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)

1= E

6.3 Cambiar entre el modo mascota y el modo persona......

6.4 Modo para personas (sin accesorio para mascotas)
7. Limpieza y cuidado
8. Resolucion de problemas
9. Eliminacion.....
10. Datos técnicos
11. Garantia

No deseche con la basura doméstica pilas que
contengan sustancias toxicas

Fabricante

Marcado CE
Este producto cumple los requisitos de las directivas
europeas y nacionales vigentes

@

RECYCLE
°

(],

Separe el producto y los componentes del envase y
eliminelos conforme a las disposiciones municipales

Etiquetado para identificar el material de embalaje.
A = abreviatura del material, B = nimero de material:
1-7 = plasticos, 20-22 = papel y cartén

EAL
UK
cA

®

3. USO CORRECTO

La bascula multifuncién para mascotas esta disefiada exclusiva-
mente para medir el peso de personas y mascotas. La bascula no es
un aparato médico. La bascula no esta destinada al uso comercial o
clinico, sino exclusivamente al uso en el ambito privado. Solo podra
usar la bascula para el fin para el que ha sido disefiada y del modo
indicado en las instrucciones de uso. jTodo uso inadecuado puede
ser peligroso! El fabricante declina toda responsabilidad por dafios
y perjuicios debidos a un uso inadecuado o incorrecto.

Esta demostrado que los productos cumplen los
requisitos de las normas técnicas de la Unién
Econdmica Euroasiatica

Marca de evaluacion de la conformidad para el Reino
Unido

Simbolo del importador




4. INDICACIONES DE ADVERTENCIA'Y DE
SEGURIDAD

Indicaciones de seguridad

¢ Proteja la bascula de golpes, humedad, polvo, sustancias quimi-
cas, grandes cambios de temperatura y manténgala alejada de
fuentes de calor (hornos, radiadores).

¢ Mantenga a los nifios alejados del material de embalaje (peligro
de asfixia).

¢ Asegurese de que la mascota esté lo més quieta posible en el
accesorio para mascotas. Un movimiento excesivo puede pro-
vocar una caida que puede causar lesiones graves.

e Este producto no es un juguete. Guardelo fuera del alcance de
nifios y mascotas.

e |as personas con discapacidades, como impedimentos, limita-
ciones en la actividad y la participacion, o que sean fisicamente
débiles, deberan contar con la ayuda de otra persona para uti-
lizar esta bascula.

e |as reparaciones quedan reservadas exclusivamente al servicio
de atencion al cliente de Beurer o a distribuidores autorizados.

¢ No presione el botén con mucha fuerza ni con objetos afilados.

A ATENCION

¢ Asegurese de no pesar animales que sobresalgan del acceso-
rio para mascotas |Z| sobre esta bascula. La bascula podria
volcarse.

¢ No pese a mas de una persona o mascota a la vez en la bascula.

* No pise el borde de la bascula, ya que podria volcarse.

¢ No salte ni deje que la mascota salte sobre la bascula.

* Peligro de resbalones! No pise ni se suba a la bascula si su
cuerpo o sus pies estan himedos, por ejemplo, después de ba-
fAarse o ducharse.

¢ No utilice el aparato sobre superficies resbaladizas, como suelos
humedos.

* iPeligro de lesiones! Si la plataforma de vidrio esta dafada, exis-
te riesgo de lesiones por rotura del vidrio.

* Asegurese de que esté colocada sobre una superficie plana, ni-
velada y estable. Asegurese de que no pueda volcarse.

¢ No coloque ninglin objeto sobre la bascula cuando no se utilice.

e |a precision de la bascula puede verse afectada por campos
electromagnéticos de gran intensidad (p. ej., cocinas de induc-
cion o teléfonos moviles).

e Evite golpes con objetos duros.

* No deje caer la bascula ni deje que caigan objetos sobre ella.

¢ La capacidad de carga de la bascula es de max. 180 kg (396 Ib,
28 st). No cargue la bascula con méas de este peso maximo.

Indicaciones para la manipulacion de pilas

¢ ;Peligro de explosion! jPeligro de incendio! El incumplimiento
de las siguientes indicaciones podria ocasionar lesiones per-
sonales, dafios en la pila, sobrecalentamiento, fugas, escapes,
roturas, explosién o incendio.

¢ Este aparato contiene pilas no recargables que no deben recar-
garse.

* No arroje las pilas al fuego.

¢ No cargue, descargue, caliente, desmonte, abra, triture, defor-
me, encapsule ni modifique nunca las pilas.

* No cortocircuite nunca las pilas ni los contactos del comparti-
mento de las pilas.

¢ Proteja las pilas de la luz solar directa, la lluvia, el calor y el agua.

e La exposicion de las pilas a temperaturas elevadas o una presién
atmosférica extremadamente baja puede provocar explosiones
o fugas de liquidos y gases inflamables.

e Elimine las pilas defectuosas y descargadas de inmediato y de
forma adecuada (véase el capitulo Eliminacién).

¢ No utilice pilas modificadas o dafiadas.

¢ Seleccione siempre el tipo de pila correcto.

¢ Coloque las pilas correctamente teniendo en cuenta la polaridad
(+/-).

* No mezcle nunca pilas de distintos fabricantes, capacidades
(nuevas y usadas), tamafios y tipos en un mismo aparato.

¢ Si se derrama el liquido de una pila, péngase guantes protec-
tores y limpie el compartimento de las pilas con un pafio seco.

* En caso de que el liquido de una pila entre en contacto con la
piel o los ojos, lave la zona afectada con agua y busque asis-
tencia médica.

¢ iPeligro de asfixia! Mantenga las pilas fuera del alcance de los
nifios. En caso de ingestién, acuda a un médico de inmediato.
La ingestién puede provocar quemaduras quimicas, lesiones in-
ternas graves y la muerte.

* No permita nunca que los nifios cambien las pilas sin la super-
vision de un adulto.

A ATENCION

¢ Guarde las pilas en un lugar bien ventilado, seco y fresco, en un
recipiente no conductor donde las pilas no puedan cortocircui-
tarse entre si ni con otros objetos metdlicos.

¢ Mantenga las pilas limpias y secas.

¢ Mantenga las pilas alejadas del agua.

¢ Sino va a utilizar el aparato durante un periodo de tiempo pro-
longado, retire las pilas de su compartimento.

* No utilice pilas recargables.

5. DESCRIPCION DEL APARATO

Los esquemas correspondientes se muestran en la pagina 3.

Pantalla

Tecla de encendido/apagado/tara
Tecla LCD/HOLD

Accesorio para mascotas
Fijaciones para el accesorio

Tecla UNIT

& B E EEFE

Compartimento de las pilas

6. APLICACION

6.1 Puesta en funcionamiento

Primera puesta en marcha
Quite las cintas de proteccién que sobresalen
del compartimento para pilas.

Colocacion/sustitucion de las pilas
1. Desenrosque el compartimento de las pilas | 7 | situado en la parte
inferior de la bascula con un destornillador.

2. Retire la tapa del compartimento de las pilas.
3. Retire del compartimento las pilas gastadas.

4. Inserte tres pilas AAA nuevas en el compartimento de las pilas
siguiendo las marcas de polaridad.




5. Vuelva a atornillar el tornillo de la tapa del compartimento de las
pilas con un destornillador.

6. En cuanto aparezca «Lo» en la pantalla Ii‘ debera volver a cam-
biar las pilas.

Colocacion del accesorio para mascotas
1. Alinee la fijacién para el accesorio @ con los bordes de vidrio
de la bascula de bafio.

2. Deslice el accesorio para mascotas E hasta el tope de la bas-
cula. El accesorio para mascotas | 4] debera deslizarse de atrés
hacia delante sobre la superficie de cristal, de manera que deje
libre la pantalla [ 1].

Colocar la bascula
Para garantizar una medicion exacta, coloque la bascula sobre una
superficie plana, nivelada y estable. No coloque la bascula sobre

una alfombra.
biar la orientacion de la pantalla mediante la tecla LCD/

@ HOLD [3].

6.2 Modo para mascotas (con accesorio para
mascotas)

1. Asegurese de que el accesorio para mascotas E esté colocado
correctamente (véase el capitulo «Puesta en funcionamiento»). El
accesorio para mascotas E no se puede mover hacia la izquier-
da ni hacia la derecha.

2. Para encender el dispositivo, pulse la tecla de encendido/apaga-
do/tara @ Cuando aparezcan ceros en la pantalla E, la balanza
estara lista para su uso. Si la mascota pesa mas de 2,5 kg, tam-
bién puede colocarla directamente sobre la bascula. La bascula
se enciende automaticamente.

3. En caso necesario, puede ajustar la orientacion de la pantalla m
Asegurese de que en la pantalla se muestren ceros. Pulse breve-
mente la tecla LCD/HOLD [ ]

4. Seleccione con la tecla UNIT @ situada en la parte inferior de
la bascula la unidad de medida que desee (kg, Ib, 0z o Ib:0z). La
béscula recuerda su Ultimo ajuste mientras no se cambien las pilas.

5. Coloque a la mascota en el centro de la bascula. Si no desea colo-
car a la mascota directamente sobre la superficie de pesaje, utilice
un cojin. Coloque primero:ﬂn sobre la basculay pulse la tecla

Solo si en la pantalla se muestran ceros, es posible cam-

de encendido/apagado/tara [2]. El cojin no debera sobresalir del
accesorio para mascotas [4].

6. Esta bascula dispone de una funcién HOLD automética y una
manual. La funcién HOLD automatica muestra el peso cuando se
ha estabilizado lo suficiente como para poder determinar un valor
exacto. En la pantalla E se muestra el peso determinado durante
unos 30 segundos.

Si la mascota se mueve demasiado, la funciéon HOLD automa-
tica no se activa. En este caso, pulse la tecla LCD/HOLD @
cuando la mascota esté lo mas tranquila posible. En un plazo de
tres segundos, los nimeros dejaran de parpadear y se mostrara
el peso medido.

7. Para apagar la bascula, mantenga pulsada la tecla de encendido/
apagado/tara @ durante aprox. 3 segundos. De forma alternativa,
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la béscula se apaga automaticamente después de 30 segundos si
no se pulsa ninguna tecla.

6.3 Cambiar entre el modo mascota y el modo
persona

1. Retire el accesorio para mascotas E de la bascula (si estd ins-
talado).

2. Para encender el dispositivo, pulse la tecla de encendido/apaga-
do/tara [2]. Cuando la pantalla muestre ceros, la balanza estara
lista para su uso.

3. Pulse brevemente la tecla LCD/HOLD @ para ajustar la panta-
lla[1] de forma que se pueda leer desde la parte delantera cuando
se encuentre sobre la bascula.

4. Para ajustar la unidad de medida deseada (kg, Ib, st o kg, Ib, oz,
Ib:0z), pulse la tecla UNIT @ situada en la parte posterior de la
bascula.

6.4 Modo para personas (sin accesorio para
mascotas)

Si no desea utilizar la bascula para mascotas, sino como bascula de
bafio normal, proceda de la manera siguiente:

1. Subase directamente a la bascula para realizar una medicion. Tam-
bién puede encender la bascula con la tecla de encendido/apa-
gadortara [2]. Cuando la pantalla [1] muestre ceros, la balanza
estard lista para su uso.

Mientras la bascula realiza una medicion, las teclas
[2] vy [3] se desactivan para evitar que se accionen
accidentalmente con el pie.

2. La bascula se apaga automaticamente transcurridos unos 30 se-
gundos. La bascula no se puede apagar con la tecla de encendido/
apagado/tara @ en el modo para personas.

7. LIMPIEZAY CUIDADO

Limpie la superficie de la bascula y el accesorio para mascotas E
de vez en cuando con un pafio ligeramente humedecido. Puede
afiadir ademas un detergente suave. No vuelva a utilizar la bascula
ni el accesorio para mascotas E hasta que estén completamente
Secos.

A ATENCION

* No utilice productos de limpieza corrosivos.

* No sumerja nunca la bascula en agua. No lave nunca la bascula
debajo del grifo.

* No coloque ninguin objeto sobre la bascula cuando esta no se
esté utilizando.

¢ Proteja la bascula de golpes, humedad, polvo, sustancias quimi-
cas, grandes cambios de temperatura y manténgala alejada de
fuentes de calor (hornos, radiadores).

Almacenamiento

Sino va a utilizar la bascula durante un periodo de tiempo prolonga-
do, le recomendamos guardarla en su embalaje original en un am-
biente seco. Mientras la bascula esté guardada, no coloque ningin
objeto encima. Guarde la bascula fuera del alcance de los nifios y de
animales domésticos. Retire las pilas de la bascula.



8. RESOLUCION DE PROBLEMAS

10. DATOS TECNICOS

poco realista

Mensaje de
error en la Posibles causas Solucién
pantalla
En el modo para
personas, la
bascula dispone de
una funcién de tara
automatica para
pe;gskde_lt_ee r:rz ?en Para pesos de entre 0 y
C Zuéntagc.}ue e? peso 2,5 kg, utilice el modo para
permanece visible mascotas
durante 2 segundos
antes de ponerse a
cero. En la pantalla
se muestra breve-
mente «C»
Se ha superado el
EEEEE rango de medicion | No sobrepasar el rango de
maximo de 180 kg | medicion maximo
(396 Ib, 28 st)
Lo Pilas casi gastadas | Colocar pilas nuevas
Ninguna Las pilas estan Sustituya las pilas y ase-
in di?;acién gastadas o mal gurese de que la polaridad
colocadas sea la correcta
Espere hasta que la
béscula se apague auto-
La balanza se ha métige}r’nente y repita la
hqauz:;taaﬂi colocado sobre una | medicion.
resultado superficie blanda o | Coloque la béascula sobre

se ha movido du-
rante la medicion

una superficie dura (sin
alfombras ni alfombrillas)

No se mueva durante la
medicion

9. ELIMINACION
Para proteger el medioambiente, el aparato no se debe desechar al

final de su vida util junto con la basura doméstica. Lo puede eliminar
en los puntos de recogida adecuados disponibles en su

zona. Respete las normas locales referentes a la elimina-
cion de residuos. Deseche este aparato de acuerdo con
la Directiva de la Unién Europea sobre Residuos de Apa-
ratos Eléctricos y Electronicos (RAEE). Para mas informa-

B

cion, péngase en contacto con la autoridad municipal
competente en materia de eliminacién de residuos. Puede obtener
informacion sobre los puntos de recogida de electrodomésticos vie-
jos dirigiéndose, p. €j., a su administracion local o municipal, a las
empresas locales de eliminacion de residuos o a su distribuidor.
Las pilas usadas y completamente descargadas deben desechar-
se en contenedores de recogida sefialados de forma especial, los
puntos de recogida de residuos especiales o entregandolas a un
distribuidor de equipos electrénicos. Los usuarios estan obligados
por ley a desechar las pilas correctamente.

Estos simbolos se encuentran en pilas que contienen sustancias

téxicas:

Pb = la pila contiene plomo,
Cd = la pila contiene cadmio,
Hg = la pila contiene mercurio.

):¢

Pb Cd Hg
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Modelo:

PP 170

Peso de la bascula
con accesorio para
mascotas y pilas:

aprox. 2,0 kg

Dimensiones con
accesorio para
mascotas:

515x 327 x 71 mm

Dimensiones sin 302 x 302 x 27 mm

accesorio para

mascotas:

Rango de medicién: | 0,05 kg a 180 kg
(0,11 Ib a 396 Ib)
(0,8 st a 28 st)

Min. modo para personas: 2,5 kg / 5.5 Ib
/0,39 st

Valor de division:

® 50 g - 5 kg: intervalos de 10 g
* >5 kg - 50 kg: intervalos de 50 g
* >50 kg - 180 kg: intervalos de 100 g

en |b:
¢ 0,11 1b - 11 Ib: intervalos de 0,1 Ib
¢ >111lb-1101Ib: intervalos de 0,1 Ib
* >1101b - 396,8 Ib: intervalos de 0,2 Ib

en st:
¢ 0,8-7,9 st: intervalos de 0,1 b
* >7,9-28 4 st: intervalos de 0,2 Ib

Precision de repeti- | [pggg Tolerancia
cion:
0-5kg +0,05 kg
5-50 kg 0,2 kg
50-100 kg +0,3 kg
100-180 kg 0,4 kg
Precision absoluta: Peso Tolerancia
0-5 kg +0,05 kg
5-50 kg 0,2 kg
50-100 kg £0,3 kg
100-180 kg +0,4 kg
Tipo de pilas: 3 pilas AAA

Unidades de medi-
cion:

Modo para mascotas: kg, Ib, oz, Ib:oz
Modo para personas: kg, Ib, st

Limite de temperatura

e de funcionamiento: 5 °C a 40 °C
(41 °F a 95 °F), humedad relativa del
aire del 20 al 85 %

¢ de almacenamiento: 20 °C a 60 °C
(68 °F a 140 °F), humedad relativa
del aire del 20 al 90 %

11. GARANTIA

Encontrard mas informacién sobre la garantia y yas condiciones

de la misma en el folleto de garantia suministrado.

Salvo errores y modificaciones



ITALIANO

Leggere le presenti istruzioni per I'uso con attenzione. Attenersi alle avvertenze e alle indica-
[ zioni di sicurezza. Conservare le istruzioni per I'uso per riferimento futuro. Rendere accessibili
le istruzioni per I'uso ad altri utenti. In caso di cessione dell'apparecchio consegnare anche le

istruzioni per I'uso.
CONTENUTO

1. Fornitura
2. Spiegazione dei simboli....
3. Uso conforme...............
4. Avvertenze e indicazioni di sicurezza
5. Descrizione dell'apparecchio ..
6. UtilizZO....oveeereeene
6.1 Messa in funzione.....

6.2 Modalita animale domestico (con accessorio per
animali domestici)

1. FORNITURA

Controllare I'integrita esterna della confezione e la completezza del
contenuto. Prima dell'uso assicurarsi che il dispositivo e gli acces-
sori e/o i ricambi non presentino nessun danno visibile e che tutto
il materiale di imballaggio sia stato rimosso. In caso di dubbio, non
utilizzare il dispositivo e consultare il proprio rivenditore o contattare
il Servizio clienti indicato.

¢ 1 bilancia multifunzione per animali domestici PP 170

¢ 1 accessorio per animali domestici

e 3 batterie AAA (1,5 V)

* Le presenti istruzioni per I'uso

2. SPIEGAZIONE DEI SIMBOLI

| seguenti simboli sono utilizzati nelle istruzioni per I'uso, sull'imballo
e sulla targhetta dell'apparecchio:

A PERICOLO

Identifica un pericolo imminente. Se non evitato, provoca lesioni
gravi o mortali.

Identifica un possibile pericolo. Se non evitato, pud provocare
lesioni gravi o mortali.

A ATTENZIONE

Identifica un possibile pericolo. Se non evitato, pud provocare
lesioni leggere o di lieve entita.

Identifica una situazione potenzialmente dannosa. Se non
evitata, pud danneggiare |'apparecchio o altri oggetti nelle sue
vicinanze.

®

Leggere le istruzioni
L]

Informazioni sul prodotto
Indicazione di informazioni importanti
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6.3 Commutazione tra modalita animale domestico e
MOdalitd PErSONA.......ccuevrerierireriieirerieiereeie s 23
6.4 Modalita persona (senza accessorio per animali
domestici) ..
7. Puliziaecura....
8. Che cosa fare in caso di problemi
9. Smaltimento ..
10. Dati tecnici...

11, GAIANZIA ...t
Smaltimento secondo la direttiva europea sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)

—
Non smaltire le batterie contenenti sostanze tossiche
E insieme ai rifiuti domestici
Pb Cd Hg
“ Produttore
Marchio CE

Cce

Il presente prodotto soddisfa i requisiti delle direttive
europee e nazionali vigenti.

Separare il prodotto e i componenti dell'imballaggio e
smaltirli secondo le norme comunali.

RECYCLE
°

[}
&
HAL
UK
cA

®

3. USO CONFORME

La bilancia multifunzione per animali domestici & destinata esclusi-
vamente alla misurazione del peso di persone e animali domestici.
La bilancia non & un apparecchio medico. La bilancia & destinata
unicamente all'utilizzo privato e non & adatta per I'utilizzo pubblico
o ospedaliero. La bilancia puo essere utilizzata solo per lo scopo
per il quale & stata concepita e come descritto nelle presenti istru-
zioni per |'uso. Qualsiasi uso non conforme comporta un pericolo.
Il produttore non risponde di danni causati da un uso improprio o
non conforme.

Etichetta di identificazione del materiale di imballaggio.
A = abbreviazione del materiale, B = codice materiale:
1-7 = plastica, 20-22 = carta e cartone

| prodotti sono comprovatamente conformi ai requisiti
delle normative tecniche dell'UEE.

Marchio di valutazione della conformita per il Regno
Unito

Simbolo importatore




4, AVWWERTENZE E INDICAZIONI DI
SICUREZZA

Indicazioni di sicurezza

¢ Non esporre la bilancia a urti, umidita, polvere, prodotti chimici,
forti sbalzi di temperatura e fonti di calore troppo vicine (stufe,
caloriferi).

e Tenere i bambini lontani dal materiale d'imballaggio (pericolo di
soffocamento).

e Assicurarsi che I'animale domestico stia il piu tranquillo possibile
sull'accessorio per animali domestici. Movimenti eccessivi pos-
sono causare cadute che possono causare lesioni gravi.

¢ Questo prodotto non & un giocattolo. Conservarlo fuori dalla por-
tata di bambini e animali.

e e persone con disabilita, ad esempio disabilita temporanee,
limitazioni nelle attivita e nella partecipazione, o fisicamente fra-
gili, devono essere assistite da un'altra persona durante I'uso di
questa bilancia.

* Le riparazioni possono essere effettuate solo dal Servizio clienti
di Beurer o da rivenditori autorizzati.

¢ Non azionare i pulsanti bruscamente o con oggetti appuntiti.

A ATTENZIONE

* Non pesare animali che sporgono dall'accessorio per animali
domestici E La bilancia potrebbe ribaltarsi.

¢ Non pesare contemporaneamente piu di una persona o un ani-
male domestico sulla bilancia.

¢ Non salire sul bordo della bilancia per evitare che si ribalti.

e Evitare che la persona o |'animale domestico saltino sulla bilan-
cia.

e Pericolo di scivolamento! Non salire o stare in piedi sulla bilancia
con il corpo e/o i piedi bagnati, ad esempio dopo il bagno o la
doccia.

¢ Non utilizzare il dispositivo su superfici scivolose, ad esempio
su pavimenti bagnati.

* Pericolo di lesioni! Se la piattaforma in vetro & danneggiata, sus-
siste il rischio di lesioni dovute alla rottura del vetro.

o Accertarsi che il dispositivo sia posizionato su una superficie
piana, liscia e stabile. Assicurarsi che il dispositivo non possa
ribaltarsi.

* Non posizionare alcun oggetto sulla bilancia quando non viene
utilizzata.

e |a precisione della bilancia pud essere compromessa da forti
campi elettromagnetici (ad es. piani di cottura a induzione, te-
lefoni cellulari).

e Evitare urti con oggetti duri.

¢ Non far cadere la bilancia e non lasciar cadere oggetti su di essa.

e || carico massimo della bilancia & 180 kg (396 Ib, 28 st). Non
caricare la bilancia con un peso superiore a questo limite.

Indicazioni sull'uso delle batterie

¢ Pericolo di esplosione! Pericolo di incendio! Il mancato ri-
spetto dei seguenti punti pud provocare lesioni personali o, per
quanto riguarda la batteria, surriscaldamento, fuoriuscite di liqui-
do, di gas, rottura, esplosione o incendio.

¢ Questo dispositivo contiene batterie non ricaricabili che non de-
vono essere ricaricate.

* Non gettare le batterie nel fuoco.

¢ Non caricare, scaricare in modo forzato, riscaldare, smontare,
aprire, frantumare, deformare, incapsulare o modificare mai le
batterie.

22

* Non cortocircuitare mai le batterie e i contatti del vano batterie.
* Proteggere le batterie dalla luce solare diretta, dalla pioggia, dal
calore e dall’acqua.

L’esposizione delle batterie a temperature estremamente eleva-
te 0 a una pressione dell’aria estremamente bassa pud causare
esplosioni o la fuoriuscita di liquidi e gas infiammabili.

Smaltire immediatamente e correttamente le batterie difettose e
scariche (vedere il capitolo Smaltimento).

Non utilizzare batterie modificate o danneggiate.

Scegliere sempre il tipo di batteria corretto.

Inserire sempre le batterie correttamente e rispettando le polarita
(+7-).

Non utilizzare mai contemporaneamente batterie di diversi fab-
bricanti, capacita (nuove e usate), dimensioni e tipo all’interno
dello stesso dispositivo.

In caso di fuoriuscita di liquido dalla batteria, indossare guanti
protettivi e pulire il vano batterie con un panno asciutto.

Se il liquido della batteria viene a contatto con la pelle o con gli
occhi, sciacquare le parti interessate con acqua e consultare il
medico.

Pericolo di ingestione! Tenere le batterie fuori dalla portata dei
bambini. In caso di ingestione consultare immediatamente un
medico. L'ingestione puod causare corrosioni, gravi lesioni interne
e lamorte.

Non permettere mai ai bambini di sostituire le batterie senza la
supervisione di un adulto.

A ATTENZIONE

¢ Conservare le batterie in ambienti ben ventilati, asciutti e freschi,
in contenitori non conduttivi in cui non possano essere cortocir-
cuitate tra loro o da altri oggetti metallici.

e Tenere le batterie pulite e asciutte.

e Tenere le batterie lontano dall’acqua.

e Qualora il dispositivo non dovesse essere utilizzato per un perio-
do prolungato, rimuovere le batterie dal vano batterie.

AWISO

¢ Non utilizzare batterie ricaricabili.

5. DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIO

| relativi disegni sono riportati a pagina 3.

Display

Pulsante ON/OFF/TARE
Pulsante LCD/HOLD

Accessorio per animali domestici
Fissaggi accessorio

Pulsante UNIT

Vano batterie

& B E EEFE

6. UTILIZZO

6.1 Messa in funzione

Prima messa in funzione
Rimuovere la linguetta protettiva dal vano bat-
terie.

Inserimento/sostituzione delle batterie
1. Svitare il vano batterie | 7 | sul lato inferiore della bilancia con un
cacciavite.

2. Rimuovere il coperchio del vano batterie.




3. Se necessario, estrarre le batterie esauste dal vano batterie.

4. Inserire tre nuove batterie AAA nel vano batterie | 7 | rispettando i
segni relativi alla polarita.

5. Serrare di nuovo a fondo la vite sul coperchio del vano batterie
con un cacciavite.

6. Non appena sul display E compare "Lo", & necessario sostituire
nuovamente le batterie.

Applicazione dell'accessorio per animali domestici

1. Allineare i fissaggi accessorio ﬁ ai bordi in vetro della bilancia
pesapersone.

2. Spingere |'accessorio per animali domestici E sulla bilancia fi-
no all'arresto. L'accessorio per animali domestici E deve essere
spinto da dietro in avanti sulla superficie in vetro, lasciando libero
il display [1].

Posizionamento della bilancia
Per garantire una misurazione precisa, posizionare la bilancia su una
superficie piana, liscia e stabile. Non posizionare la bilancia su un

tappeto.
sibile ientamento del display tramite il pulsante LCD/

@ HOLD 3.

6.2 Modalita animale domestico (con accessorio
per animali domestici)

1. Assicurarsi che I'accessorio per animali domestici E sia posi-
zionato correttamente (vedere il capitolo "Messa in funzione").
L'accessorio per animali domestici |z| non pud essere spostato
a sinistra e a destra.

2. Per accendere la bilancia, premere il pulsante ON/OFF/TARE @
Quando sul display appaiono degli zeri, la bilancia & pronta
all'uso. Se I'animale domestico pesa piu di 2,5 kg, & anche possi-
bile posizionarlo direttamente sulla bilancia. La bilancia si accende
automaticamente.

3. Se necessario, € possibile regolare I'orientamento del display E}
A questo scopo, assicurarsi che sul display siano visualizzati degli
zeri. Premere brevemente il pulsante LCD/HOLD @

4. Con il pulsante UNIT @ sul lato inferiore della bilancia selezionare
I'unita di misura desiderata (kg, Ib, oz o Ib:0z). La bilancia memoriz-
za |'ultima impostazione finché le batterie non vengono sostituite.

5. Posizionare |'animale domestico al centro della bilancia. Se si de-
sidera non posizionare I'animale direttamente sulla superficie di
pesatura, utilizzare un tappetino. Per prima cosa posizionare il tap-
petino sulla bilancia e premere il pulsante ON/OFF/TARE [2]. Il tap-
petino non deve sporgere dall'accessorio per animali domestici @

Solo se sul display vengono visualizzati degli zeri, € pos-

6. Questa bilancia dispone di una funzione fermo-pesata automa-
tica e manuale. La funzione fermo-pesata automatica mostra il
peso quando si € stabilizzato in misura tale da poter determinare
un valore esatto. Sul display m viene visualizzato il peso rilevato
per circa 30 secondi.

Se I'animale si muove troppo, la funzione fermo-pesata auto-
matica non viene attivata. In questo caso premere il pulsante
LCD/HOLD @ quando I'animale domestico & il piu tranquillo
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possibile. Entro tre secondi i numeri smettono di lampeggiare e
viene visualizzato il peso rilevato.
7. Per spegnere la bilancia, tenere premuto il pulsante ON/OFF/TARE
per ca. 3 secondi. In alternativa, la bilancia si spegne automa-
ticamente dopo 30 secondi se non viene premuto alcun pulsante.

6.3 Commutazione tra modalita animale
domestico e modalita persona
1. Rimuovere I'accessorio per animali domestici E dalla bilancia
(se presente).
2. Per accendere la bilancia, premere il pulsante ON/OFF/TARE IZ‘
Quando sul display appaiono degli zeri, la bilancia & pronta all'uso.
3. Premerﬁrevemente il pulsante LCD/HOLD E per orientare il
display in modo che sia leggibile davanti quando ci si trova
sulla bilancia.
4. Per impostare I'unita di misura desiderata (kg, Ib, st o kg, Ib, oz,
Ib:0z), premere il pulsante UNIT @ sul retro della bilancia.

6.4 Modalita persona (senza accessorio per
animali domestici)
Se non si desidera utilizzare la bilancia per il proprio animale dome-
stico, ma come una normale bilancia pesapersone, procedere come
segue:
1. Salire direttamente sulla bilancia per eseguire una misurazione. In
alternativa, & possibile accendere la bilancia con il pulsante ON/
OFF/TARE [2] Quando sul display [1] appaiono degli zeri, la bi-

lancia & pronta all'uso.
Mentre la bilancia esegue una misurazione, i tasti

@ @ e @ vengono disattivati per evitare che vengano

azionati accidentalmente con il piede.

2. La bilancia si spegne automaticamente dopo circa 30 secondi. In
modalita persona la bilancia non pud essere spenta con il pulsante
ON/OFF/TARE [2].

7. PULIZIA E CURA

Di tanto in tanto pulire la superficie della bilancia e I'accessorio per
animali domestici |4 | con un panno morbido e leggermente inumidi-
to. In caso di necessita & possibile utilizzare un detergente delicato.
Riutilizzare la bilancia e I'accessorio per animali domestici E solo
quando sono completamente asciutti.

A ATTENZIONE

¢ Non utilizzare detergenti corrosivi.

* Non immergere mai la bilancia in acqua. Non risciacquare mai la
bilancia sotto I'acqua corrente.

* Non collocare alcun oggetto sulla bilancia quando non viene
utilizzata.

* Non esporre la bilancia a urti, umidita, polvere, prodotti chimici,
forti sbalzi di temperatura e fonti di calore troppo vicine (forni,
caloriferi).

Conservazione

Se la bilancia non viene usata per lunghi periodi, si consiglia di con-
servarla nella confezione originale in un ambiente asciutto. Durante
la conservazione non appoggiare alcun oggetto sulla bilancia. Con-
servare la bilancia lontano dalla portata di bambini e animali dome-
stici. Estrarre le batterie dalla bilancia.



8. CHE COSA FARE IN CASO DI
PROBLEMI?

Messaggio
d'errore sul
display

Possibile causa

Soluzione

In modalita per-
sona, la bilancia
dispone di una
funzione TARA
automatica per pesi
da0a2,5kg. Te-
nere presente che il
peso rimane visibile
per 2 secondi prima
di essere azzerato.
Il display visualizza
brevemente "C".

Per pesida 0 a 2,5 kg, uti-
lizzare la modalita animale
domestico.

EEEEE

Intervallo di misu-
razione massimo di
180 kg (396 Ib, 28
st) superato

Non superare l'intervallo di
misurazione massimo

Lo

Batterie quasi
scariche

Inserire delle batterie
nuove

Nessuna vi-
sualizzazione

Le batterie sono
scariche o inserite
in modo errato

Sostituire le batterie rispet-
tando la polarita corretta

La bilancia é stata

Attendere che la bilancia si
spenga automaticamente
e ripetere la misurazione.

Il display posizionata su una

mostra un superficie morbida Posizionare la bilancia su

risultato non | o e stata spostata -

realistico durante la misura- | U2 sulperﬁme dyra (non su

zione tappeti o scendiletto)
Durante la misurazione
stare fermi
9. SMALTIMENTO

A tutela dell'ambiente, al termine del suo ciclo di vita I'apparecchio
non deve essere smaltito nei rifiuti domestici, ma conferito negli ap-
positi centri di raccolta. Attenersi alle norme locali vigenti

per lo smaltimento dei materiali. Smaltire I'apparecchio
secondo la direttiva europea sui rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche (RAEE). In caso di dubbi, rivol-
gersi agli enti comunali responsabili in materia di smalti-

B

mento. Informazioni sui punti di raccolta per apparecchi

usati vengono fornite ad es. dai comuni, dalle societa di smaltimen-
to locali e dai rivenditori.
Smaltire le batterie esauste e completamente scariche presso gli ap-
positi punti di raccolta, i punti di raccolta per rifiuti tossici o i negozi
di elettronica. Lo smaltimento delle batterie & un obbligo di legge.

| simboli riportati di seguito indicano che le batterie contengono so-

stanze tossiche:

Pb = batteria contenente piombo,
Cd = batteria contenente cadmio,
Hg = batteria contenente mercurio.

)¢

Pb Cd Hg
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10. DATI TECNICI

Modello:

PP 170

Peso della bilancia con
accessorio per animali
domestici e batterie:

ca. 2,0 kg

Dimensioni con ac-
cessorio per animali
domestici:

515x 327 x 71 mm

Dimensioni senza ac-
cessorio per animali
domestici:

302 x 302 x 27 mm

Intervallo di misura-
zione:

Da 0,05 kg a 180 kg
(da 0,11 a 396 Ib)
(da 0,8 a 28 st)

Min. modalita persona: 2,5 kg / 5.5 Ib /
0,39 st

Valore di divisione:

® 50 g - 5 kg: incrementidi 10 g
® >5 kg - 50 kg: incrementi di 50 g
* >50 kg - 180 kg: incrementi di 100 g

in lb:
¢ 0,11 Ib-11 Ib: incrementi di 0,1 Ib
e >111b-1101Ib: incrementi di 0,1 Ib
* >110Ib-396,8 Ib: incrementi di 0,2 Ib

in st:
® 0,8 - 7,9 st: incrementi di 0,1 b
® >7.9-28,4 st: incrementi di 0,2 Ib

Precisione di ripeti- Peso Tolleranza
bilita:
0-5kg +0,05 kg
5-50kg +0,2 kg
50 - 100 kg +0,3 kg
100 - 180 kg +0,4 kg
Precisione assoluta: Peso Tolleranza
0-5kg +0,05 kg
5-50kg +0,2 kg
50 - 100 kg +0,3 kg
100 - 180 kg +0,4 kg
Tipo di batteria: 3 batterie AAA

Unita di misura:

Modalita animale domestico: kg, Ib, oz,
Ib:oz
Modalita persona: kg, Ib, st

Limiti di temperatura:

¢ Funzionamento: da 5°C a 40°C
(da 41°F a 95°F), umidita relativa
20 - 85%

¢ Conservazione: da 20°C a 60°C
(da 68°F a 140°F), umidita relativa
20 - 90%

11. GARANZIA

Per ulteriori informazioni sulla garanzia e sulle condizioni di ga-
ranzia, consultare la scheda di garanzia fornita.

Possibili errori e variazioni



TURKCE

Bu kullanim kilavuzunu dikkatle okuyun. Uyarilara ve giivenlik yénergelerine uyun. Bu kullanim
kilavuzunu ileride bagvurmak lizere saklayin. Diger kullanicilarin da kullanim kilavuzuna erise-

bilmesini saglayin. Cihazi baskalarina verirken kullanim kilavuzunu da birlikte verin.

ICINDEKILER
1. Teslimat kapsami
2. isaretlerin agiklamasi
3. Amacina uygun kullanim ..
4. Uyarilar ve glivenlik bilgileri.
5. Cihaz agiklamasi
6. Kullanm.............

6.1 ilk calistirma...

6.2 Evcil hayvan modu (evcil hayvan baslhigi ile) ...

1. TESLIMAT KAPSAMI

Teslimat kapsamini kontrol ederek karton ambalajin distan hasar
gbrmemis ve igerigin eksiksiz oldugundan emin olun. Cihazi kullan-
madan dnce, cihazda ve aksesuarlarda ve/veya yedek pargalarda
gorinlr hasar olmadigindan ve tim ambalaj malzemelerinin ¢ika-
rildigindan emin olun. Stipheli durumlarda kullanmayin ve saticiniza
veya belirtilen musteri hizmetleri adresine bagvurun.

¢ 1 Cok fonksiyonlu evcil hayvan terazisi PP 170

¢ 1 adet evcil hayvanlar igin baslk

e 3 adet AAA pil (1,5V)

 Bu kullanim kilavuzu

2. iISARETLERIN AGIKLAMASI

Cihazin lizerinde, kullanim kilavuzunda, ambalajinda ve model etike-
tinde asagidaki simgeler kullaniimistir:

Dogrudan tehdit edici bir tehlikeyi belirtir. Onlenmemesi agir
yaralanmalara veya élime yol agabilir.

Olasi bir tehlikeyi belirtir. Onlenmemesi dlime veya en agir
yaralanmalara yol agabilir.

A DIKKAT

Olas bir tehlikeyi belirtir. Onlenmemesi durumunda hafif veya
ufak yaralanmalar meydana gelebilir.

NOT

Olas! bir zararl durumu belirtir. Onlenmemesi cihazin veya
cevresindekilerin zarar gdrmesine yol agabilir.

Uriin bilgileri
Onemli bilgilere yénelik not

Talimati okuyun

Elektrikli ve elektronik atik cihazlarla ilgili AB direktifine
(WEEE - Waste Electrical and Electronic Equipment)
uygun sekilde bertaraf edilmelidir

I B©
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6.3 Evcil hayvan modu ve kisi modu arasinda gegis
yapma

6.4 Kisi modu (evcil hayvan basligi olmadan)..

7. Temizlik ve bakim
8. Sorunlarin gideriimesi..
9. Bertaraf etme....
10. Teknik veriler
11. Garanti

Zararl madde igeren pilleri evsel atiklarla birlikte
E/ bertaraf etmeyin
Pb Cd Hg
u Uretici
c € CE isareti
Bu triin gerekli Avrupa direktiflerinin ve ulusal
direktiflerin

gerekliliklerini karsilar.

@
ﬁ
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% ithalatgl simgesi

3. AMACINA UYGUN KULLANIM

Cok fonksiyonlu evcil hayvan terazisi sadece insanlarin ve evcil hay-
vanlarin agirigini dlgmek igin tasarlanmistir. Bu terazi tibbi bir cihaz
degildir. Terazi sadece evde kullanim igindir ve ticari veya klinik kul-
lanim icin uygun degildir. Terazi sadece gelistiriime amacina uygun
olarak ve bu kullanim kilavuzunda belirtilen sekilde kullaniimalidir.
Usulline uygun olmayan her tirlii kullanim tehlikeli olabilir. Usulline
uygun olmayan veya yanlig kullanim sonucu olusan hasarlardan ure-
tici firma sorumlu degildir.

Uriinii ve ambalaj bilesenlerini ayirin ve belediyenin
kurallarina uygun olarak bertaraf edin.

Ambalaj malzemesinin tanimlanmasi igin kullanilan
isaret. A = malzeme kisaltmasi, B = malzeme numarasi:
1-7 = plastikler, 20 -22 = kagit ve karton

Urinler, AEB'nin belirledigi teknik kurallarin gerektirdigi
sartlara kesin bir sekilde uymaktadir.

Birlesik Krallik i¢in uygunluk degerlendirme isareti




4. UYARILAR VE GUVENLIK BILGILERI

Giivenlik yonergeleri

e Teraziyi darbelerden, nemden, tozdan, kimyasallardan, asiri si-
caklik degisikliklerinden ve gok yakin isi kaynaklarindan (soba,
kalorifer radyatérd) koruyun.

¢ Cocuklar ambalaj malzemesinden uzak tutun (bogulma tehlike-
si).

e Evcil hayvanin evcil hayvan basligi Gizerinde mimkin oldugunca
sakin durmasina dikkat edin. Asir hareketler, agir yaralanmalara
neden olabilecek bir diismeye neden olabilir.

e Bu Urlin oyuncak degildir. Kapstlli gocuklarin ve evcil hayvanla-
rin ulasamayacag bir yerde saklayin.

e Engelli kisiler, 6rnegin Engelliler, aktivite ve katilim kisitiamalari
olan veya fiziksel olarak gligsiiz olan kisiler bu teraziyi kullanirken
baska bir kisiden yardim almalidir.

* Onarim islemleri yalnizca musteri hizmetleri veya yetkili saticilar
tarafindan yapilabilir.

e Tuslara kuvvetli bir sekilde veya sivri nesnelerle basmayin.

A DIKKAT

¢ Bu terazide, evcil hayvan basliginin E disina tasan hayvanlar
tartmadiginizdan emin olun. Terazi devrilebilir.

e Terazide ayni anda birden fazla kisiyi veya evcil hayvani tartma-
yin.

e Terazinin kenarina basmayin, aksi takdirde terazi devrilebilir.

e Tartiya atlamayin veya evcil hayvaninizin atlamasina izin verme-
yin.

e Kayma tehlikesi! Viicudunuz ve/veya ayaklariniz 1slakken, 6rne-
gin banyo yaptiktan veya dus aldiktan sonra teraziye gikmayin
veya Uzerinde durmayin.

e Cihazi kaygan zeminde, 6rnegin islak zeminlerde kullanmayin.

e Yaralanma tehlikesi! Cam platform hasar gérmusse kirik camdan
dolayi yaralanma riski vardir.

e Cihazin diz ve saglam bir zemine yerlestirildiginden emin olun.
Cihazin devrilmemesine dikkat edin.

NOT

e Kullaniimadiginda terazinin tizerine herhangi bir nesne koymayin.

e Terazinin dogruludu, kuvvetli elektromanyetik alanlardan (6rne-
gin, indliksiyon ocaklari, cep telefonlari) etkilenebilir.

e Sert nesnelerle darbelerden kaginin.

e Teraziyi dlislirmeyin ve (izerine herhangi bir nesne diigtirmeyin.

e Terazinin yik kapasitesi maksimum 180 kg'dir (396 Ib, 28 St).
Teraziye bu maksimum agirligi asan bir agirlik yiklemeyin.

Pillerin kullanimiyla ilgili bilgiler

e Patlama tehlikesi! Yangin tehlikesi! Asagidaki maddelerin
dikkate alinmamasi fiziksel yaralanmalara, pilde asiri 1sinmaya,
sizintiya, hava gikisina, kirlmaya, patlamaya veya yangina neden
olabilir.

¢ Bu cihaz, yeniden sarj edilmesi miimkiin olmayan sarj edilemez
piller igerir.

e Pilleri atese atmayin.

e Pilleri asla sarj etmeyin, zorla desarj etmeyin, isitmayin, pargalari-
na ayirmayin, agmayin, pargcalamayin, deforme etmeyin, kapstil-
lemeyin veya modifiye etmeyin.

¢ Pilleri ve pil bélmesi kontaklarini asla kisa devre yaptirmayin.

e Pilleri dogrudan giines isigindan, yagmurdan, isidan ve sudan
koruyun.

e Pillerin asin yuksek sicakliklara veya asin distik hava basincina
maruz kalmasi pillerin patlamasina veya pillerden yanici sivilarin
ve gazlarin sizmasina neden olabilir.
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* Arizalanan veya bosalan pilleri derhal ve usuliine uygun sekilde
bertaraf edin (bkz. Bertaraf etme bolumd).

e Degistirilmis veya hasar gérms pilleri kullanmayin.

® Her zaman dogru pil tipini segin.

e Pilleri her zaman kutup yonlerine (+ / -) dikkat ederek dogru se-
kilde yerlestirin.

¢ Bir cihaz igerisinde asla farkli Ureticilere ait olan, farkli kapasi-
telerde (yeni ve kullaniimig), boyutlarda ve tiplerde pilleri birlikte
kullanmayin.

e Bir pil aktiginda koruyucu eldiven giyin ve pil béimesini kuru bir
bezle temizleyin.

e Pildeki sivinin cilde veya gdzlere temas etmesi halinde, etkilenen
bdlgeyi suyla yikayin ve bir doktora bagvurun.

¢ Yutma tehlikesi! Pilleri cocuklarin erisemeyecegi bir yerde mu-
hafaza edin. Yutulmasi durumunda derhal tibbi yardim alin. Pille-
rin yutulmasi kimyasal yaniklara, ciddi i¢ yaralanmalara ve 6liime
neden olabilir.

¢ Cocuklarin bir yetiskinin gézetiminde degilken pilleri degistirme-
lerine asla izin vermeyin.

A DIKKAT

e Pilleri iyi havalandirimig, kuru ve serin odalarda, birbirleriyle veya
diger metal nesnelerle kisa devre yapamayacaklari iletken olma-
yan bir kap igerisinde muhafaza edin.

e Pilleri temiz ve kuru tutun.

e Pilleri sudan uzak tutun.

e Cihazi uzun sire kullanmayacaginiz durumlarda pilleri pil bélme-
sinden gikarin.

NOT

e Sarj edilebilir piller kullanmayin.

5. CIHAZ AGCIKLAMASI
ilgili gizimler 3. sayfadadir.

Ekran

AGMA/KAPATMA/DARA diigmesi
LCD/HOLD tusu

Evcil hayvan basligi

Baglanti elemani

UNIT tusu

B E EEFE

Pil bdlmesi

6. KULLANIM
6.1 ilk galistirma

ik calistirma
Pil koruma seridini pil bdlmesinden ¢ekip ¢ikarin.

Pillerin takilmasi / degistirilmesi
1. Terazinin altindaki pil bélmesini | 7 | bir tornavida ile agin.
2. Pil bélmesi kapagini ¢ikarin.
3. Gerekirse bos pilleri pil bélmesinden gikarin.
4. Ug adet yeni AAA pili kutup isaretlerine uygun olarak pil béime-
sine | 7 | yerlestirin.
5. Pil bélmesi kapagindaki viday bir tornavida ile tekrar sikica kapatin.

6. Ekranda [1] “Lo” gériindiigiinde pilleri yeniden degistirmeniz ge-
rekir.




Evcil hayvan bashgini takin

1. Baslik sabitlemesini [5] kisisel banyo baskiilinin cam kenarla-
rina hizalayin.

2. Evcil hayvan basligini E dayanak noktasina kadar terazinin (ize-
rine itin. Evcil hayvan bashg arkadan 6ne dogru cam yiizeye
itilmelidir, bu sirada ekran bos kalrr.

Terazinin yerlestirilmesi
Dogru bir élgiim elde etmek igin teraziyi diiz ve dengeli bir ylizeye
yerlestirin. Teraziyi haliya yerlestirmeyin.

@

6.2 Evcil hayvan modu (evcil hayvan bashgi ile)

1. Evcil hayvan basliginin E dogru takildigindan emin olun (“ilk ¢a-
listrma” bélimiine bakin). Evcil hayvan baghgi [4] sola ve saga
kaydirlamaz.

2. Teraziyi agmak icin ACMA/KAPATMA/DARA [2] tusuna basin. Ek-
randa ﬁ sifirlar gériinduigiinde terazi kullanima hazirdir. Evcil hay-
vanin agirhgi 2,5 kg'dan fazlaysa dogrudan terazinin izerine de
koyabilirsiniz. Terazi otomatik olarak acilir.

3. ihtiyag halinde ekranin m gosterge yonlni ayarlayabilirsiniz. Bu-
nun icin ekranda sifirlarin gésteriliyor oldugundan emin olun. LCD/
HOLD E tusuna kisaca basin.

4. Terazinin alt tarafindaki UNIT IE‘ tusu ile istediginiz 6lglim birimi-
ni segin (kg, Ib, oz veya Ib:0z). Piller degistirimedidi sirece terazi
son ayarinizi hatirlar.

5. Evcil hayvani terazinin ortasina yerlestirin. Evcil hayvani dogrudan
tartma ylizeyine koymak istemiyorsaniz bir altiik kullanin. Once
althigi terazinin lizerine yerlestirin ve AGMA/KAPATMA/DARA @
tusuna basin. Altlik, evcil hayvan basliginin E digina tasmamalidir.

Yalnizca ekranda sifirlar gésteriliyorsa LCD/HOLD tusu
@ kullanilarak ekranin gdsterge yonl degistirilebilir.

6. Terazinin otomatik ve manuel bir HOLD fonksiyonu vardir. Otomatik
HOLD fonksiyonu, agirigin tam bir deger elde edilebilecek kadar
stabil hale geldigini gdsterir. Ekranda | 1 | yaklasik 30 saniye siireyle
belirlenen agirlik gosterilir.

Evcil hayvan cok fazla hareket ederse, otomatik HOLD fonksiyo-
nu etkinlestiriimez. Bu durumdea, evcil hayvan miimkin oldugun-
ca sakinken LCD/HOLD diigmesine | 3 | basin. Ug saniye icinde

rakamlarin yanip sénmesi durur ve belirlenen agirlik gérintlenir.

7. Teraziyi kapatmak icin ACMA/KAPATMA/DARA tusunu [2]3 saniye
basili tutun. Alternatif olarak, herhangi bir tusa basilmazsa terazi 30
saniye sonra otomatik olarak kapanir.

6.3 Evcil hayvan modu ve kisi modu arasinda
gecis yapma

1. Evcil hayvan basligini E teraziden kaydirin (varsa).

2. Teraziyi agmak icin ACMA/KAPATMA/DARA @ tusuna basin. Ek-
randa sifir goriintilendiginde terazi kullanima hazirdir.

3. LCD/HOLD tusuna IE‘ kisaca basarak ekrani [1]terazinin tizerinde
dururken 6nden okunabilecek sekilde hizalayin.

4. istediginiz 6lcii birimini (kg, Ib, st veya kg, Ib, 0z, Ib:0z) ayarlamak
icin terazinin arka tarafindaki UNIT @ tusuna basin.
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6.4 Kisi modu (evcil hayvan bashgi olmadan)

Teraziyi evcil hayvaniniz igin degil, normal kisisel banyo baskdilu olarak
kullanmak istiyorsaniz asagidakileri yapin:

1. Olglim yapmak igin dogrudan terazinin tizerine gikin. Alternatif
olarak teraziyi ACMA/KAPATMA/DARA tusuyla da [2] acabilirsi-
niz. Ekranda sifir |z| goriintilendiginde terazi kullanima hazirdir.

@

2. Terazi yaklasik 30 saniye sonra kendiliginden kapanir. Terazi, kisi
modunda AGMA/KAPATMA/DARA tusu @ ile kapatilamaz.

Terazi bir 6lglim yaparken, yanlislikla ayakla basiima-
sini énlemek igin |z| ve @ tuslari devre digi birakilr.

7. TEMIZLIK VE BAKIM

Terazinin ylizeyini ve evcil hayvan bashgini |z| ara sira yumusak ve
hafif nemli bir bezle silin. Gerekirse yumusak bir temizlik maddesi
kullanabilirsiniz. Teraziyi ve evcil hayvan bashgini E ancak tama-
men kuruduktan sonra tekrar kullanin.

A DIKKAT

o Agresif temizlik maddeleri kullanmayin.

e Teraziyi kesinlikle suya daldirmayin. Teraziyi asla akan suyun al-
tinda yikamayin.

e Kullanilmadiginda terazinin tizerine herhangi bir nesne koymayin.

¢ Teraziyi darbelerden, nemden, tozdan, kimyasallardan, asir si-
caklik degisikliklerinden ve ¢ok yakin isi kaynaklarindan (soba,
kalorifer radyatordi) koruyun.

Saklama

Teraziyi uzun sire kullanmayacaksaniz, orijinal ambalajinda ve kuru
bir ortamda saklamanizi 6neririz. Saklama sirasinda terazinin tizerine
herhangi bir esya koymayin. Teraziyi cocuklarin ve evcil hayvanlarin
ulasamayacag bir yerde saklayin. Pilleri teraziden cikarin.

8. SORUNLARIN GIDERILMESI

Ekrandaki s
hata mesaji Olasi sebep Coziim
Kisi modunda,
terazi 0 ila 2,5 kg
arasindaki agirliklar
icin otomatik bir
DARA fonksiyonuna | , . .
sahiptir Ag|r|>|,g|n 0 ile 2,5 kg arasindaki
C 3|f|rlann.1adan nce agirliklar igin evcil hayvan
2 saniye boyunca modunu kullanin.
gorundr kalacagini
unutmayin. Bu
sirada ekranda kisa
sireli “C” gosterilir.
Maksimum &lgiim Maksi Slcii I
EEEEE araligi 180 kg (396 | - 2xsimum olgum araligini
Ib, 28 st) asildi asmayin
Lo UEIZILezrreb0§almak Yeni pillerin takilmasi
— ) Pilleri degistirin ve
Gosterge yok P;'L?Ir t?:z m'§ veya kutuplarin dogru olmasina
yanis s dikkat edin
Terazinin otomatik olarak
kapanmasini bekleyin ve
Ekran gercek- | Terazi yumusak bir | Ol¢timU tekrariayin.
¢l olmayan yuzeye y_(_arleg,tmldl Teraziyi sert bir zemine
bir sonug veya blclim sirasin- erlestirin (hall veya altlik
gosteriyor da hareket ettirildi | YEI'S¥ ¥
kullanmayin)
Olgiim sirasinda sabit
durun




9. BERTARAF ETME

Kullanim émri sona eren cihazlar, gevrenin korunmasi icgin evsel
atiklar ile birlikte bertaraf edilmemelidir. Bertaraf etme islemi, Ulke-
nizdeki uygun atik toplama merkezleri araciligiyla yapila-
bilir. Malzemelerin bertaraf edilmesi sirasinda yerel yonet-
meliklere uyun. Cihaz, elektrikli ve elektronik atik
cihazlarla ilgili AB direktifine (WEEE - Waste Electrical and

Electronic Equipment) uygun sekilde bertaraf edin. Berta-

raf etme ile ilgili diger sorularinizi, ilgili yerel makamlara
iletebilirsiniz. Atik cihazlarinizi geri verebileceginiz yerleri rnegin be-
lediyeden, valilikten, yerel ¢op toplama sirketlerinden ya da saticiniz-

dan 6grenebilirsiniz.

Kullanilmig, tamamen bosalmis piller 6zel isaretli toplama kutularina
atllarak ya da 0Ozel atik toplama yerlerine veya elektrikli cihaz sati-
cilarina teslim edilerek bertaraf edilmelidir. Pillerin bertaraf edilmesi
yasal olarak sizin sorumlulugunuzdadir.

Bu isaretler, zararll madde igeren pillerin izerinde bulunur:

Pb = Pil kurgun igerir,

Cd = Pil kadmiyum igerir,

Hg = Pil civa icerir.

A

Pb Cd Hg

10. TEKNIK VERILER

Model:

PP 170

Evcil hayvan basligi
ve piller dahil terazinin
agirhg:

yakl. 2,0 kg

Evcil hayvan bashgi
dahil dlgller:

515x 327 x 71 mm

Evcil hayvan basligi
olmadan élciler:

302 x 302 x 27 mm

Olgtim aralig::

0,05 kg - 180 kg
(0,11 Ib ila 396 Ib)
(0,8 st - 28 st)

min. Kisi modu: 2,5 kg /5.5 Ib /0,39 st

Bolme degeri:

* 50 g-5kg: 10 g'lik adimlar
® >5 kg - 50 kg: 50 g'lik adimlar
* >50 kg - 180 kg: 100 g'lik adimlar

in Ib:
¢ (0,11 1b-111b: 0,1 Ib adimlar
¢ >111b-1101b: 0,1 Ib adimlar
¢ >1101b - 396,8 Ib: 0,2 Ib adimlar

in st
* 0,8-79st:0,1Ibadimlar
* >7.9-28,4 st: 0.2 Ib'lik adimlar

Tekrarla_mg Agirlik Tolerans
hassasiyeti:
0-5kg + 0,05 kg
5-50kg +0,2kg
50 - 100 kg +0,3kg
100 - 180 kg +0,4 kg
Mutlak hassasiyet: AGirlik Tolerans
0-5kg + 0,05 kg
5-50kg +0,2kg
50 - 100 kg +0,3kg
100 - 180 kg +04kg
Pil tipi: 3 adet AAA pil

Olgtim birimleri:

Evcil hayvan modu: kg, Ib, oz, Ib:oz
Kisi modu: kg, Ib, st
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Sicaklik araliklari:

e Calisma: 5°C ila 40°C (41°F ila 95°F),
bagil nem %20 ila 85

¢ Saklama: 20°C ila 60°C (68°F ila
140°F), bagil nem %20 - 90

11. GARANTI

Garanti ve garanti kosullari ile ilgili ayrintili bilgileri cihazla birlikte ve-
rilen garanti brostiriinde bulabilirsiniz.

Hata ve degisiklik hakki saklidir



BHUMAaTENbHO NPOYTUTE 3TY MHCTPYKLUMIO MO NpuMeHeHuto. O6paluaiite BHUMaHue Ha npego-
cTepeXeHust U cobiloaaiiTe yKasaHusa Mo TexHuke GesonacHoCTW. CoxpaHWUTe MHCTPYKLMIO
no NpPUMEHEHUI0 ANa MocneAyoLero ucnonb3osaHus. O6ecneybte APYrUM MoOb30BaTENsAM

PYCCKUM
[OCTYN K MHCTPYKLUM Nno npumeHeHuto. Mepepasaiite npu6op Apyrum nonb3oBaTensim BMecTe

C MHCTPYKLMEN No NPUMEHEHMIO.

COCTAB
1. KomnnekTt noctaBku
2. MNosiCHeHMs K CUMBONAM....
3. Micnonb3osaHue No HasHa4eHno
4. MNpepocTepexeHns 1 ykasaHus Nno TexHuke 6esonacHocTy...30
5. ONNCAHNE MPNBOPA. .....ceverrererereeereeeeereesesesessesssessesseesseseenns 31
6. MpumeHeHve
6.1 MogroToska k paboTe..

6.2 Pexxum ans B3BeLUnBaHNSA AOMALLHNX MUTOMLEB
(co cbemHol nnaTopMol ANs foMallHuX nuTomues) 31

1. KOMIJIEKT MOCTABKH

MpoBepbTE KOMMNEKTHOCTL MOCTaBKN U Y6EAUTECH, YTO Ha Kap-
TOHHOW YNakoBKe HET BHELUHVX NoBpexpaeHuii. MNepen ncnonb3o-
BaHMeM y6emuTecb B TOM, 4YTO MpUGOP U €ro akceccyapbl W/iunm
3anacHble JeTann He UMEIOT BUAWMBIX MOBPEXAEHWA, U ynanuTe
BCe YMaKoBOYHble MaTepuanbl. [py a4 COMHEHUA He UCMofb-
3yiiTe Npu6op 1 06paTUTECh K NPOAABLY Wi B CEPBUCHYIO CIYXO6Y
Mo yKasaHHOMy aapecy.

¢ 1 MHorogyHKL/oHanbHble BEChl AN JOMALUHUX NMUTOMLIEB

PP 170

¢ 1 cbemHas nnatcopma Ansa 4OMALLHUX NUTOMLIEB

e 3 Gatapeiikn AAA (1,5 B)

¢ HacTosLlas MHCTPYKLMS MO NPYMEHEHNo

2. MOACHEHUA K CUMBOJIAM

Ha npu6ope, B MHCTPYKLN NO NPUMEHEHNIO, Ha YNaKoBKe 1 (up-
MeHHOI Tabnnyke Npnbéopa NCnonb3yoTCa CNeaytoLLe CUMBOSbI.

A ONACHOCTb

0603HaYaET HEMOCPEACTBEHHO YrPOXKAIOLLYIO OMacHOCTb. Ecrn
ee He NPeoTBPaTUTb, MPO3ST TsHKENeNLUe TPaBMbI U [axe
CMepTb.

YKasblBaeT Ha noTeHumanbHyto onacHocTb. Ecnn ee He npepoT-
BPaTUTb, BO3MOXHbI TSKeNeiiLLne TPaBMbl N JaXKe CMepTb.

6.3 MepekntoyeHre Mexay pexnumamm 4nsi B3BeLUMBaHUs
[OMaLLHUX NUTOMLEB W NtoAei

6.4 Pexxum Ans B3BeLLMBaHNS Nofeil (6e3 CbeMHON
nnatchopmbl ANst AOMALLHUX MUTOMLEB) .

7. 04ncTKa 1 yXop
8. YT0 Aenatb Npy BO3HNKHOBEHUM Npo6nem? ..
9. Ytunusauus
10. TexHn4eckune faHHble .... .
11 TAPHTUS. ... s

YTunusauus npuéopa AomKHa Npon3BoaNTLCS
cornacHo [iupektuee EC 06 oTxoaax anekTpu4eckoro
1 aneKTpoHHoro obopyposaHns — WEEE (Waste
Electrical and Electronic Equipment)

He yTnnusnpyiite BMecTe ¢ GbITOBBIM MyCOPOM
6aTapeiikii, cofepxallue TOKCU4Hble BeLecTBa.

M3roToButens

3Hak CE

370 U3AENMe COOTBETCTBYET TPEGOBAHIAM
[EiCTBYIOLLMX EBPOMENCKIX N HaLWOHaNbHBIX
OVIPEKTUB.

CHUMMTe yNakoBKy C U3AENs 1 yTUNM3NPYIiTe ee
B COOTBETCTBUN C MECTHBIMIA MPEANMCAHNSIMM.

MapkunpoBKa Anst uaeHTUGUKaLMM ynakoBo4HOro
matepnana. A = CoKpaLLeHHoe 0603Ha4eHne
matepuana, B = Homep matepuana: 1-7 = nnacTuk,
20-22 = bymara 1 KapToH

MpopyKLUKs NpoLusa noaBepXXAeHNe COOTBETCTBISA
Tpe6oBaHNAM TeXHNYECKIX pernameHTos EASC.

A BHUMAHUE

YKasblBaeT Ha NoTeHLmanbHyo onacHocTb. Ecnu ee He npepoT-
BPaTUTb, BO3MOXXHbI NIErkne 1 HeaHauynTelbHble TPaBMbl.

YBEJJOMJIEHWUE

YKasblBaeT Ha BO3MOXHbIN MaTepuanbHblii yuep6. Ecnv ero
He NPefoTBPaTUTh, BO3MOXHO NOBPEXAEHNE Npubopa nim
OKPY)XaIOLLWX OGHEKTOB.

@

MpoYTUTE MHCTPYKLMIO.

WHdopmauus 06 usgenun
YKasaHve Ha BaXHy0 HbopmMaumio
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3. UICMONIb3OBAHUE MO HASHAYEHUIO

MHoroyHKUMOHabHbIE BECHI At [OMALUHUX MUTOMUEB Mpeq-
HasHa4eHbl WCKMIOYNTENbHO AN U3MEpPeHUst Beca Jiofeit N po-
MaLLHUX NUTOMUEB. Becbl He SIBNSIOTCS MEOMLMHCKIM NprnGopoMm.
Becbl NpeaHasHaueHbl UCKUUTENBHO AS JIMYHOTO MOMb30BaHNs
11 He MOAXOAAT ANsi NPUMEHEHNS B KOMMEPHECKNX LIENsIX UNN B KNU-
HWYECKMX YCNoBWsIX. Becbl paspeluaeTcsi 1Crmonb3oBaTb TONbKO
B LeNsiX, 45 KOTOPbIX OHU Gblv pa3paboTaHbl, a Takxe B COOTBET-
CTBUU C YKa3aHNSIMI MHCTPYKLW Mo NpuMeHeruio. Jlio6oe nprmve-
HeHe He Mo Ha3HAYeHNI0 MOXET BbiTb OMacHbIM. [pou3BoauTens

3Hak CoOTBETCTBUSA ANs BennkobputaHim

CvmBon umnoptepa




HEe HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a YLepO, BbI3BaHHbIN HeKBanMduLm-
POBaHHbIM UM HEHaANEXaLLMM NCMONb30BaHNEM.

Yka3aHusi no o6palleHuto ¢ 6aTapenkamu

e OnacHocTb B3pbiBa! OnacHocTb noxapa! HecobniopeHne

4. NPEAQOCTEPEXXEHUA N YKASAHUA

MO TEXHUKE BE3OMNMACHOCTHU

YkasaHus no TexHmke 6e3onacHoCcTn

¢ Becbl cnepyet npepoxpaHsTe OT YAAPOB, BO3AENCTBIS BRaru,
MbINW, XMMUHYECKIX BELLECTB, 3HA4NTENbHbIX Konebanuii Temne-
patypbl. He ycTaHaBnnBaiiTe 1x BrAOTHYIO K UCTOYHIKaM Terna
(nevam, papnatopam OTOMNEHNS).
He paBaiiTe ynakoBO4HbI MaTepnan AeTsiM (OnacHOCTb yayLue-
HUS).
MosaboTeTeCh O TOM, YTOObI [JOMALIHMA MUTOMEL, fexan
Ha CbemHoI nnatthopmMe Kak MOXHO 6onee CrokonHo. Cnu-
KOM aKTUBHble [JBUXXEHIS MOryT NPUBECTU K NafeHuIo, KOTopoe
MOXET CTaTb MPUYNHOI CEPbE3HbIX TPaBM.
[aHHoe wn3penve He sBRsieTCs UrpyLIKOW. XpaHute npubop
B MecTe, HeAOCTYMHOM Af1s ieTel 1 [OMALUHNX XKVBOTHBIX.
Jlnuam ¢ orpaHnyeHHbIMI BO3MOXHOCTSIMUM, TO €CTb CTpa-
[ALLMM  KakuMU-M60 HapYLLEHUAMU WA PaccTpoicTBamu,
C OrpaH1yeHnem aKTUBHOCTY, HE MEIOLLIM BO3MOXXHOCTY Mon-
HOLIEHHO y4acTBOBaTb B XKW3HN 06LLECTBA N N3NYECKN He-
MOLLHbIM, CriefyeT 06ecneynTb MOMOLLbL APYroro Yenoseka npu
11CroNb30BaHNN BECOB.
PeMOHTHble paboTbl AOMKHBLI NPOM3BOAUTLCSA TONMBLKO CEPBHC-
HoW cny60ii Beurer nnu aBTopn3oBaHHbIMI TOProBbIMI MPef;-
CTaBUTENSMN.
He Haxxumarite KHOMKY CILLKOM CUbHO U HE UCNOoNb3yiTe ANs
HaxxaTust OCTpble NpefMeTbI.

A BHAMAHUE

® Y6eguTech, 4TO KMBOTHOE MOMHOCTbIO MOMELLAETCS Ha Be-
cax | 4 | He B3BelMBaliTE XMBOTHbIX, YaCTL TENa KOTOPbIX CBE-
LUMBAIOTCA 3a Kpas CbeMHOM mnatdopMbl. Becbl MoryT onpo-
KWHYTBCS.

PaspeluaeTcs B3BeLLMBATL TONLKO OAHOTO YenoBeKa U OfHO-
ro nuToMua 3a pas.

He HacTynaiiTe Ha Kpaii BECOB, Tak KaK B 3TOM Clly4ae OHW MO-
YT OMPOKUHYTLCS.

He 3anpbiruBaiite Ha Becbl camu U He fjaBaiiTe Aenatb 370 Nu-
TOMLaM.

OnacHocTb Nockonb3HyThCs! He BCTaBaiTe Ha BeCbl MOKPbIMM
HOramu unmn ecnu Bbl He BbITepnNCh Nocne BaHHbI/oyLua.

He ucnonbayiite npnbéop Ha CKOMb3KOW NOBEPXHOCTY, Hanpu-
MEp Ha MOKPOM rofy.

OnacHocTb TpaBMUpoBaHust! Ecnn cTeknsiHHas nnatcopma no-
BPEXAEeHa, MOXXHO Mope3aTbesi pa3buUTbIM CTEKOM.
Y6epuTech, 4TO NPUGOP YCTaHOBMEH HA POBHOM, FOPU3OHTAMb-
HON 1 yCTONYMBOI NoBepxHOCTU. MNMpocnepuTe 3a Tem, HYTOObI
npu6op He MOr OMPOKMHYTLCS.

YBE/ZJOMJIEHWE

* He cTaBbTe HUKakuie MpeAMETbl Ha BECbl, KOTAA BEChl HE nC-
NoNb3YoTCS.

* TOYHOCTb M3MEPEHMsi BECOB MOXET ObiTb HapylleHa u3-3a
BO3[AENCTBUS CUNbHBIX 3MEKTPOMArHUTHbIX Nonen (Hanpumep,
OT VHAYKLMOHHO BApOYHON NaHen, MoGUnbHbIX TeNegoHOB).

¢ He ponyckalite yaapoB TBepAbIM1 NPeAMETaMM Mo BeCaM.

® He poHsliTe BEChI M He JOMNyCKaiTe NafeHnst Ha HUX Kakux-nm6o
npefMeToB.

* MakcumanbHas Harpyska Ha Becbl cocTasnsieT 180 kr (396 dyH-
TOB, 28 CTOyHOB). 3anpeLaeTcs NpeBbIlLaTh YKasaHHYo [omny-
CTUMYIO Harpy3ky.

30

CcnefylolWnx yKkasaHuii MOXET NMPUBECTN K TpaBMaMm WM K ne-
perpeBy, BbITeKaHo, BbIMyCKy BO3AyXa, MONOMKe, B3pbIBY UM
BO3ropaxuio 6atapemku.

[laHHbIn NpGop COAEPXXMT Henepe3apshkaemble 6aTapernki.
He 6pocaiite 6aTapeiiku B OroHb.

3anpeluaeTcs 3apsXaTb, NPUHYAUTENbHO paspsiXaTb, Harpe-
BaTb, pa3bupaTb, BCKpbIBaTb, pa3buBatb, AehopMMpOBaTb,
repMeT13MpoBaTh 1N MoANdULMpoBaTL GaTapeiki.

He ponyckaiite KOpoTKOro 3amblkaHiisi GaTapeek 1 KOHTaKToB
6aTapeiiHoro oTceka.

Sawuaiite 6atapeiiku OT BO3AENCTBUA MPSMbIX CONMHEYHbIX
nyyeit, AOXARA, CUNBbHOrO Harpesa 1 NonagaHns BoAbl.
BospelicTie Ha 6aTapeiiki 4pe3aBblHaliHO BbICOKOW Temnepa-
TYPbl UK 4YPe3BbIHAiHO HN3KOTO [ABNEHNS BO3AyXa MOXET Bbl-
3BaTb B3PbIB WM YTEHKY NErKOBOCMNIAMEHSIOLMXCS XINAKOCTEN
1 ra3os.

YTunuanpyite HevncnpasHble U paspsxeHHble GaTapelikn cBo-
©BPEMEHHO 1 HaaneXallym 06pa3oMm (CM. rasy «YTUnn3auns»).
He vcnonb3yiite MognhnLMpoBaHHble 1N NoBPeXaeHHble 6a-
Tapeiku.

Bcerpa Bbi6upaiiTe 6atapeiikn NogxofsLLero Tuna.

Bcerpa npasunbHO ycTaHaenuBaiTe 6aTapeiikin ¢ y4eToMm no-
NAPHOCTU (+/-).

He ncnonb3ayitte BHYTpK npnbopa 6atapeiikit paHbix NPOu3Bo-
[nuTenei, pa3Ho eMKOCTM (HOBbIE 1 CMONb30BaHHbIE), PA3HOrO
pa3mepa u Tna.

Ecnu 6aTapeiika notekna, o4ncTuTe oTCeK Ans 6atapeek Cyxon
candeTKoi, HaeB 3aLuTHble NepyaTKu.

Mpu nonagaHny X1AKOCTY U3 GaTapeiiki Ha KoXy unn B rmasa
NPOMOITE MOPaXKEHHbI Y4aCcTOK GONLLUMM KONMYECTBOM BOAbI
1 06paTuTeCh K BpaYy.

OnacHocTb npornartbiBaHus! XpaHuTe 6atapeiikn B He[oCTyn-
HOM Anst fgeteii mecTe. Mpu npornatbiBaHU HEMELEHHO 06-
patutech K Bpady. [pornatbiBaHne MOXeT NPUBECTY K OXXoram,
Cepbe3HbIM MOBPEXAEHNAM BHYTPEHHIX OPraHoB 1 NeTanbHOMY
cxopy.

He nossonsiite peTsiM 3ameHsTb GaTapeiiki 6e3 npucmotpa
B3POCbIX.

A BHAMAHUE

e XpaHuTe 6aTapeiikn B XOPOLLUO MPOBETPUBAEMOM, CYXOM
1 NPOX/afHOM MOMELLEHNN B KOHTENHEPE M3 HEMPOBOZSLLEro
martepuana, 4Tobbl UCKMOHYUTL X KOPOTKOe 3aMblkaHue apyr
C [pYroM Unn Apyrumu MeTann4eckummn npeameTamm.

e CopepxuTe 6aTapeikit B YUCTOTE W CyXOCTH.

o [lepxxute 6aTapeiikn Boanu ot Bofpl.

e Ecnn npn6op AnntenbHoe BPeMs He UCMONb3YeTCs, U3BNEKNTe
6aTtapeiiku 13 oTceka ans 6atapeex.

BE/JOMJIEHUE

¢ He ucnonb3yiiTe nepesapsixaemble 6atapenki.



5. ONMMCAHWE NPUBOPA

CoOTBETCTBYIOLLME YEPTEXU NPEACTaBNEHbI Ha CTP. 3.

[Lucnneit

Knonka BKJ1./BbIKJ1./TAPA

Kronka LCD/HOLD (PKK-pucnneit/yHKLUS YaepXnBaHus)
CbemHast nnatopma st AOMALLHUX NMUTOMLEB
KpenneHus ans cbeMHoi nnatopMbl

Knonka UNIT (eguHuLbl uamepeHusy)

Otcek s 6arapeek

&l o] [ & [ [+ =

6. MPUMEHEHUE

6.1 MogroToBka K pa6oTe

MoaroToBka kK pa6ote
M3BnekuTe 3almTHYIO N3ONMPYIOLLYIO MOMOCKY
N3 OTCeKa Ons 6aTapeeK.

YcTaHoBKka/3ameHa 6aTtapeek
1. C nomoLLpto OTBEPTKM OTKPYTUTE BUHT 1 BCKPOWTE OTCEK ANs
6aTapeex | 7 | Ha HXHel NOBEPXHOCTY BECOB.

2. CHUMWTe KPbILLKY OTCEKa fAfist 6aTapeek.

3. Mpn HeOBXOAMMOCTY yaanuTe pa3psikeHHble 6aTapeiku 13 oT-
ceka ans 6atapeek.

4. BcTaBbTe Tpu HOBble 6aTapeiiku AAA B oTcek Ans 6atapeek ,
cobnioaas nonsipHoCTb.

5. TINOTHO 3aKpyTUTE BUHT Ha KpbILLKe OoTceka Ans 6atapeek ¢ no-
MOLLbIO OTBEPTKN.

6. Kak TonbKko Ha gucnnee m nosiBuTCst Hagnuek Lo, Heob6xoanmo
6ymeT cHoBa 3aMeHUTb GaTapeiku.

YcTaHoBKa cbeMHOI nnaTdopmbl Ans JOMALIHUX
nuTomMmueB
1. BbIpoBHsIiiTe KpenneHne CbeMHOI Nnathopmbl @ o Kpasm cTe-
KNSHHON nnachopr| HanoJsbHbIX BECOB.

2. HapBuHbTE CheMHyt0 NnaTopmy Ans AOMALLHNX NUTOMLEB E
Ha Becbl A0 yrnopa. CbemHyto nnatdopmy Anst fOMALLHUX MUTOM-
ues [4]Heo6xomMMO yCTaHABNMBATE HA CTEKNSHHYIO NOBEPXHOCTb
€32V Briepep, Npy 3TOM CbeMHas nnatopma He AoMmKHa 3aKpbl-
BaTb Aucnnen |ﬁ

YcTtaHoBKa BecoB

YToGbl rapaHTMpoBaTb TOYHblE W3MEPEHUS, YCTAHOBUTE BECHI
Ha POBHYIO, TOPU3OHTANbHYIO U YCTOMYMBYK MOBEPXHOCT.
He cTaBbTe Becbl Ha KoBep.

®

Pa3BepHyTb MHANKALMIO Ha AVCTINIEE C MOMOLLBI0 KHOMKYA
@ LCD/HOLD MOXHO TONbKO B TOM Cily4ae, ecin Ha
Zycnnee oTo6paXKatoTCs Hynu.
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6.2 Pexxum gns B3BELUMBAHUA [OMALUHUX
nuTomueB (Co cbeMHol nnaTdopmon ans
[OMALUHMX NMUTOMLIEB)

1.|§eﬂMTer, 4TO ChemHas nnatdopma ans JOMALLHUX NUTOMLEB

yCTaHoBNEeHa NpaBu/bHO (CM. maey «[lofroToBka k paboTe»).
CbemHas nnartopma st fOMaLLHIX NUTOMUEs [4] He cagura-
€eTCs BNEBO W Brpaso.

2. [Ins BKMIOYEHNS BECOB HaxXmuTe KHomky BKJ1./BbIKJ1./TAPA @
Korpa Ha gucninee | 1 | nosiBSTCS Hynu, BeCbl roToBbI K paoTe. Ecin
BEC NUTOMLA NPEBBILLAET 2,5 KI, €r0 MOXHO NOMECTUTL Henocpea-
CTBEHHO Ha Becbl. BeCbl BKIIOHYAIOTCS aBTOMATUYECKN.

3. Mpu HeoBXOAMMOCTI MOXHO PasBepHyTb MHAVKALMIO Ha Aucrnee
. Y6epuTech, YTO Ha aucnnee otobpaxarorcs Hynu. Haxmute
1 otnyctute kHonky LCD/HOLD E

4. C nomotybto kHomky UNIT @ Ha HWKHEeN NoBEepXHOCTU BECOB
BblGEpUTE HYXKHYIO eAUHNLY N3MepeHns (Kr, dyHTbI, YHLAN 1nu
YHTbI:yHLMM). Becbl 3anoMMHatoT NOCNeAHIo HacTPOIAKY, KOTO-
pasi COXpaHsieTcs Ao 3aMeHbl 6aTapeek.

5. Pa3amecTute nuToMua Ha Becax nocepeguHe. Ecnv Bel He xoTute
KNacTb MUTOMLA HENOCPEACTBEHHO Ha NnaTchopMy Ans B3BeLUM-
BaHWs, NCMonb3yiiTe NOACTUNKY. CHavana noMecTuTe NOACTUNKY
Ha BECbl 11 HaxXMUTe KHonky BKJ1./BbIKIT./TAPA @ Mogctunka
He [OMKHa BbICTyNaTb 3a Kpasi CbeMHoI nnathopMbl Ans fo-
MaLUHMX MUTOMUEB |4 |,

6. ST BeCbl OCHaLLieHbl aBTOMATNHECKON U Py4HON thyHKLmen HOLD
(yaep>xuBaHue pesynsTata n3mepeHus)). ABTomatnieckas (yHk-
LSt yAep>K1BaHus 0To6paxaeT pesynbTar M3MepeHsi Beca, Koraa
OH CTabNNM3NPYeTCS HACTOMBKO, YTO MOXHO OMPeAENUTL TOHHOE
3HaueHe. /IamepeHHbIii Bec ByaeT oTobpaxarbes Ha aucniee
npuMepHo B TedeHne 30 cekyHpa.

Ecnu Xv1BOTHOE CNLLIKOM aKTVUBHO [iBUraeTcs, aBToMaTtuye-
ckas (hyHKLNSA yaepKnBaHUS He akTuBnpyeTcs. B atom cnyyae
HaxxmuTe kHonky LCD/HOLD | 8 |, korga nutomel, 6yAeT BeCTu
cebs 6onee UM MeHee CMokoiiHo. Ha Tpu cekyHzab! Ludpbl
nepecTaoT MUraTb, U 0TOBpaxaeTcst 3MepPeHHbIN BEC.

7. YT06bI BbIKNIOYNTL BECHI, HAXXMUTE KHOMKY BKJ1./BbIKI1./TAPA

1 yaepXxvBanTe ee HaxxaTon npuén. 3 cekyHapl. Vnu Bechl

aBTOMaTMYecKu BbiknoyaTces Yeped 30 cekyHf, ecnu He ByayT
HaXKIMaTbCs HUKaKNe KHOMKMA.

6.3 MepeknoyeHne Mexay peXxumamu gns B3Be-
LUMBAHUS JOMALLHMX MUTOMLIEB M Ntofe

1. CHMUTe C BECOB CbeMHYI0 nnaTchopmy s AOMALLHNX MUTOMLEB
(ecnu oHa 6bina ycTaHoBneHa).

2. [Ins BKMOYEHNS BECOB HaXXMUTe KHomKy BKJ1./BbIKJ1./TAPA @
Korga Ha grcnnee otobpax<atoTcsi Hynu, BECbl rOTOBbI K paboTe.

3. Haxxmute n otnyctute kHonky LCD/HOLD @ 4TO6bI Pa3BEPHYTH
p,mcnnel?lTI‘ TaKyM 06pa3oM, 4Tobbl OH YUTANCS Criepeay, Koraa
Bbl cTouTe Ha Becax.

4. Y7106bI HACTPONTB HYXKHYIO EAVHILY U3MEPEHUS (KT, (PYHTBI, CTO-
YHbI VNN KT, OYHTbI, YHLMN, DYHTBI:YHLN), HXXMUTE KHOMKy UNIT
@ Ha 06paTHOI CTOPOHE BECOB.

6.4 Pexxum gnsa B3BelunBaHus ntofei (6e3 cbem-
Hou nnaTgopmMbl ANS AOMALIHMX MUTOMLIEB)

Ecnu Bbl xoTUTe ncnonb3oBath BEChl HE A1 B3BeLUMBaHNS Baluero
NUTOMU@, @ Kak 0Bbl4Hble HamonbHble BECbI, NOCTYNNTE CeaytoLLM
06pasom.

1. BcTaHbTe HeNnocpeACTBEHHO Ha BEChI, YTOObI BbIMOHUTL 3Mepe-
Hue. Mnn Bbl MOXeTe BK/IOYNTL BECHI C MOMOLLbIO KHOMKY BKJ1./
BbIKJ1./TAPA [2]. Korpa Ha aucnnee [1] oto6paxatotcst Hynu,
BECbI FOTOBbI K paboTe.



Bo Bpems BbiNOHEHNs BeCaMy N3MEPEHNst KHOMKIA CooGujeHne
BoamoxHas
[2] v [3] aeaxTueupytotes, 4To6LI NpesoTBpaTUTSL UX 06 ownbke oA YcTpaHeHue
CryyaiiHoe HaxxaTne Horom. Ha gucnnee P!
2. Becbl aBTOMATMHECKM BbIKTHO4AOTCS NpUMEPHO Yepe3 30 cekyHA,. Barapeiiku .
B pexume B3BeLLVBaHIS NOAEN BECI HENb3S BbIKNOYNTL C MOMO- ViHanKaums paspskeHbl unu 3ameHuTe Gatapeiiku,
Lblo KHomku BKI./BBIKIT./TAPA [2]. OTCYTCTBYET. | YCTAHOBMEHbI cobntofas nonsipHoCTb.
HempaBubHO.
7. OMMCTKA U YXO A [loxpuTech aBTomaTnye-

Bpemsi oT BpemeHn npoTupaliTe NMoBEPXHOCTb BECOB 1 ChEMHYO
nnatopmMy s AOMALLUHNX MATOMLEB E crerka yBnaKHEHHON
candeTtkoii. MNpy Heo6XxoANMOCTN MOXHO CMONb30BaThb HENTPanb-
HOE YuCTsiLLee CPeAcTBO. Micnonbayiite BEChI M CheMHyto nnatdop-
My NSt fOMALLHUX MUTOMLEB TOMBbKO MOCIe MOJHOMO BbIChIXa-
HUSA.

A BHAMAHUE

¢ He vcnonb3yiiTe efkie YNCTALMNE CPEACTBa.

¢ Hukorpa He norpy»aiite Becbl B Bofly. Kateropudecku 3anpe-
LL|aeTCs NPOMbIBaTb BECHI NMPOTOYHON BOAOIA.

e [py HeNcnonb3oBaHNM BECOB He CTaBbTe Ha HIX MOCTOPOHHME
npenmeThbl.

e Becbl crieayeT npefoxpaHsTb OT YAAPOB, BO3MECTBUS BRary,
NIV, XMMUYECKUX BELLECTB, 3HAYUTENbHBIX KONEGaHMii Temne-
paTypbl. He ycTaHaBnMBaiiTe 1X BMOTHYIO K NCTOYHUKAM Tenna
(neyam, pagpartopam OTOMNEHNS).

XpaHeHue

Ecnn Becbl He NCNoNb3yrTCA ANUTENbHOE BPEMA, PEKOMEHOyeM
XPaHUTb NX B SaEOJJ,CKOﬁ YynakoBKe B CyXOM MomMeLLeHnn. Bo Bpemsa
XpaHeHusa He KnaguTe Ha BeCbl HUKaKne npeameTbl. XpaHVITe BeCbl
B MeCTe, HeJOCTYNHOM /1A ,U,eTeVI N OOMALUHNX XXUBOTHbIX. W3Bne-
KuTe 6aTapeiiku U3 BeCOB.

8. YTO AENATb NP BO3HUKHOBEHUN
MNPOBJIEM?
Coob6uieHue

06 ownbke
Ha gucnnee

BoamoxHas

TR YcTpaHeHue

B pexwvme B3Be-
LuMBaHUS Ntogen

Yy BECOB UMeeTCst
aBToMaTnyeckas
yHKumst TAPbI gns
npesMeToB Maccom
ot 0 go 2,5 kr.
YyTuTe, 4To Macca
oTobpaxaercs

B TeueHve 2 ce-
KyHE, Npexae 4yem
OHa cbpacblBaeTcs
Ha Honb. Mpu

3TOM Ha pgucrnee
KOpOoTKOE Bpemst
oTobpaxaercs
6ykBa «C».

[insi npegMeToB Maccom

ot 0 1o 2,5 Kr ncnonbayii-
TE PEXUM NS B3BeELLNBa-
HIS| AOMALLHNX NUTOMLIEB.

lNpeBblLLeH Makcu-

EEEEE

MarbHbIi AyanasoH
n3mepexus 180 kr
(396 yHTOB,

28 CTOYHOB).

He npesbiwwaiTte Mak-
CUManbHbIi AnanasoH
N3MEPEHNSI.

Lo

Barapeiiku noytu
paspsKEHBI.

BcTasbTe HoBble 6aTa-
penku.
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Becbl 6b1n ycTa- CKOro OTKNto4eHnss BeCOB

Ha gucnnee
A HOBMNEHbI Ha Msrkylo| /! OBTOPUTE M3MepeHue.
oTobpaxa-
NOBEPXHOCTb NN
eTcA Hepea- MocTaBbTe Bechl Ha
o nepemeLLanncb
JICTUYHBINA TBEpPAY!o NOBEPXHOCTbL
BO BpeMs 13me-
pesynbTar. (He Ha KOBEP VNN KOBPUK).
peHus.
He pBuraiiteck Bo Bpems
13MepeHNs.

B Liensix 3awmTbl OKpy><atoLLeii cpefibl Mo OKOHYaHUN CPoKa CryX-
6bl CrepyeT yTUNN3NpoBaTh NPUGOP OTAENBHO OT GbITOBOrO MyCo-
pa. YTnausauus MoXeT Npon3BOAUTLCS Yepe3 COOTBET-
CTBylOLLME MYHKTbI c6opa B CTPaHe MCMonb3oBaHUs
npubopa. CobniopainTe MeCTHble 3aKOHOAATENbHbIE HOP-
Mbl MO YTUNN3aLMK OTXOROB. Npnbop cnepyeT yTunnau-
poBaTb cornacHo anpektuse EC no otxonam anektpuye-
CKOro 1 3nekTpoHHoro obopynosaHus — WEEE (Waste
Electrical and Electronic Equipment). Mpu BO3HWKHOBEHUI BOMPO-
coB o6palLaiiTecb B KOMMYHaNbHYIO OpraH13aLyio, 3aHNMatoLLyto-
cs yTunusaumen. incdopmauuio o npreme oTCny>XXMBLUMX NPUGopoB
MO>XHO MOMY4Y1Tb B MECTHOI aAMUHNCTPALIMN, OPraHn3aLumn no ytu-
n13aLmm Mycopa 1nm y npoaasLia.

Bbi6pacbiBaiiTe MCNONb30BaHHbIE, MOMHOCTLIO Pa3psHKeHHble 6a-
Tapelikn B creuyanbHble KOHTENHEPSI, CAaBaiiTe B MyHKTbI nprema
CMeLoTX0A0B UK B Mara3uHbl aneKTpoo6opyaoBaHns. 3akoH 06s-
3biBaeT Bac obecneunTb Hapnexallyto yTunmusaumio 6atapeek.
Crepytolye 3HaK1 NpegynpexgatoT 0 Hanuynn B 6aTapeiikax Tok-

CUYHBIX BELLECTB:

Pb = cBuHeL;

Cd = kagmuit;

Hg = pryTb. Pb Cd Hg




10. TEXHUHECKUE OAHHbIE

Mopenb PP 170

Macca Becos npu6n. 2,0 kr
€O CbeMHOIA nnaTdop-
MOV ANst AOMALLHIX
nuTomLeB 1 6atapen-
Kamu

Paamepsbl co cbemHol | 515 x 327 x 71 MM
nnatopmoit gns
[LOMAaLLHNX NUTOMLEB
Paamepsbl 6e3 302 x 302 x 27 Mm
CbeMHOI Nnathopmbl
LS LOMALLHNX
NUTOMLEB

[nana3oH namepenns | 0,05-180 kr

(0,11-396 chyHTOB)

(0,8-28 cToOyHOB)

MUH. PexM B3BeLLINBaHWS Ntoaeii:
2,5kg/5.51b/0,39 st

LleHa penenus ® 50 -5 kr: cwarom 101
e > 5-50 kr: ¢ warom 50 r
® > 50-180 kr: ¢ warom 100 r

B (hyHTOB:
* 0,11 -11 dpyntos: 0,1 dhyHTa
* >11-110 dyHTOB: 0,1 dhyHTa
* >110 - 396,8 pyHTOB: 0,2 thyHTa

B CTOyHax:
¢ 0,8-7,9 cToyHa: ¢ warom 0,1 dyHTa
® >7,9-28,4 cTOoyHa: C Warom

0,2 dyHTa
To4HoCTb Npu Macca [Honyctumoe
NOBTOPHbIX OTKJIOHEHe
13MepeRnsiX
0-5kr + 0,05 kr
5-50 Kkr +0,2 kr
50-100 kr +0,3kr
100-180 kr £0,4kr
AbcontoTHas Macca [LonycTtuvoe
TOYHOCTb OTK/NOHeHe
0-5 kr + 0,05 kr
5-50 kr +£0,2kr
50-100 kr +£0,3kr
100-180 kr £0,4kr
Tin 6aTapeiiku 3 6atapeiiku TMna AAA

EnHULBI n3mMepeHnst | Pexxum B3BeLUMBaHUS AOMaLLUHUX M-
TOMLEB: K, (OYHTbI, YHLMU, DYHTbIYHLAN
PexuM B3BeLLMBaHWS NtOAENA: K, hyHTbI,

CTOYHbI
TemnepaTypHbiit * Okennyarauws: ot 5 o 40 °C (ot 41
[nanasoH 10 95 °F), oTHocuTenbHas Bnax-

HoCTb Bo3fyxa 20-85 %

* XpaHeHue: ot 20 o 60 °C (o1 68
10 140 °F), oTHOCWTeNbHas Bnax-
HocTb Bo3gyxa 20-90 %

11. TFAPAHTUA

Bonee nogpo6Hyto nHopmaLmio 0 rapaHT 1 YCIOBUSIX rapaHTim
CM. B NpuUnaraeMom rapaHTuinHoOM TanoHe.

B03MOXHbI OLLIMGKY U UI3MEHEHNS



POLSKI

Uwaznie przeczytaé niniejszg instrukcje obstugi. Przestrzegac ostrzezen i wskazoéwek bezpie-
czenstwa. Zachowac instrukcje obstugi do pézniejszego wykorzystania. Udostepnia¢ instruk-

cje obstugi innym uzytkownikom. Przekazywa¢é urzadzenie wraz z instrukcjg obstugi.

ZAWARTOSC
1. Zawarto$¢ opakowania
2. Objasnienie symboli
3. Uzytkowanie zgodne z przeznaczeniem ..
4. Ostrzezenia i wskazéwki dotyczace bezpieczeristwa
5. Opis urzadzenia.
6. Zastosowanie ....
6.1 Uruchomienie .
6.2 Tryb dla zwierzat domowych (z naktadka dla zwierzat) ..36

1. ZAWARTOSC OPAKOWANIA

Zestaw nalezy sprawdzi¢ pod katem zewnetrznych uszkodzen
kartonowego opakowania oraz kompletnosci zawartosci. Przed
uzyciem upewni¢ sig, ze na urzadzeniu ani na akcesoriach i/lub na
czesciach zamiennych nie wida¢ zadnych uszkodzer, a wszystkie
czesci opakowania zostaty usunigte. W razie watpliwosci zaprzestaé
uzywania urzadzenia i zwréci¢ si¢ do sprzedawcy lub pod podany
adres dziatu obstugi klienta.

¢ 1 wielofunkcyjna waga dla zwierzat domowych PP 170

¢ 1 naktadka dla zwierzat

e 3 baterie AAA (1,5 V)

* Instrukcja obstugi

2. OBJASNIENIE SYMBOLI

Na urzadzeniu, w instrukcji obstugi, na opakowaniu i tabliczce zna-
mionowej urzadzenia zastosowano nastepujace symbole:

ANIEBEZPIECZENSTWO

Oznacza bezpos$rednio niebezpieczng sytuacje. Nieuniknie-
cie tego ryzyka moze prowadzi¢ do $mierci lub najciezszych
obrazen ciata.

Oznacza potencjalnie niebezpieczng sytuacje. Nieuniknigcie
tego ryzyka moze prowadzi¢ do $mierci lub najciezszych
obrazen ciafa.

AUWAGA

Oznacza potencjalnie niebezpieczng sytuacje. Nieuniknigcie
tego ryzyka moze prowadzi¢ do lekkich lub niewielkich obrazen
ciata.

Oznacza sytuacje potencjalnie szkodliwa. Nieunikniecie tego
ryzyka moze prowadzi¢ do uszkodzenia urzadzenia lub jego
otoczenia.

@

Nalezy przeczyta¢ instrukcje
L]

Informacja o produkcie
Wskazéwka z waznymi informacjami
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6.3 Przefaczanie miedzy trybem dla zwierzat domowych

a trybem dla ludzi

6.4 Tryb dla ludzi (bez naktadki dla zwierzat)

7. Czyszczenie i KONSEIWaC]a.........ccrvereecreeens
8. Postepowanie w przypadku probleméw .
9. Utylizacja
10. Dane techniczne.
11. Gwarancja

)¢

Utylizacja zgodnie z dyrektywa WE w sprawie zuzytych
urzadzen elektrycznych i elektronicznych - WEEE (ang.
Waste Electrical and Electronic Equipment).

_—

Baterii zawierajacych szkodliwe substancje nie nalezy
ﬁ: wyrzucacé z odpadami z gospodarstwa domowego.
Pb Cd Hg

Producent

Oznakowanie CE
Niniejszy produkt spetnia wymagania obowigzujacych
dyrektyw europejskich i krajowych.

el
C€

@
N\

Co
HAL
UK
CA

®

3. UZYTKOWANIE ZGODNE
Z PRZEZNACZENIEM

Wielofunkcyjna waga dla zwierzat domowych jest przeznaczona wy-
tacznie do pomiaru masy ciafa ludzi i zwierzat domowych. Waga nie
jest urzadzeniem medycznym. Waga jest przeznaczona wytacznie
do uzytku prywatnego i nie nadaje sie do uzytku komercyjnego ani
klinicznego. Moze by¢ uzywana wytacznie do celu, w jakim zostata
zaprojektowana, i w sposob okreslony w niniejszej instrukcji obstu-
gi. Nieprawidtowe uzycie moze by¢ niebezpieczne! Producent nie
ponosi odpowiedzialnosci za szkody wynikajace z niewfasciwego
uzytkowania urzgdzenia.

Oddzieli¢ produkt i elementy opakowania i zutylizowac
je zgodnie z lokalnymi przepisami.

Oznakowanie identyfikujace materiat opakowaniowy.
A = skrét nazwy materiatu, B = numer materiatu: 1-7 =
tworzywa sztuczne, 20-22 = papier i tektura

Produkty spetniaja wymogi przepiséw technicznych
obowiazujacych w Euroazjatyckiej Unii Gospodarczej.

Znak potwierdzajgcy zgodno$¢ z normami obowigzujg-
cymi w Wielkiej Brytanii

Symbol importera




4. OSTRZEZENIA | WSKAZOWKI
DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

Wskazowki dotyczace bezpieczenstwa

* Nalezy chroni¢ wage przed wstrzasami, wilgocia, kurzem, sub-
stancjami chemicznymi oraz duzymi wahaniami temperatury.
Urzadzenie nie powinno znajdowac sie zbyt blisko zrodet ciepta
(np. piecéw, grzejnikow).

¢ Opakowanie przechowywa¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci
(niebezpieczenstwo uduszenia).

e Zwréci¢ uwage, aby zwierze lezato jak najspokojniej na naktadce
dla zwierzat. Nadmierne ruchy moga prowadzié¢ do upadku, ktd-
ry moze spowodowac powazne obrazenia.

* Produkt nie jest zabawka. Nalezy go przechowywaé w miejscu
niedostepnym dla dzieci i zwierzat.

¢ Osoby z niepetnosprawnoscia, jak np. niesprawnos¢, ogranicze-
nie aktywnosci i ograniczona zdolno$¢ koncentracji, lub osoby
niepetnosprawne fizycznie powinny korzysta¢ z wagi z pomoca
drugiej osoby.

¢ Naprawy moga by¢ wykonywane tylko przez serwis Beurer lub
autoryzowanego dystrybutora.

¢ Nie naciskaé przyciskdw na site lub za pomoca ostrych przed-
miotow.

AUWAGA

* Upewni¢ sig, ze na wadze nie sa wazone zwierzeta, ktére sa
wieksze od naktadki dla zwierzat | 4 | Waga moze sie przewrécic.

e Jednoczesnie na wadze nie wolno wazy¢ wiecej niz jednej osoby
lub jednego zwierzecia.

¢ Nie stawaé na krawedzi wagi, poniewaz moze sie ona przewré-
cié.

* Nie nalezy wskakiwa¢ ani pozwala¢ wskakiwa¢ zwierzeciu na
wage.

¢ Niebezpieczenstwo poslizgniecia sig! Nie stawac¢ na wadze, jesli
ciato i/lub stopy sa mokre, np. po kapieli lub prysznicu.

¢ Nie uzywaé urzadzenia na $liskim podtozu, np. na mokrej pod-
fodze.

¢ Ryzyko obrazen ciata! Jesli szklana platforma jest uszkodzona,
istnieje ryzyko odniesienia obrazen w wyniku pekniecia szkta.

¢ Upewni€ sie, ze urzadzenie stoi na ptaskiej, rwnej i stabilnej po-
wierzchni. Nalezy uwazaé, aby nie doszto do przewrdcenia sie
urzadzenia.

¢ Nie stawia¢ zadnych przedmiotéw na wage, gdy nie jest ona
uzywana.

¢ Silne pola elektromagnetyczne (np. wytwarzane przez kuchenke
indukeyjna, telefony komérkowe) moga mie¢ negatywny wptyw
na doktadnos¢ pomiaréw wagi.

¢ Unika¢ uderzania twardymi przedmiotami.

¢ Nie wolno upuszcza¢ wagi ani zadnych przedmiotéw na nig.

¢ Maksymalne obciazenie wagi wynosi 180 kg (396 Ib, 28 st). Nie
obcigza¢ wagi tadunkiem przekraczajgcym warto$¢ maksymal-
na.

Postepowanie z bateriami

® Zagrozenie wybuchem! Zagrozenie pozarowe! Nieprzestrze-
ganie powyzszych punktéw moze prowadzi¢ do obrazen ciata,
przegrzania, wycieku, odpowietrzenia, peknigcia, wybuchu lub
pozaru baterii.

* W urzadzeniu znajdujg sie baterie jednorazowe, ktdrych nie na-
lezy tadowac.

¢ Nie wrzuca¢ baterii do ognia.
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¢ Nigdy nie nalezy tadowaé¢, wymuszaé roztadowywania, podgrze-
wa¢, demontowac, otwiera¢, zgniata¢, odksztalcaé, zamykaé
w szczelnym opakowaniu ani modyfikowaé baterii.

¢ Nigdy nie nalezy zwiera¢ baterii ani stykdw baterii.

e Chroni¢ baterie przed bezposrednim dziataniem promieni sto-
necznych, deszczem, goracem i woda.

* Wystawienie baterii na dziatanie skrajnie wysokiej temperatury
lub bardzo niskiego ci$nienia powietrza moze spowodowac wy-
buch lub wyciek fatwopalnych cieczy i gazéw.

¢ Uszkodzone i roztadowane baterie nalezy natychmiast zutylizo-
wac zgodnie z przepisami (patrz rozdziat Utylizacja).

¢ Nie uzywac zmodyfikowanych lub uszkodzonych baterii.

e Zawsze wybiera¢ odpowiedni typ baterii.

e Baterie nalezy zawsze wktada¢ prawidtowo i z uwzglednieniem
biegunowosci (+ / -).

¢ Nigdy nie nalezy uzytkowaé jednoczesnie w jednym urzadzeniu
baterii réznigcych sie producentem, pojemnoscig (nowe i uzywa-
ne), rozmiarem ani typem.

e Jesli z baterii wycieknie elektrolit, nalezy zatozy¢ rekawiczki
ochronne i wyczysci¢ pojemnik na baterie suchg szmatka.

e Jesli dojdzie do kontaktu elektrolitu z baterii ze skérg lub z ocza-
mi, przemy¢ podraznione miejsce woda i skontaktowac sie z le-
karzem.

¢ Niebezpieczenstwo potknigcia! Baterie nalezy przechowywaé
w miejscu niedostepnym dla dzieci. W razie potknigcia nie-
zwiocznie skonsultowac sie z lekarzem. Potknigcie moze spowo-
dowac¢ oparzenia chemiczne, powazne obrazenia wewnetrzne
i $mierc.

* Nie wolno pozwala¢ dzieciom na wymiane baterii bez nadzoru
osoby dorostej.

AUWAGA

e Baterie nalezy przechowywac w dobrze wentylowanym, suchym
i chtodnym miejscu, w nieprzewodzacym pojemniku, w ktérym
baterie nie moga ulec zwarciu miedzy soba ani przez inne me-
talowe przedmioty.

e Utrzymywac baterie w czystosci i suchosci.

e Baterie nalezy przechowywa¢ w miejscu nienarazonym na dzia-
fanie wody.

e Jesli urzadzenie nie bedzie uzywane przez diuzszy czas, nalezy
wyja¢ baterie z pojemnika na baterie.

¢ Nie uzywac baterii akumulatorowych.

5. OPIS URZADZENIA

Odnosne rysunki przedstawiono na stronie 3.
Wyswietlacz

Przycisk WE./WYL./TARA

Przycisk LCD/HOLD

Nakfadka dla zwierzat

Mocowanie naktadki

Przycisk UNIT

& Bl E E EFE

Pojemnik na baterie



6. ZASTOSOWANIE

6.1 Uruchomienie

Pierwsze uruchomienie
Wyciagnaé pasek ochronny baterii z pojemnika
na baterie.

Wkiadanie/wymiana baterii
1. Odkreci¢ Srubokretem pokrywe pojemnika na baterie | 7 | znajdu-
jaca sie na spodzie wagi.
2. Zdja¢ pokrywe pojemnika na baterie.
3. Wyjac¢ zuzyte baterie z pojemnika na baterie.

4. Wiozy¢ trzy nowe baterie AAA zgodnie z oznaczeniami bieguno-
wosci do pojemnika na baterie

5. Przykreci¢ ponownie $rube pokrywy pojemnika na baterie $ru-
bokretem.

6. Gdy na wyswietlaczu m pojawi sie ,,Lo”, nalezy wymieni¢ baterie.

Mocowanie nakfadki dla zwierzat
1. Wyréwna¢ mocowanie naktadki |1a| ze szklanymi krawedziami
wagi fazienkowej.
2. Nasuna¢ naktadke dla zwierzat E do oporu na wage. Nakfadke
dla zwierzat E nalezy nasunaé na szklana powierzchnie od tytu
do przodu, pozostawiajac wyswietlacz |z| niezastoniety.

/1 A

[ 15

Ustawienie wagi
Aby zapewni¢ doktadny pomiar, ustawi¢ wage na ptaskiej, réwnej

i stabilnej powierzchni. Nie ustawia¢ wagi na dywanie.

@ zmieni¢ orientacje wyswietlacza za pomoca przycisku

LCD/HOLD [3].
6.2 Tryb dla zwierzat domowych (z naktadka dla
zwierzat)

1. Upewnic sie, ze naktadka dla zwierzat E jest prawidtowo zato-
zona (patrz rozdziat ,,Uruchomienie”). Naktadki dla zwierzat |z| nie
mozna przesuwaé w lewo i w prawo.

2. Aby wigczy¢ wage, nalezy nacisnaé przycisk WE./WYL./TARA @
. Gdy na wyswietlaczu [ 1 | pojawia si¢ zera, waga jest gotowa do
pracy. Jesli zwierze wazy wiecej niz 2,5 kg, mozna je umiescic bez-
posrednio na wadze. Waga wytgcza sig¢ automatycznie.

3. W razie potrzeby mozna ustawi¢ orientacje wyswietlacza |I| W
tym celu nalezy sprawdzi¢, czy na wyswietlaczu wys$wietlane sg
zera. Nacisna¢ krétko przycisk LCD/HOLD @

4. Za pomoca przycisku UNIT @ na spodzie wagi wybra¢ jednostke
pomiaru (kg, Ib, oz lub Ib:0z). Waga zapamietuje ostatnie ustawie-
nie, dopdki nie zostang wymienione baterie.

5. Postawi¢ zwierze na srodku wagi. Aby nie ktas¢ zwierzecia bez-
posrednio na powierzchni wazenia, nalezy uzyé podktadki. Naj-
pierw potozy¢ podktadke na wadze i nacisnaé przycisk Wk./WYL./
TARA [2]. Podktadka nie powinna wystawaé poza naktadke dla
zwierzat [ 4].

Dopiero gdy na wyswietlaczu pojawia sie zera, mozna

36

6. Waga jest wyposazona w funkcje automatycznej i recznej funkcji
HOLD. Automatyczna funkcja HOLD wskazuje mase, gdy ustabi-
lizuje sie na tyle, ze mozliwe jest okreslenie doktadnej warto$ci.
Na wyswietlaczu [1] przez ok. 30 sekund wy$wietlana jest zmie-
rzona masa ciata.

Jesli zwierze porusza sie zbyt gwattownie, automatyczna funk-
cja HOLD nie zostanie aktywowana. W takim przypadku nalezy
nacisna¢ przycisk LCD/HOLD E gdy zwierze jest najbardziej
spokojne. W ciagu trzech sekund cyfry przestang migaé i zosta-
nie wy$wietlona zmierzona masa.

W celu recznego wytaczenia wagi nalezy przez 3 sekundy przytrzy-
mac wcisniety przycisk WL./WYL./TARA|2]. Alternatywnie waga
wytaczy sie automatycznie po 30 sekundach, jesli nie zostanie
nacis$nigty zaden przycisk.

~

6.3 Przetgczanie miedzy trybem dla zwierzat
domowych a trybem dla ludzi

1. Zdja¢ nakfadke dla zwierzat [4] z wagi (jesli jest zatozona).

2. Aby wiaczy¢ wage, nalezy nacisnaé przycisk Wk./WYt./TARA[2]
Gdy na wyswietlaczu pojawi sie zero, waga jest gotowa do pracy.

3. Nacisna¢ krétko przycisk LCD/HOLD @, aby ustawi¢ wys$wie-
tlacz [ 1] w taki sposob, aby byt czytelny od przodu, gdy osoba
stoi na wadze.

4. Aby ustawi¢ zadana jednostke miary (kg, Ib, st lub kg, Ib, oz, Ib:0z),
nacisna¢ przycisk UNIT @ z tylu wagi.

6.4 Tryb dla ludzi (bez naktadki dla zwierzat)
Aby uzy¢ wagi nie dla zwierzgcia domowego, lecz jako zwyktej wagi
tazienkowej, nalezy postepowaé w nastepujacy sposéb:

1. W celu wykonania pomiaru nalezy stana¢ bezposrednio na wa-
dze. Alternatywnie mozna wigczy¢ wage przyciskiem WE./WYL./
TARA [2]. Gdy na wyswietlaczu [1] pojawig sie zera, waga jest
gotowa do pracy.

@

2. Po uptywie ok. 30 sekund nastapi automatyczne wytaczenie wagi.
W trybie dla ludzi wagi nie mozna wytaczy¢ za pomoca przycisku
WE./WYE./TARA [2].

Podczas pomiaru przyciski [2] i [3] sa nieaktywne,
aby zapobiec przypadkowemu nacisnieciu stopa.

7. CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

Od czasu do czasu nalezy wyczyscié¢ powierzchnie wagi i naktad-
ke dla zwierzat E miekka, lekko zwilzona Sciereczka. Mozna uzyé
do tego celu tagodnego $rodka czyszczacego. Wagi i naktadki dla
zwierzat E mozna uzywac¢ ponownie dopiero po catkowitym wy-
schnieciu.

A UWAGA

¢ Nie stosowac¢ zadnych ostrych srodkdw czyszczacych.

¢ Nigdy nie zanurza¢ wagi w wodzie. Nie ptuka¢ wagi pod biezaca
woda.

¢ Nie stawia¢ zadnych przedmiotéw na wadze, gdy nie jest ona
uzywana.

e Nalezy chroni¢ wage przed wstrzasami, wilgocia, kurzem, che-
mikaliami oraz duzymi wahaniami temperatury. Urzadzenie nie
powinno znajdowac sie zbyt blisko zrédet ciepta (np. piecow,
grzejnikow).

Przechowywanie

Jesli waga nie jest uzywana przez dtuzszy czas, zalecamy przecho-
wywaé jg w oryginalnym opakowaniu w suchym miejscu. Podczas
przechowywania wagi nie nalezy umieszczac na niej zadnych przed-
miotéw. Wage nalezy przechowywaé w miejscu niedostepnym dla
dzieci i zwierzat. Wyjac¢ baterie z wagi.



8. POSTEPOWANIE W PRZYPADKU
PROBLEMOW

Komunikat o
o btedzie na SR Rozwigzanie
wyswietlaczu czyna
W trybie dla ludzi
waga jest wyposa-
zona w automatycz-
na funkcje TARA
w zakresie od 0
graméw do 2,5 kg. | W przypadku masy ciata
c Nalezy pamieta¢, | od 0 g do 2,5 kg nalezy
Ze masa pozostaje | uzy¢ trybu dla zwierzat
widoczna przez2 | domowych.
sekund, zanim zo-
stanie wyzerowana.
Na wyswietlaczu
pojawi sig na krétko
litera ,C".
Przekroczono . .
maksymalny zakres Nie przekraczac
EEEEE pomiarowy 180 kg maksymalnego zakresu
(396 Ib, 28 st). pomiarowego
Lo ?v;?zréar ;(;s]’;prame Wtozy¢ nowe baterie.
Brak wska- Baterie sg zuzyte Wymieni¢ baterie, zwraca-
7an lub nieprawidtowo | jac uwage na prawidtowa
’ wiozone. biegunowos¢.
Poczekac¢, az waga
wytaczy sig automatycznie,
Wyéwietlacz | Vaga zostata usta- | i powtdrzyc pomiar.
pokazuje wiona na m!ekklej -
nierealistycz- powierzchni l.Ub. Ustawlc wage na twarqym
ny wynik zostata przeniesiona po.dlozu (n'|e na dywanie
: podczas pomiaru. | ani dywaniku).
Nie poruszac sie podczas
pomiaru.
9. UTYLIZACJA

W zwiazku z wymogami ochrony $rodowiska urzadzenia po zakon-
czeniu eksploatacii nie nalezy wyrzucac¢ wraz z odpadami domowy-
mi. Urzadzenie nalezy odda¢ do utylizacji w odpowied-

nim punkcie odbioru w swoim kraju. Przestrzegaé

lokalnych przepiséw dotyczacych utylizacji materiatéw.
Urzadzenie nalezy zutylizowa¢ zgodnie z dyrektywa WE

0 zuzytych urzadzeniach elektrycznych i elektronicznych gy
- WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment).

Wszelkie pytania kierowa¢ do lokalnego urzedu odpowiedzialnego
za utylizacje odpadéw. Informacje na temat punktéw odbioru uzy-
wanych urzadzen mozna uzyska¢ w lokalnym urzedzie gminy lub
miasta, w zakladach oczyszczania lub od sprzedawcy.

Zuzyte, catkowicie roztadowane baterie nalezy wyrzuci¢ do specjal-
nie oznakowanych pojemnikéw zbiorczych, przekaza¢ do punktéw
zbiérki odpaddéw specjalnych lub do sklepu ze sprzetem elektrycz-
nym. Uzytkownik jest zobowigzany do utylizacji baterii zgodnie
Z przepisami.

Na bateriach zawierajacych szkodliwe substancje znajduja sie na-
stepujace oznaczenia:

Pb = bateria zawiera otow, E
Cd = bateria zawiera kadm,

Hg = bateria zawiera rtec. Pb Cd Hg

Zuzyty sprzet moze mie¢ szkodliwy wptyw na $rodowisko i zdrowie
ludzi z uwagi na potencjalng zawarto$¢ niebezpiecznych substancji,
mieszanin oraz czesci sktadowych. Gospodarstwo domowe spet-
nia wazna role w przyczynianiu sie do ponownego uzycia i odzysku
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surowcdw wtdrnych, w tym recyklingu zuzytego sprzetu. Na tym
etapie ksztattuje sie postawy, ktdre wptywaja na zachowanie wspél-
nego dobra jakim jest czyste Srodowisko naturalne.

10. DANE TECHNICZNE

Model:

PP 170

Masa wagi z naktadka
dla zwierzat i bate-
riami:

ok. 2,0 kg

Wymiary z naktadka
dla zwierzat:

515 x 327 x 71 mm

Wymiary bez naktadki
dla zwierzat:

302 x 302 x 27 mm

Zakres pomiaru:

od 0,05 kg do 180 kg
(od 0,11 Ib do 396 Ib)
(od 0,8 st do 28 st)

min. Tryb dla ludzi: 2,5 kg /5.5 1b /0,39 st

Dziatka elementarna:

® 50 g-5 kg: skok co 10 g
® >5 kg-50 kg: skok co 50 g
* >50 kg-180 kg: skok co 100 g

w lb:
¢ 0,11 1b-11 Ib: skok co 0,1 Ib
¢ >111b-110Ib: skokco0,11b
¢ >110 Ib - skok co 0,2 Ib

w st:
® 0,8-7,9 st: skokco 0,1 b
® >7,9-28,4 st: skok co 0,2 Ib

Powtarzalno$¢: Masa Tolerancja
0-5kg +0,05 kg
5-50 kg £0,2 kg
50-100 kg £0,3 kg
100-180 kg £0,4 kg
Abgglutna doktad- | [\jasa Tolerancja
Nnosc:
0-5kg +0,05 kg
5-50 kg £0,2 kg
50-100 kg +0,3 kg
100-180 kg £0,4 kg
Typ baterii: 3 baterie AAA

Jednostki miary:

Tryb dla zwierzat: kg, Ib, oz, Ib:oz
Tryb dla ludzi: kg, Ib, st

Zakresy temperatur: ¢ Praca: od 5°C do 40°C (od 41°F do
95°F), wilgotno$¢ wzgledna 20-85%
® Przechowywanie: od 20°C do
60°C (od 68°F do 140°F), wilgotno$é
wzgledna 20-90%
11. GWARANCJA

Szczegdtowe informacje na temat gwarancji i jej warunkéw znaj-
duja sie w dotgczonej ulotce gwarancyjnej.

Zastrzega sie prawo do pomytek i zmian



NEDERLANDS

Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door. Volg de waarschuwingen en veiligheidsrichtlij-
nen op. Bewaar de gebruiksaanwijzing voor later gebruik. Zorg ervoor dat de gebruiksaanwij-

zing toegankelijk is voor andere gebruikers. Geef als u het apparaat aan iemand anders geeft,

ook de gebruiksaanwijzing mee.
INHOUD

1. Bij levering inbegrepen
2. Verklaring van de symbolen....
3. Voorgeschreven gebruik......
4. Waarschuwingen en veiligheidsrichtlijnen
5. Beschrijving van het apparaat.
6. Gebruik.........cccccurues

6.1 Ingebruikname .

6.2 Huisdiermodus (met opzetstuk voor huisdieren)

1. BIJ LEVERING INBEGREPEN

Controleer of de buitenkant van de verpakking intact is en of alle
onderdelen aanwezig zijn. Voordat u het apparaat in gebruik neemt,
dient u te controleren of het apparaat en de bijgeleverde componen-
ten geen zichtbare schade vertonen, en dient al het verpakkingsma-
teriaal te worden verwijderd. Wij adviseren u het apparaat bij twijfel
niet te gebruiken en contact op te nemen met de verkoper of met de
betreffende klantenservice.

¢ 1 multifunctionele huisdierweegschaal PP 170

¢ 1 opzetstuk voor huisdieren

¢ 3 AAA-batterijen (1,5 V)

* Deze gebruiksaanwijzing

2. VERKLARING VAN DE SYMBOLEN

Op het apparaat, in de gebruiksaanwijzing, op de verpakking en
op het typeplaatje van het apparaat worden de volgende symbolen
gebruikt:

A GEVAAR

Duidt op een onmiddellijk dreigend gevaar. Indien dit niet ver-
meden wordt, heeft dit de dood of ernstig letsel tot gevolg.

Duidt op een mogelijk dreigend gevaar. Indien dit niet vermeden
wordt, kan dit de dood of ernstig letsel tot gevolg hebben.

6.3 Schakelen tussen huisdier- en personenmodus............. 40

6.4 Personenmodus (zonder opzetstuk voor huisdieren)......40
7. Reiniging en onderhoud
8. Wat te doen bij problemen.
9. Verwijderen....
10. Technische gegevens
11. Garantie

Verwijder het apparaat conform de EU-richtlijn voor
E afgedankte elektrische en elektronische apparatuur —
WEEE (Waste Electrical and Electronic Equipment).
_—
Batterijen die schadelijke stoffen bevatten, mogen niet
ﬁ: met het huisvuil worden weggegooid.
Pb Cd Hg

Fabrikant

CE-markering
Dit product voldoet aan de eisen van de geldende
Europese en nationale richtlijnen.

el
C€

@
N\

D

Scheid het product en de verpakkingscomponenten en
voer het afval volgens de lokale voorschriften af.

Aanduiding voor de identificatie van het verpakkings-
materiaal. A = materiaalafkorting, B = materiaalnum-
mer: 1-7 = kunststoffen, 20-22 = papier en karton

De producten voldoen aantoonbaar aan de eisen van
de technische voorschriften van de Euraziatische
Economische Unie (EEU).

AVOORZICHTIG

Duidt op een mogelijk dreigend gevaar. Indien dit niet vermeden
wordt, kan dit lichte of geringe verwondingen tot gevolg hebben.

Duidt op een mogelijk schadelijke situatie. Indien deze niet ver-
meden wordt, kan het apparaat of iets in de omgeving daarvan
beschadigd raken.

@

(L

Productinformatie
Verwijzing naar belangrijke informatie.

Instructie lezen
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3. VOORGESCHREVEN GEBRUIK

De multifunctionele huisdierweegschaal is uitsluitend bestemd voor
het meten van het gewicht van mensen en huisdieren. De weeg-
schaal is geen medisch apparaat. De weegschaal is uitsluitend
bestemd voor privégebruik en is niet geschikt voor commercieel
gebruik of gebruik in de medische sector. De weegschaal mag uit-
sluitend worden gebruikt voor het doel waarvoor deze is ontwikkeld
en uitsluitend op de in deze gebruiksaanwijzing aangegeven wijze.
Elk oneigenlijk gebruik kan gevaarlijk zijn. De fabrikant is niet aan-
sprakelijk voor schade die is veroorzaakt door oneigenlijk of ver-
keerd gebruik.

Conformiteitskeurmerk voor Groot-Brittannié

Symbool importeur




4, WAARSCHUWINGEN EN
VEILIGHEIDSRICHTLIJNEN

Veiligheidsopmerkingen

e Stel de weegschaal niet bloot aan schokken, vocht, stof, che-
mische stoffen, sterke temperatuurschommelingen en warmte-
bronnen (ovens, kachels).

¢ Houd verpakkingsmateriaal buiten bereik van kinderen (verstik-
kingsgevaar).

e Zorg ervoor dat het huisdier zo rustig mogelijk op het opzetstuk
voor huisdieren ligt. Overmatige bewegingen kunnen leiden tot
vallen, wat ernstig letsel tot gevolg kan hebben.

e Dit product is geen speelgoed. Bewaar het product buiten bereik
van kinderen en huisdieren.

* Mensen met beperkingen, zoals een handicap, deelnamebe-
perkingen en beperkingen in activiteit, of die fysiek zwak zijn,
moeten bij het gebruik van deze weegschaal door een andere
persoon worden ondersteund.

¢ Reparaties mogen alleen door de klantenservice of geautoriseer-
de verkopers worden uitgevoerd.

¢ Druk niet met geweld of met spitse voorwerpen op de toetsen.

AVOORZICHTIG

e Zorg ervoor dat u geen dieren op deze weegschaal weegt, die
voorbij het opzetstuk voor huisdieren |I| uitsteken. De weeg-
schaal zou kunnen kantelen.

¢ Weeg niet meer dan één persoon of huisdier tegelijk op de weeg-
schaal.

* Ga niet op de rand van de weegschaal staan, omdat de weeg-
schaal anders kan kantelen.

e Spring niet op de weegschaal en laat het huisdier er ook niet
op springen.

e Gevaar voor uitglijden! Ga niet op de weegschaal staan als uw
lichaam en/of uw voeten nat zijn, bijvoorbeeld na het nemen van
een bad of na het douchen.

* Gebruik het apparaat niet op een gladde ondergrond, zoals een
natte vloer.

* Verwondingsgevaar! Als het glazen platform beschadigd is, be-
staat er verwondingsgevaar door gebroken glas.

e Zorg ervoor dat het apparaat op een vlakke, egale en stabiele
ondergrond staat. Zorg ervoor dat het apparaat niet kan kan-
telen.

¢ Plaats geen voorwerpen op de weegschaal als deze niet wordt
gebruikt.

¢ De nauwkeurigheid van de weegschaal kan negatief worden
beinvioed door sterke elektromagnetische velden (bijv. inductie-
kookplaat, mobiele telefoons).

¢ \ermijd tikken met harde voorwerpen.

e |aat de weegschaal niet vallen en laat geen voorwerpen op de
weegschaal vallen.

e De maximale belasting van de weegschaal is 180 kg (396 Ib,
28 st). Belast de weegschaal niet met meer dan dit maximum-
gewicht.

Aanwijzingen met betrekking tot het gebruik van
batterijen

* Explosiegevaar! Brandgevaar! Wanneer de volgende punten
niet in acht worden genomen, kan dit persoonlijk letsel of over-
verhitting, lekkage, ontluchting, breuk, explosie of brand van de
batterij tot gevolg hebben.
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e Dit apparaat bevat niet-oplaadbare batterijen die niet opgeladen
mogen worden.

* Gooi batterijen niet in vuur.

* Laad de batterijen nooit op, ontlaad ze niet geforceerd, verhit ze
niet, haal ze niet uit elkaar, open ze niet, hak ze niet in stukken,
vervorm ze niet, kapsel ze niet in en pas ze ook niet aan.

¢ Voorkom kortsluiting van de batterijen en van de contacten van
het batterijvak.

* Bescherm de batterijen tegen direct zonlicht, regen, hitte en
water.

¢ Als batterijen worden blootgesteld aan een omgeving met ex-
treem hoge temperaturen of een extreem lage luchtdruk, kan dit
een explosie of lekkage van ontvlambare vloeistoffen en gassen
tot gevolg hebben.

* Voer defecte en lege batterijen meteen volgens de voorschriften
af (zie hoofdstuk Verwijderen).

¢ Gebruik geen gewijzigde of beschadigde batterijen.

¢ Kies altijd het juiste type batterij.

e Plaats batterijen altijd op de juiste wijze en let daarbij op de juiste
polariteit (+/-).

e Gebruik nooit batterijen van verschillende fabrikanten, met ver-
schillende capaciteiten (nieuw en gebruikt) of van verschillende
formaten of verschillende types door elkaar in één apparaat.

e Als er een batterij is gaan lekken, moet u veiligheidshandschoe-
nen aantrekken en het batterijvak met een droge doek reinigen.

e Als vloeistof uit een batterij in aanraking komt met de huid of
ogen, moet u de betreffende plek met water spoelen en een arts
raadplegen.

¢ Gevaar voor inslikken! Bewaar batterijen buiten bereik van kin-
deren. Roep bij inslikken onmiddellijk de hulp van een arts in.
Inslikken kan chemische brandwonden, ernstig inwendig letsel
en overlijden tot gevolg hebben.

¢ Laat kinderen nooit zonder toezicht van een volwassene batte-
rijen vervangen.

AVOORZICHTIG

* Bewaar batterijen in goed geventileerde, droge en koele ruim-
tes in een niet-geleidende verpakking waarin de batterijen niet
onderling of door andere metalen voorwerpen kunnen worden
kortgesloten.

* Houd batterijen schoon en droog.

¢ Houd batterijen uit de buurt van water.

¢ Haal de batterijen uit het batterijvak als u het apparaat langere
tijd niet gebruikt.

* Gebruik geen oplaadbare batterijen.

5. BESCHRIJVING VAN HET APPARAAT

De bijbehorende tekeningen zijn afgebeeld op pagina 3.
Display

AAN/UIT/TARRA-toets

LCD/HOLD-toets

Opzetstuk voor huisdieren
Opzetstukbevestigingen

UNIT-toets

& Bl E E EFE

Batterijvak



6. GEBRUIK
6.1 Ingebruikname

Eerste ingebruikname
Trek het beschermlipje van de batterij uit het
batterijvak.
Batterijen plaatsen/vervangen
1. Schroef het batterijvak | 7 | aan de onderkant van de weegschaal
open met een schroevendraaier.
2. Verwijder het deksel van het batterijvak.
3. Haal indien van toepassing de lege batterijen uit het batterijvak.
4. Plaats drie nieuwe AAA-batterijen overeenkomstig de aangegeven
polariteit in het batterijvak .
5. Draai de schroef in het deksel van het batterijvak weer vast met
een schroevendraaier.
6. Zodra op het display [1] ‘Lo’ verschijnt, moet u de batterijen op-
nieuw vervangen.

Opzetstuk voor huisdieren aanbrengen
1. Lijn de opzetstukbevestiging @ uit met de glazen randen van de
personenweegschaal.

2. Schuif het opzetstuk voor huisdieren E tot aan de aanslag op
de weegschaal. Het opzetstuk voor huisdieren |z| moet van ach-
teren naar voren op het glazen oppervlak worden geschoven, het
display m blijft daarbij vrij.

Weegschaal plaatsen

Plaats de weegschaal voor een nauwkeurige meting op een viakke,

egale en stabiele ondergrond. Plaats de weegschaal niet op tapijt.
@ om de weergaverichting van het display te wijzigen via de

LCD/HOLD-toets [3].

6.2 Huisdiermodus (met opzetstuk voor
huisdieren)

1. Zorg ervoor dat het opzetstuk voor huisdieren E correct is aange-
bracht (zie hoofdstuk ‘Ingebruikname’). Het opzetstuk voor huisdie-
ren [4] kan niet naar links en rechts worden verschoven.

2. Druk op de AAN/UIT/TARRA-toets Efi‘m de weegschaal in te
schakelen. Als er nullen op het display | 1| worden weergegeven,
is de weegschaal klaar voor gebruik. Als het huisdier meer dan
2,5 kg weegt, kunt u het ook direct op de weegschaal leggen. De
weegschaal wordt automatisch ingeschakeld.

3. Indien gewenst kunt u de weergaverichting van het display Ii‘
instellen. Controleer of het display nul aangeeft. Druk kort op de
LCD/HOLD-toets [ 3]

4. Selecteer met de UNIT-toets @ aan de onderkant van de weeg-
schaal de gewenste meeteenheid (kg, Ib, oz of Ib:oz). De weeg-
schaal onthoudt uw laatste instelling zolang de batterijen niet wor-
den vervangen.

5. Plaats het huisdier in het midden op de weegschaal. Als u het
huisdier niet direct op het weegopperviak wilt leggen, gebruikt u
een onderlegger. Leg eerst de onderlegger op de weegschaal en

Alleen wanneer het display nul aangeeft, is het mogelijk
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druk op de AAN/UIT/TARRA-toets e onderlegger mag niet
voorbij het opzetstuk voor huisdieren [ 4] uitsteken.

6. Deze weegschaal heeft een automatische en een handmatige
HOLD-functie. De automatische HOLD-functie geeft het gewicht
weer als het voldoende is gestabiliseerd om een exacte waarde te
kunnen bepalen. Op het display E wordt gedurende ongeveer 30
seconden het vastgestelde gewicht weergegeven.

Als het huisdier te veel beweegt, wordt de automatische
HOLD-functie niet geactiveerd. Druk in dat geval op de LCD/
HOLD-toets IE‘ als het huisdier zo rustig mogelijk is. Binnen
drie seconden stoppen de cijfers met knipperen en wordt het
vastgestelde gewicht weergegeven.

7. Houd de AAN/UIT/TARRA-toets [2] ca. 3 seconden ingedrukt om
de weegschaal uit te schakelen. Anders wordt de weegschaal na
30 seconden automatisch uitgeschakeld als er geen toets wordt
ingedrukt.

6.3 Schakelen tussen huisdier- en
personenmodus

1. Schuif het opzetstuk voor huisdieren E van de weegschaal af
(indien aangebracht).

2. Druk op de AAN/UIT/TARRA-toets IZ‘ om de weegschaal in te
schakelen. Als er nullen op het display worden weergegeven, is
de weegschaal klaar voor gebruik.

3. Druk kort op de LCD/HOLD-toets IE‘ om het display m zoin
te stellen dat het van voren afleesbaar is wanneer u op de weeg-
schaal staat.

4. Druk op de UNIT-toets @ aan de achterkant van de weegschaal
om de gewenste maateenheid (kg, Ib, st of kg, Ib, oz, Ib:0z) in te
stellen.

6.4 Personenmodus (zonder opzetstuk voor
huisdieren)

Ga als volgt te werk als u de weegschaal niet voor uw huisdier, maar

als gewone personenweegschaal wilt gebruiken:

1. Ga direct op de weegschaal staan om een meting uit te voeren.
U kunt de weegschaal ook met de AAN/UIT/TARRA-toets [2] in-
schakelen. Als er nullen op het display E worden weergegeven,
is de weegschaal klaar voor gebruik.

®

2. De weegschaal schakelt na ongeveer 30 seconden automatisch
uit. De weegschaal kan in de personenmodus niet worden uitge-
schakeld met de AAN/UIT/TARRA-toets @

Terwijl de weegschaal een meting uitvoert, zijn de
toetsen [2] en [8] gedeactiveerd om te voorkomen
dat u ze per ongeluk met uw voet bedient.

7. REINIGING EN ONDERHOUD

Reinig het oppervlak van de weegschaal en het opzetstuk voor huis-
dieren | 4] geregeld met een licht bevochtigde doek. Indien gewenst
kunt u hiervoor een mild schoonmaakproduct gebruiken. Gebruik
de weegschaal en het opzetstuk voor huisdieren pas weer als
ze volledig droog zijn.

AVOORZICHTIG

e Gebruik geen bijtende schoonmaakproducten.

e Dompel de weegschaal nooit onder in water. Spoel de weeg-
schaal nooit af onder stromend water.

¢ Plaats geen voorwerpen op de weegschaal wanneer de weeg-
schaal niet wordt gebruikt.

e Stel de weegschaal niet bloot aan schokken, vocht, stof, che-
mische stoffen, sterke temperatuurschommelingen en warmte-
bronnen (ovens, verwarmingselementen).



Opbergen

Als u de weegschaal langere tijd niet gebruikt, adviseren wij u deze
in de originele verpakking in een droge omgeving op te bergen. Leg
tijdens het opbergen geen voorwerpen op de weegschaal. Bewaar
de weegschaal buiten bereik van kinderen en huisdieren. Verwijder

de batterijen uit de weegschaal.

8. WAT TE DOEN BIlJ PROBLEMEN

Foutmelding
op het Mogelijke oorzaak Oplossing
display
In de personen-
modus beschikt de
weegschaal over
een automatische
TARRA-functie voor
gewichten van 0 fot Gebruik de huisdiermodus

C 2,5 kg. Houd erre- voor gewichten van 0 tot
kening mee dat het 25K
gewicht 2 seconden| =’ 9
zichtbaar blijft voor-
dat het weer op nul
wordt gezet. Op het
display wordt kort
‘C’ weergegeven.

Het maximale meet-

EEEEE bereik van 180 kg | Overschrijd het maximale
(396 Ib, 28 st) is meetbereik niet.
overschreden.

Lo D.? batterijen zijn Plaats nieuwe batterijen.
bijna leeg.

Geen ::;ee:ztftsgf»ig:rlg] Vervang d.e. batterijer) en

weergave let op de juiste polariteit.
geplaatst.

Wacht tot de weegschaal
automatisch uitschakelt en

Het display De weegschaal herhaal de meting.

geeft een is op een zacht

onrealistisch | oppervlak geplaatst | Plaats de weegschaal op

resultaat of werd tijidens de | een harde ondergrond

weer. meting bewogen. | (geen tapijten of matten).
Sta stil tijdens de meting.
9. VERWIJDEREN

Met het oog op het milieu mag het apparaat aan het einde van zijn
levensduur niet met het gewone huisvuil worden weggegooid. U
kunt het apparaat inleveren bij gespecialiseerde inzamel-

punten in uw land. Neem de plaatselijke voorschriften
voor het verwijderen van de materialen in acht. Verwijder
het apparaat conform de EU-richtlijn voor afgedankte
elektrische en elektronische apparatuur - WEEE (Waste

B

Electrical and Electronic Equipment). Neem bij vragen

contact op met de verantwoordelijke instantie voor afvalverwijdering
in uw gemeente. Voor inzamelpunten van oude apparatuur kunt u
contact opnemen met uw gemeente, bijvoorbeeld met het gemeen-
tebestuur, met de lokale afvalverwerkingsdienst of met de verkoper.
Deponeer de gebruikte, volledig lege batterijen in de daarvoor speci-
fiek bestemde afvalbakken of bied ze bij het afvalverwerkingsstation
of de elektronicazaak aan als chemisch afval. U bent wettelijk ver-
plicht de batterijen correct af te voeren.

Deze tekens kunt u aantreffen op batterijen met schadelijke stoffen:

Pb = batterij bevat lood,
Cd = batterij bevat cadmium,
Hg = batterij bevat kwik.

)¢

Pb Cd Hg
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10. TECHNISCHE GEGEVENS

Model:

PP 170

Gewicht van de weeg-
schaal met opzetstuk
voor huisdieren en
batterijen:

Ca.2,0kg

Afmetingen met
opzetstuk voor huis-
dieren:

515x 327 x 71 mm

Afmetingen zonder
opzetstuk voor huis-
dieren:

302 x 302 x 27 mm

Meetbereik:

0,05 kg tot 180 kg
(0,11 Ib tot 396 Ib)
(0,8 st tot 28 st)

Min. Personenmodus: 2,5 kg / 5.5 Ib /
0,39 st

Afleesbaarheid:

* 50 g - 5 kg: stappen van 10 g
® >5 kg - 50 kg: stappen van 50 g
* >50 kg - 180 kg: stappen van 100 g

in Ib:
¢ 0,11b-11 Ib: stappen van 0,1 Ib
e >111b- 110 Ib: stappenvan0,1Ib
¢ >110 Ib - 396,8 Ib: stappen van 0,2 Ib

In st
* 0,8 - 7,9 st: stappen van 0,1 Ib
® >7,9 - 28,4 st: stappen van 0,2 Ib

Precisie:

Tolerantie
+ 0,05 kg
+0,2kg
+0,3kg
+0,4 kg

Gewicht
0-5kg
5-50kg

50 - 100 kg
100 - 180 kg

Absolute precisie:

Tolerantie
+ 0,05 kg
+0,2 kg
+0,3kg
+0,4 kg

Gewicht
0-5kg
5-50kg

50 - 100 kg
100 - 180 kg

Batterijtype:

3 x AAA-batterijen

Meeteenheden:

Huisdiermodus: kg, Ib, oz, Ib:oz
Personenmodus: kg, Ib, st

Temperatuurlimiet

¢ Bij gebruik: 5 °C tot 40 °C (41 °F tot
95 °F), relatieve luchtvochtigheid
20-85%

 Bij opbergen: 20 °C tot 60 °C (68 °F
tot 140 °F), relatieve luchtvochtigheid
20 - 90%

11. GARANTIE

Meer informatie over de garantie en de garantievoorwaarden
vindt u in het meegeleverde garantieblad.

Fouten en wijzigingen voorbehouden



Lzes denne betjeningsvejledning omhyggeligt igennem. Overhold advarslerne og sikkerheds-
[ anvisningerne. Opbevar betjeningsvejledningen til senere brug. Ger betjeningsvejledningen
tilgengelig for andre brugere. Vedlaeg ogsa betjeningsvejledningen ved overdragelse af ap-

paratet.
INDHOLD

1. Leveringsomfang
2. Symbolforklaring ...
3. Tilsigtet brug..........
4. Advarsler og sikkerhedsanvisninger..
5. Beskrivelse af apparatet
6. Anvendelse

6.1 Ibrugtagning..

6.2 Keeledyrsindstilling (med keeledyrstilbehgrsdel)

1. LEVERINGSOMFANG

Kontrollér, at den leverede vares emballage er ubeskadiget, og at
alt er med. Kontrollér inden brug, at apparatet og det medfelgende
tilbeher og/eller reservedele ikke har synlige skader, samt at alt em-
ballagemateriale er fiernet. Anvend ikke apparatet i tvivistilfeelde, og
kontakt din forhandler eller den anferte kundeserviceadresse, hvis
du har spergsmal.

* 1 Multifunktionsveegt til husdyr PP 170

o Keeledyrstilbehorsdel

¢ 3 AAA-batterier (1,5 V)

¢ Denne brugsanvisning

2. SYMBOLFORKLARING

Folgende symboler anvendes péa apparatet, i betjeningsvejlednin-
gen, p& emballagen og pa apparatets typeskilt:

Angiver en overhaengende fare. Hvis den ikke undgas, vil det
resultere i dod eller alvorlig personskade.

Betegner en potentiel fare. Hvis den ikke undgas, kan det
resultere i dod eller alvorlig personskade.

AFORSIGTIG

Betegner en potentiel fare. Hvis den ikke undgas, kan det
resultere i lette eller mindre kveestelser.

BEMARK

Betegner en muligvis farlig situation. Hvis den ikke undgas, kan
det medfere beskadigelse af udstyret eller dets omgivelser.

Produktoplysninger
Henvisning til vigtige oplysninger

Lees anvisningerne

Apparatet skal bortskaffes i henhold til EU-direktivet
om affald af elektrisk og elektronisk udstyr - WEEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment).

I B©
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6.3 Skifte mellem kaeledyrstilstand og persontilstand

6.4 Persontilstand (uden keeledyrstilbehorsdel)...
7. Rengering og vedligeholdelse
8. Sadan loser du driftsproblemer.
9. Bortskaffelse..
10. Tekniske data..
11. Garanti

Batterier, der indeholder skadelige stoffer, ma ikke
bortskaffes med almindeligt husholdningsaffald

Producent

CE-maerkning
Dette produkt opfylder kravene i de gaeldende
europzeiske og nationale direktiver.

Produktet og emballagekomponenterne skal adskilles
og bortskaffes i henhold til de lokale bestemmelser.

RECYCLE
°

]}
&
HA
UK
cA

®

3. TILSIGTET BRUG

Multifunktionsvaegtentil keeledyr er udelukkende beregnet til at méle
vaegten af mennesker og keeledyr. Vaegten er ikke et medicinsk ap-
parat. Veegten er udelukkende tiltaenkt privat brug og egner sig ikke
til professionel eller Klinisk brug. Vaegten ma kun anvendes i henhold
til det tilteenkte formal og som angivet i betjeningsvejledningen. En-
hver utilsigtet anvendelse kan veere farlig. Producenten heefter ikke
for skader, der opstér som felge af ukorrekt brug eller brug i strid
med formalet.

Meerkning til identifikation af emballagemateriale.
A = materialeforkortelse, B = materialenummer:
1-7 = plast, 20-22 = papir og pap

Produkterne er paviseligt i overensstemmelse med
kravene i de tekniske regler for Den Eurasiske
@konomiske Union.

Overensstemmelsesvurderingsmaerke for
Storbritannien

Importersymbol




4. ADVARSLER OG SIKKERHEDSANVISNINGER

Sikkerhedsanvisninger

¢ Beskyt vaegten mod sted, fugt, stov, kemikalier, steerke tempera-
tursvingninger og varmekilder (ovn, radiator) for teet pa veegten.

¢ Hold emballagen uden for berns raekkevidde (fare for kveelning).

e Sorg for, at keeledyret ligger sé roligt som muligt pa keeledyrstil-
behersdelen. Overdrevne bevaegelser kan medfere fald, hvilket
kan forérsage alvorlig skade.

¢ Dette produkt er ikke legetoj. Opbevar apparatet uden for berns
og kaeledyrs raekkevidde.

¢ Personer med funktionsnedsaettelser som f.eks. handicaps, ned-
sat aktivitetsevne, nedsatte kognitive evner eller fysisk svaekkel-
se skal have hjeelp af en anden person, nar de bruger veegten.

¢ Reparationer mé kun udferes af kundeservice eller autoriserede
forhandlere.

¢ Brug ikke for stor kraft eller spidse genstande, nér der skal tryk-
kes pé knapperne.

AFORSIGTIG

¢ Sorg for, at du ikke vejer dyr pa denne vaegt, som rager ud over
keeledyrstilbehorsdelen | 4 |. Veegten kan veelte.

¢ \/ej ikke mere end én person eller ét keeledyr ad gangen pa veeg-
ten.

e Treed ikke pa kanten af veegten, da den kan veelte.

¢ Hop ikke op pa veegten, og lad ikke keeledyret hoppe op pa
vaegten.

e Fare for at glide! Treed eller sté ikke pa veegten, hvis din krop og/
eller dine fadder er vade, f.eks. efter et bad eller brusebad.

¢ Brug ikke apparatet pa glatte overflader, f.eks. vade gulve.

¢ Risiko for personskade! Hvis glasplatformen er beskadiget, er
der risiko for personskade pa grund af knust glas.

¢ Sorg for, at apparatet star pa en plan, jeevn og stabil overflade.
Serg for, at apparatet ikke kan vzelte.

* Stil aldrig genstande pé veegten, nar den ikke er i brug.

e Veegtens preecisionsevne kan pavirkes af steerke elektronmag-
netiske felter (f.eks. induktionskogeplader, mobiltelefoner).

¢ Undga sted med hérde genstande.

e Veegten ma ikke tabes, og der ma ikke placeres genstande pa
den.

e Veegtens baereevne er maks. 180 kg (396 Ibs, 28st). Veegten ma
ikke belastes med mere end denne maksimale vaegt.

Anvisninger vedrgrende handtering af batterier

» Eksplosionsfare! Brandfare! Hvis de efterfolgende forholds-
regler ikke overholdes, kan det medfere personskade eller over-
ophedning, leekage, udluftning, brud, eksplosion eller brand af
batteriet.

e Apparatet indeholder ikke-genopladelige batterier, som ikke ma
genoplades.

e Kast aldrig batterier ind i ild.

¢ Batterierne ma aldrig oplades, tvangsaflades, opvarmes, skilles
ad, abnes, knuses, deformeres, indkapsles eller modificeres.

e Batterierne og kontakterne pa batterirummet ma aldrig kortslut-
tes.

* Beskyt batterierne mod direkte sollys, regn, varme og vand.

¢ Hvis batterier udsaettes for et miljo med ekstremt hgje tempera-
turer eller ekstremt lavt lufttryk, kan det forarsage en eksplosion
eller udslip af breendbare veesker og gasser.

¢ Defekte og afladede batterier skal straks bortskaffes korrekt (se
kapitlet Bortskaffelse).
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 Brug ikke eendrede eller beskadigede batterier.

e Veelg altid den rigtige batteritype.

¢ Batterierne skal altid isaettes korrekt og under hensyntagen til
polariteterne (+/ -).

* Batterier af forskellig produktion, kapacitet (nyt og brugt), sterrel-
se og type ma aldrig blandes i et apparat.

e Hvis der er lobet batterisyre ud af et batteri, skal du tage be-
skyttelseshandsker pa og rense batterirummet med en tor klud.

e Hvis laekket batterisyre kommer i kontakt med hud eller gjne,
skal det pageeldende sted skylles med vand, og man skal sege
leege.

¢ Kvaelningsfare! Opbevar batterierne uden for berns raekkevid-
de. Ved indtagelse, kontakt omgdende leege. Indtagelse kan
medfore etsninger, alvorlige indre forbraendinger og ded.

e Tillad aldrig bern at udskifte batterier uden opsyn af en voksen.

AFORSIGTIG

® Opbevar batterier i et godt ventileret, tort og keligt rum i en ik-
ke-ledende beholder, hvor batterierne ikke kan kortsluttes ind-
byrdes eller af andre metalgenstande.

¢ Hold batterierne rene og terre.

* Lad ikke batterierne komme i naerheden af vand.

e Hvis apparatet star ubenyttet hen i leengere tid, skal batterierne
fiernes fra batterirummet.

* Brug ikke genopladelige batterier.

5. BESKRIVELSE AF APPARATET

De tilhgrende tegninger er vist pa side 3.
Display

Teend/sluk/veje-knap
LCD/HOLD-knap
Keeledyrstilbehorsdel

Fikseringer til tilbeharsdel

UNIT-knap

& B E EEFE

Batterirum



6. ANVENDELSE
6.1 Ibrugtagning

Forste ibrugtagning
Treek batteribeskyttelsesstrimlen ud af batteri-
rummet.
Iseetning/udskiftning af batterier
1. Batterirummet| 7 | p& undersiden af vaegten &bnes med en skrue-
treekker.
2. Tag batteridaekslet af.
3. Tag de tomme batterier ud af batterirummet.
4. Iszet tre nye AAA-batterier i batterirummet | 7 | i overensstemmelse
med polaritetsmarkeringerne.
5. Skru skruen i batterirummets daeksel igen med en skruetraekker.
6. Nar "Lo” vises p4 displayet [1], skal batterierne udskiftes igen.

Sédan saettes kaeledyrstilbehorsdelen pa
1. Ret tilbeherdelens fiksering | 5 | ind efter glaskanterne pa Person-
vaegten.
2. Skub keeledyrstilbehgrsdelen E péa vaegten indtil anslag. Keele-
dyrstilbehersdelen E skal skubbes pa glasfladen bagfra og frem,
s displayet [1] forbliver frit.

/1 A

T

Opstilling af veegten
For at sikre en nejagtig maling skal veegten placeres pa en flad, jeevn
og stabil overflade. Stil ikke veegten pa et teeppe.

®

6.2 Keeledyrsindstilling (med
keeledyrstilbehorsdel)

1. Serg for, at keeledyrstilbehersdelen E er sat korrekt pa (se kapit-
let "Ibrugtagning”). Keeledyrstilbehersdelen E mé hverken kunne
flyttes til venstre eller hojre.

2. Tryk pa teend/sluk/veje-knappen IZ‘ for at teende apparatet. Nar
displayet | 1] viser nul, er vaegten klar til brug. Hvis keeledyret ve-
jer mere end 2,5 kg, kan du ogsé laegge det direkte pa vaegten.
Veegten teendes automatisk.

3. Du kan om nedvendigt indstille displayets E visningsretning. Serg
for, at displayet viser nul. Tryk kort pa LCD/HOLD-knappen @
4.Veelg den onskede maleenhed (kg, Ib, oz eller Ib:oz) med
UNIT-knappen IE‘ pa undersiden af veegten. Veegten husker din

seneste indstilling, sé leenge batterierne ikke udskiftes.

5. Anbring keeledyret midt pa veegten. Hvis du ikke ensker at leegge
keeledyret direkte pa vejefladen, kan du bruge et underlag. Leeg
forst underlaget pa veegten, og tryk pa teend/sluk/veje-knappen
(2] Underlaget ma ikke rage ud over keeledyrstilbeharsdelen @

Det er kun muligt at eendre displayets visningsretning
med LCD/HOLD-knappen @ nar displayet viser nul.

6. Denne veegt har en automatisk og en manuel HOLD-funktion. Den
automatiske HOLD-funktion viser vaegten, nar den har stabiliseret
sig tilstraekkeligt til, at der kan beregnes en nejagtig veerdi. Dis-
playet [ 1 | viser den malte veegt i ca. 30 sekunder.
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Hvis keeledyret bevaeger sig for meget, aktiveres den auto-
matiske HOLD-funktion ikke. | s fald skal du trykke p& LCD/
HOLD-knappen @, nar keeledyret er sa stille som muligt. Inden
for tre sekunder holder tallene op med at blinke, og den malte
vaegt vises.

7. Tryk pa teend/sluk/veje-knappen IZ‘ i ca. 3 sekunder for at slukke
vaegten. Alternativt slukker vaegten automatisk efter 30 sekunder,
hvis der ikke trykkes pa nogen knap.

6.3 Skifte mellem kaeledyrstilstand og persontil-
stand
1. Skub kesledyrstilbehersdelen [4] af vasgten (hvis monteret).
2. Tryk pa Teend/sluk/veje-knappen @ for at teende apparatet. Nar
displayet viser nul, er veegten klar til brug.
3. Tryk kort pa LCD/HOLD-knappen @ for at justere displayet E,
sé det kan leeses forfra, ndr du star pa veegten.

4. Tryk pd UNIT-knappen [6] pé bagsiden af veegten for at indstille
den enskede méaleenhed (kg, Ib, st eller kg, Ib, oz, Ib:0z).

6.4 Persontilstand (uden keaeledyrstilbehgrsdel)
Hvis du ikke ensker at bruge veegten til dit keeledyr, men som en al-
mindelig personvaegt, skal du gere folgende:

1. Sta direkte pa veegten for at foretage en maling. Alternativt kan du
teende veegten med teend/sluk/veje-knappen [2]. Nér displayet[1]
viser nul, er vaegten klar til brug.

Mens vaegten udferer en maling, er knapperne @ og
@ deaktiveret for at forhindre, at du ved et uheld tryk-
ker pa dem med foden.

2. Veegten slukker automatisk efter ca. 30 sekunder. | persontilstand
kan veegten ikke slukkes med taend/sluk/veje-knappen @

7. RENGORING OG VEDLIGEHOLDELSE

Renger vaegtens overflade og keeledyrstilbehersdelen E fra tid til
anden med en bled og let fugtet klud. Du kan ogsa bruge et mildt
rengeringsmiddel. Brug forst veegten og keeledyrstilbehersdelen |Z|
igen, nar de er helt terre.

AFORSIGTIG

¢ Anvend ikke staerke rengeringsmidler.

¢ Nedseenk aldrig veegten i vand. Skyl aldrig veegten under rin-
dende vand.

e Stil ikke genstande pa veegten, nar den ikke er i brug.

* Beskyt vaegten mod sted, fugt, stev, kemikalier, steerke tempe-
ratursvingninger, elekromagnetiske felter og varmekilder (ovn,
radiator) for teet pa veegten.

Opbevaring

Hvis du ikke skal anvende veegten i laengere tid, anbefaler vi dig at
opbevare den i den originale emballage i terre omgivelser. Anbring
aldrig genstande pé veegten under opbevaringen. Veegten skal op-
bevares fjernt fra born og keeledyr. Tag batterierne ud af veegten.



o
8. SADAN LOSER DU DRIFTSPROBLEMER  10. TEKNISKE DATA
Fejlmed- Model: PP 170
qelelse i Mulig &rsag Afhjzelpning Vagtens veegt med | ca. 2,0 kg
displayet kaeledyrstilbehorsdel
| persontilstand og batterier:
har veegten en auto- M&l med keeledyrstil- | 515 x 327 x 71 mm
matisk tara-funktion beharsdel:
til en veegt pa 0 til -~ - -
c 2,5 kg. Bemaerk, at | Brug keeledyrstilstand til Mal uden keeledyrstil- | 302 x 302 x 27 mm
denne veegtangivel- | en veegt fra 0 til 2,5 kg. behorsdel:
se forbliver synlig i Méleomréade: 0,05 kg til 180 kg
5 sekunder, for den (0,11 Ib til 396 Ib)
nulstilles. Displayet (0,8 til 28 st)
viser kortvarigt "C. min. Persontilstand: 2,5 kg /5.5 1b /0,39 st
Maksimalt méle- : - N i 3
EEEEE omrade pa 180 Det maksimale méleomré- Delingsveerd: : 509-5kg: T|.'|n pa 19 9
o ) >5 kg - 50 kg: Trin pad 50 g
kg (396 Ib, 28 st) de mé ikke overskrides o 550 kg - 180 ka: Trin & 100
overskredet >o0kg- g- rin pa
Batterierne er ’ ilb:
Lo Iseet nye batterier ilb:
naesten afladet Y ¢ 0,111b-111Ib: Trinpa 0,1 Ib
Batterierne er brugt Udskift batterierne, og e >111b-1101b: Trin pa 0,1 Ib
Ingen visning op eller sat forkert zg;}qg{or, at polerne vender ¢ >1101b - 396,8 Ib: Trin pa 0,2 Ib
I i st:
Vent, indtil veegten slukker ¢ 0,8-79stTrinpa0,1lb
aufl‘?matis“v og gentag o 7,9 - 284 st: Trin pa 0,2 Ib
) Vaegten er blevet | Malingen. Py~
Displayet stillgt pa en bled - 2 . Gentagelsesnojagtig- Veegt Tolerance
viser et ureali- Stil veegten pé et hardt hed:
. overflade eller flyttet 0-5 kg +0,05 kg
stisk resultat under malingen underlag (hverken teeppe !
9 eller matte) 5-50kg +0,2 kg
Sta stille under malingen S0- 100 kg £03kg
100 - 180 kg +0,4 kg
9. BORTSKAFFELSE Absolut nojagtighed: | [zagt Tolerance
Af hensyn til miljoet ma det udtjente apparat ikke bortskaffes sam- 0-5 kg +0,05 kg
men med husholdningsaffaldet. Bortskaffelse kan ske via den lokale .
genbrugsstation. Bortskaf materialerne i henhold til din 5-50kg +0,2kg
kommunes regler pa dette omrade. Apparatet skal bort- 50 - 100 kg +0,3kg
skaffes i henhold til EU-direktivet om affald af elektrisk og 100 - 180 kg +0,4 kg
elektronisk udstyr - WEEE (Waste Electrical and Electro- :
nic Equipment). Hvis du har spergsmél, bedes du hen- — Batteritype: 3 x AAA-batterier
vende dig til den relevante kommunale myndighed. Infor- " -
mationer om indsamlingssteder for dine brugte apparater fés f.eks. Méleenheder: Keeledyrstilstand: kg, Ib, oz, Ib:oz
hos de kommunale myndigheder, lokale renovationsfirmaer eller hos Persontilstand: kg, Ib, st
din forhandler. , , ; Temperaturomrader: | e Drift: 5°C til 40°C (41°F til 95°F),
De brugte, helt afladede batterier skal bortskaffes i de seerligt meer- relativ luftfugtighed 20 - 85%
kede opsamlingsbeholdere, som findes pé& genbrugspladser og hos « Opbevaring: 20°C til 60°C (68°F til
forhandlere af el-apparater. Du er forpligtet til at bortskaffe batteri- 140°F), relativ luftfugtighed 20 - 90%
erne pa miljovenlig vis. .
Disse symboler finder du pa batterier, der indeholder skadelige stof- 11. GARANTI

fer:

Pb = batteriet indeholder bly
Cd = batteriet indeholder cadmium
Hg = batteriet indeholder kviksolv

):¢

Pb Cd Hg
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Neermere oplysninger om garantien og garantibetingelserne findes i
det medfelgende garantihaefte.

Med forbehold for fejl og aendringer



SVENSKA

Las igenom bruksanvisningen noggrant. Folj varnings- och sédkerhetsinformationen. Spara
[ bruksanvisningen fér framtida bruk. Se till att bruksanvisningen ar tillgénglig fér andra an-
vandare. Anvénd aldrig produkten i nérheten av badkar, handfat, duschar eller andra kédrl som

innehaller vatten eller andra vétskor.
INNEHALL

2. Teckenférklaring
3. Avsedd anvandning..
4. Varnings- och sékerhetsinformation..
5. Produktbeskrivning
6. Anvandning

6.1 Borja anvénda..

6.2 Husdjurslage (med husdijurstillbehdr) ..

1. 1 FORPACKNINGEN INGAR FOLJANDE:

Kontrollera leveransen for att se att férpackningen &r oskadad och
att alla delar finns med. Kontrollera att produkten och tillbehdren
och/eller reservdelarna inte har nagra synliga skador och att allt
férpackningsmaterial har avlédgsnats innan du anvénder produkten.
Anvand inte produkten om du &r oséker, utan vand dig till aterforsal-
jaren eller till var kundtjénst p& angiven adress.

¢ 1 Multifunktionsvagfér husdjur PP 170

¢ 1 husdjurstillbehor

¢ 3 AAA-batterier (1,5 V)

* Denna bruksanvisning

2. TECKENFORKLARING

Féljande symboler anvands pé produkten, i bruksansvisningen, pa
férpackningen och pa typskylten for produkten.

Betecknar en omedelbar hotande fara. Om den inte undviks kan
det leda till dodsfall eller allvarliga personskador.

Betecknar en potentiell fara. Om den inte undviks kan det leda
till dodsfall eller allvarliga personskador.

AVAR FORSIKTIG

Betecknar en potentiell fara. Om den inte undviks kan det leda
till 14tta eller mindre allvarliga personskador.

OBSERVERA

Betecknar en potentiellt skadlig situation. Om den inte undviks
kan enheten eller nagot i dess omgivning skadas.

Produktinformation
Hénvisar till viktig information

L&s anvisningarna

Produkten ska avfallshanteras i enlighet med EG-
direktivet om avfall som utgérs av eller innehéaller
elektriska eller elektroniska produkter - WEEE

I B©
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6.3 Vaxla mellan husdjurslége och personlége.....................

6.4 Personlage (utan husdijurstillbehdr)
7. Rengéring och underhall
8. Vad g6r man om problem uppstar? .
9. Avfallshantering.....
10. Tekniska specifikationer
11. Garanti

Batterier som innehaller skadliga &mnen ska inte
kasseras som hushéllsavfall

Tillverkare

CE-markning
Denna produkt uppfyller kraven i géllande europeiska
och nationella riktlinjer.

Separera produkten och férpackningskomponenterna
och avfallshantera enligt kommunala féreskrifter.
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3. AVSEDD ANVANDNING

Multifunktionsvagenfor husdjur &r endast avsedd for métning av
ménniskors och husdjurs vikt. Vagen &r ingen medicinsk apparat.
Vagen ar endast avsedd for privat bruk och inte fér kommersiellt
eller kliniskt bruk. Vagen far enbart anvandas i det syfte som den &r
utvecklad for och pa det satt som anges i bruksanvisningen. All fel-
aktig anvandning kan vara farlig. Tillverkaren ansvarar inte for skador
som uppkommer vid oldmplig eller felaktig anvéndning.

Markning for identifiering av férpackningsmaterial.
A = materialférkortning, B = materialnummer: 1-7 =
plast, 20-22 = papper och kartong

Produkterna har bevisats uppfylla kraven i EAEU:s
tekniska regelverk.

Markning fér beddmning av éverensstammelse for
Storbritannien

Symbol fér importor




4. VARNINGS- OCH
SAKERHETSINFORMATION

Sakerhetsinformation

e Skydda vagen mot stotar, fukt, damm, kemikalier och starka
temperaturvéxlingar och lat den inte sta néra varmekéllor (ugnar,
varmeelement).

e Hall barn borta fran forpackningsmaterialet (risk for kvavning).

e Se till att husdjuret ligger sa stilla som majligt pa husdjurstill-
behdret. Overdrivna rorelser kan leda till fall, vilket kan orsaka
allvarliga skador.

¢ Denna produkt r inte en leksak. Forvara den utom rackhall for
barn och husdijur.

e Personer med funktionsnedséttningar, nedsatt aktivitetsforma-
ga, nedsatt deltagande eller som &r fysiskt funktionshindrade bér
fa hjélp av en annan person nér de anvander vagen.

¢ Reparationer far endast utféras av kundtjanst eller av auktorise-
rade aterforsaljare.

e Tryck inte p& knappen med vald och anvénd inte spetsiga f6-
remal.

AVAR FORSIKTIG

e Se till att inte véga djur som sticker ut dver djurtillbehdret E pa
vagen. Vagen kan vélta.

e \/4g inte mer &n en person eller ett husdijur i taget pa vagen.

¢ Trampa inte pa vagens kant — vagen kan vélta.

¢ Hoppa inte pa vagen. Lat heller inte djuret hoppa pé vagen.

e Halkrisk! Stall dig inte pa vagen om din kropp och/eller dina fot-
ter &r vata, t.ex. efter ett bad eller en dusch.

e Anvénd inte apparaten pa hala ytor, t.ex. vata golv.

¢ Risk for personskadal Om glasplattformen ar skadad finns det
risk for personskador pa grund av krossat glas.

¢ Se till att produkten star pé en plan, jamn och stabil yta. Saker-
stéll att produkten inte kan valta.

OBSERVERA

e Stall inga féremal p& vagen nér den inte anvands.

e Vagens noggrannhet kan begransas genom starka elektromag-
netiska félt (t.ex. induktionshallar och mobiltelefoner).

¢ Undvik stétar med hérda féremal.

e Tappa inte vagen och It inga foremal falla pa den.

e Vagens kapacitet & max. 180 kg (396 Ib, 28 st). Belasta inte va-
gen med mer dn denna maxvikt.

Anvisningar for hantering av batterier

¢ Risk for explosion! Brandrisk! Om anvisningarna nedan inte
félis kan det leda till personskador, 6verhettning, lackage, ut-
slépp av gaser, materialskador, explosion eller brand i batteriet.

¢ Produkten innehaller icke-laddningsbara batterier som inte far
laddas.

e Kasta aldrig batterier i 6ppen eld.

e Batterier far aldrig laddas, tvangsurladdas, varmas upp, tas isér,
Oppnas, krossas, deformeras, kapslas in eller modifieras.

e Kortslut aldrig batterierna eller kontakterna i batterifacket.

e Skydda batterierna fran direkt solljus, regn, stark varme och vat-
ten.

¢ Om batterier utsatts for extremt hdga temperaturer eller extremt
lagt lufttryck kan det orsaka explosion eller Iackage av brannbara
vétskor och gaser.

¢ Kassera defekta och urladdade batterier omedelbart enligt gél-
lande lokala foreskrifter (se kapitlet Avfallshantering).

¢ Anvand inte modifierade eller skadade batterier.

e Vlj alltid ratt batterityp.
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e Satt alltid i batterierna korrekt och med héansyn till polariteten
(+/-).

¢ Blanda aldrig batterier fran olika tillverkare eller av olika slag, ka-
pacitet (nya och begagnade), storlek och typ i en produkt.

e Om ett batteri lacker ska batterifacket rengéras med en torr tra-
sa. Anvand skyddshandskar vid rengdringen.

e Om vétska fran ett batteri kommer i kontakt med hud eller 6gon
méste du skolja det aktuella omradet med vatten och kontakta
sjukvarden.

e Sviljningsrisk! Forvara alltid batterier utom rackhéll for barn.
Kontakta lékare omedelbart vid svaljning. Svaljning av batterier
kan leda till fratskador, allvarliga invértes skador och &r férenat
med livsfara.

e Barn far endast byta batterier under uppsikt av en ansvarig vux-
en person.

AVAR FORSIKTIG

e Forvara batterier i vélventilerade, torra och svala utrymmen i en
icke-ledande behallare dér batterierna inte kan kortslutas av var-
andra eller andra metallforemal.

e Se till att halla batterierna rena och torra.

e L&t inte batterierna komma i kontakt med vatten.

¢ Om produkten inte ska anvéndas under en langre tid ska du ta ut
batterierna ur batterifacket.

OBSERVERA

¢ Anvand inte laddningsbara batterier.

5. PRODUKTBESKRIVNING

Tillhérande bilder visas pé sidan 3.
Display

PA/AV/TARA-knapp
LCD/HOLD-knapp
Husdjurstillbehor
Tillbehdrsfasten

UNIT-knapp

& E E EEFE

Batterifack



6. ANVANDNING

6.1 Bérja anvanda

Borja anvanda produkten
Dra ut batteriskyddsremsan ur batterifacket.

Satta i/byta batterier
1. Skruva loss batteriluckan | 7 | pa vagens undersida med en skruv-
mejsel.

2. Ta bort batterifackets lock.
3. Ta ut tomma batterier ur batterifacket.

4. Satt i tre nya AAA-batterier enligt polaritetsmarkeringarna i bat-
terifacket [7].

5. Dra at skruven i batterifackets lock igen med en skruvmejsel.
6. Nar "Lo” visas pa displayen m méste batterierna bytas igen.

Sitta fast husdjurstillbehéret
1. Rikta in tillbehorsfastet @ mot glaskanterna pa personvagen.
2. Skjut pa husdjurstilloehdret [4]sa langt det gér pa vagen. Hus-
djurstilloehdret [4] méste skjutas pa glasytan bakifran och framét.
Displayen [1] férblir fri.

/1 A

[ 15

Placering av vagen
Stéll vagen pé en plan, jamn och stabil yta for att sékerstalla korrekt
métning. Placera inte vagen pa en matta.

@

6.2 Husdjursldge (med husdjurstillbehér)

1. Kontrollera att husdijurstilloehéret E &r korrekt monterat (se ka-
pitlet "Borja anvénda”). Husdjurstillbehoret E kan inte flyttas &t
vanster eller hoger.

2. Tryck p& PA/AV/TARA-knappen [2] for att starta vagen. Nar nollor
visas pa displayen| 1 | &r vagen klar for anvandning. Om husdjuret
vager mer an 2,5 kg kan du ocksa lagga det direkt pa vagen. Va-
gen slds pa automatiskt.

3.Vid behov kan du stélla in displayens m visningsriktning.
Kontrollera att displayen visar noll for detta. Tryck kort pa LCD/
HOLD-knappen |19|

4. Valj 6nskad mattenhet (kg, Ib, oz eller Ib:0z) med UNIT-knappen @
pa vagens undersida. Vagen kommer ihdg din senaste installning
sa lange batterierna inte byts ut.

5. Placera husdjuret mitt pa vagen. Om du inte vill placera husdjuret
direkt pa vagytan kan ett underlag anvandas. Lagg forst underlaget
pa vagen och tryck pa PA/AV/TARA-knappen | 2 ]. Underlaget ska
inte @ sticka ut dver husdjurstillbehdret.

Endast nér displayen visar noll kan displayens visnings-
riktning &ndras med LCD/HOLD-knapp | 3 |-

6. Denna vag har en automatisk och en manuell HOLD-funktion. Den
automatiska HOLD-funktionen visar vikten nér den har stabiliserats
tillrackligt for att ett exakt varde ska kunna faststallas. Den uppmat-
ta vikten visas pa displayen m i cirka 30 sekunder.

Om husdjuret ror sig for mycket aktiveras inte den automatiska
HOLD-funktionen. Tryck i s fall p4 LCD/HOLD-knappen @ nar
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husdjuret ar sa stilla som mgjligt. Siffrorna slutar blinka inom tre
sekunder och den uppmétta vikten visas.

7. For att aktivera vagen manuellt, hall PA/AV/TARA-knappen [2]
nedtryckt i 3 sekunder. Alternativt stangs vagen av automatiskt
efter 30 sekunder om ingen knapp trycks in.

6.3 Véxla mellan husdjursldge och personlédge

1. Ta bort husdjurstillbehdret [4] frén vagen (om sadant finns).

2. Tryck p& PA/AV/TARA-knappen [2] for att starta végen. Nér dis-
playen visar noll & vagen klar fér anvandning.

3. Tryck kort p& LCD/HOLD-knappen IE‘ for att rikta in displayen m
sa att den &r lasbar framifran nér du star pa vagen.

4. For att stélla in 6nskad méttenhet (kg, Ib, st resp. kg, Ib, 0z, Ib:02),
tryck p& UNIT-knappen [6 ] pa vagens baksida.

6.4 Personlége (utan husdjurstillbehér)

Gor sa har om du inte vill anvanda vagen for ditt husdjur utan som en
vanlig personvag:

1. Stéll dig direkt pa vagen fér att utféra en métning. Alternativt kan
du sl& pa végen med PA/AV/TARA-knappen [2]. Nér displayen[1]
visar noll & vagen klar fér anvandning.

@

2. Vagen sténgs av automatiskt efter cirka 30 sekunder. Vagen kan
inte sténgas av med PA/AV/TARA-knappen [2] i personlage.

Medan végen utfér en méatning ar knapparna @ och
[3] inaktiverade fér att férhindra tryck av misstag.

7. RENGORING OCH UNDERHALL

Rengdr da och da ytan pa vagen och husdjurstilloehéret [4] med
en mjuk, latt fuktad trasa. Anvénd ett milt rengéringsmedel vid be-
hov. Anvand inte vagen och husdjurstillbehéret igen forran de
har torkat helt.

AVAR FORSIKTIG

¢ Anvand inte starka rengéringsmedel.

e Sank aldrig ner vagen i vatten. Spola aldrig av vagen under rin-
nande vatten.

e L&t inga foremal bli stdende pa vagen nér den inte anvéands.

e Skydda vagen mot stotar, fukt, damm, kemikalier och starka
temperaturvéxlingar och lat den inte sta néra varmekéllor (ugnar,
varmeelement).

Férvaring

Om du inte ska anvanda vagen under en langre tid rekommenderar
vi att du férvarar den i originalférpackningen pa en torr plats. Ldgg
inga féremal pa vagen under forvaringen. Férvara vagen utom rack-
hall fran barn och husdjur. Ta ut batterierna ur vagen.



8. VAD GOR MAN OM PROBLEM UPPSTAR?

10. TEKNISKA SPECIFIKATIONER

Modell:

PP 170

Vagens vikt med
husdjurstillbehdr och
batterier:

cirka 2,0 kg

Matt med husdijurstill-
behor:

515x 327 x 71 mm

Maétt utan husdjurstill-
behér:

302 x 302 x 27 mm

Méatomréade:

0,05 kg till 180 kg
(0,11 Ib till 396 Ib)
(0,8 st till 28 st)

Min. Personlage: 2,5 kg /5.5 b / 0,39 st

Delningsvérde:

® 50 g-5 kg: stegom 10 g
® >5 kg-50 kg: steg om 50 g
¢ >50 kg-180 kg: steg om 100 g

ilb:
¢ 0,111b-11Ib:istegom 0,1 Ib
¢ >111b-1101b: istegom 0,1 Ib
¢ >1101b - 396,8 Ib: i steg om 0,1 Ib

ist:
* 0,8-7,9 st: i stegom 0,1 b
® >7,9-28,4 st: stegom 0,2 Ib

Felmedde- .
lande pé Majlig orsak Atgard
displayen
| personléget har
vagen en automa-
tisk TARA-funktion
for vikter fran 0 till
c 2,5 kg. Observera | Anvéand husdjursléget for
att vikten forblir vikter mellan 0 och 2,5 kg.
synlig i 2 sekunder
innan den nollstalls.
Displayen visar d&
kort "C”.
Maximalt métomra- Overskrid inte det maxima-
EEEEE de om 180 kg (396 |a métomradet
Ib, 28 st) dverskridet
Lo Bf\ttenerna ar Sétt i nya batterier
nastan slut
- Batterierna ar . u
Ir?ngen indike- forbrukade eller St)ét"brggenc;algﬁ e(iCh séker-
9 felaktigt isatta P
Vanta tills vagen stangs av
automatiskt och upprepa
) . | Vagen placerades | Matningen.
Displayen vi- o .
o pa ett mjukt under- A 2 2
sar orealistiskt lag eller flyttades Stall vagen pa ett hart
resultat 9 . underlag (inte pa en matta
under matningen .
eller annat mjukt underlag)
Sta stilla under matningen
9. AVFALLSHANTERING

Av miliéskal far produkten inte kastas i hushéllsavfallet nér den &r
férbrukad. Lamna den till en tervinningscentral. Folj de lokala fore-
skrifterna fér avfallshantering av olika material. Produkten

ska avfallshanteras i enlighet med EG-direktivet om avfall

som utgérs av eller innehaller elektriska eller elektroniska

produkter - WEEE. Vand dig till din kommun om du har

fragor. Information om atervinningsstallen for forbrukade
produkter far du av den kommun dér du &r bosatt, lokalt
atervinningsforetag eller fran aterforséljare.

De forbrukade, helt urladdade batterierna ska kasseras i mérkta
insamlingsbehallare eller l&mnas tillbaka till affaren. Batterier ska
enligt lag kasseras pa sarskilt sétt.

Féljande teckenkombinationer forekommer pé& batterier som

innehaller skadliga amnen: E

Pb = batteriet innehaller bly
Pb Cd Hg

Cd = batteriet innehaller kadmium
Hg = batteriet innehaller kvicksilver
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Upprepningsnog- | [y Tolerans
grannhet:
0-5kg +0,05 kg
5-50 kg +0,2 kg
50-100 kg +0,3 kg
100-180 kg +0,4 kg
Absolut noggrannhet: | [yt TR
0-5kg +0,05 kg
5-50 kg +0,2 kg
50-100 kg +0,3 kg
100-180 kg +0,4 kg
Typ av batteri: 3 st. AAA-batterier
Méttenheter: Husdjurslage: kg, Ib, oz, Ib:oz
Personlége: kg, Ib, st
Temperaturomraden: o Drift: 5 °C till 40 °C (41 °F till 95 °F),
relativ luftfuktighet 20-85 %
e Forvaring: 20 °C till 60 °C (68 °F till
140 °F), relativ luftfuktighet 20-90 %
11. GARANTI

Mer information om garantin och garantivillkoren hittar du i den
medfdljande garantifoldern.

Med reservation for fel och @ndringar



Les ngye gjennom denne bruksanvisningen. Folg advarslene og sikkerhetsmerknadene. Opp-
bevar bruksanvisningen for senere bruk. Segrg for at den ogsa er tilgjengelig for andre brukere.

=

Hvis du gir produktet videre til andre, skal bruksanvisningen felge med.

INNHOLD
1. Forpakningen inneholder folgende...........coovvernecrnrneiicrnennns 50
2. Symbolforklaring
3. Forskriftsmessig bruk...
4. Advarsler og sikkerhetsanvisninger
5. Produktbeskrivelse

6.1 For bruk..
6.2 Kjeeledyrmodus (med tilbeher til kjeeledyr)

1. FORPAKNINGEN INNEHOLDER
FOLGENDE

Kontroller leveransen for & sjekke at kartongemballasjen er uskadet
og at innholdet er intakt. Kontroller for bruk at apparatet og/eller
tilbeheret ikke har synlige skader, og at all emballasje er fiernet. Ikke
bruk apparatet hvis du tror det kan veere skadet. Henvend deg i
stedet til din lokale forhandler, eller kontakt kundeservice.

¢ 1 Multifunksjonellvekt til kjeeledyr PP 170

e 1 Tilbehor til kjseledyr

¢ 3 AAA-batterier (1,5 V)

* Denne bruksanvisningen

2. SYMBOLFORKLARING

Det brukes folgende symboler pé selve enheten, i bruksanvisningen,
pa emballasjen og pa enhetens merking:

Indikerer en umiddelbar overhengende fare. Hvis den ikke
unngas, kan det fere til dedsfall eller alvorlige personskader.

Indikerer en mulig truende fare. Hvis den ikke unngas, kan det
fore til dodsfall eller alvorlige personskader.

AFORSIKTIG

Indikerer en mulig truende fare. Hvis den ikke unngas, kan det
fore til lette eller mindre personskader.

VARSEL

Indikerer en mulig skadelig situasjon. Hvis den ikke unngas, kan
det fore til skade pa enheten eller noe i omgivelsene.

Produktinformasjon
Henvisning til viktig informasjon

Les veiledningen!

Produktet skal avfallshandteres i henhold til EU-
direktivet om elektrisk og elektronisk avfall - WEEE
(Waste Electrical and Electronic Equipment)

I B ©
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6.3 Bytt mellom kjeeledyr- og personmodus............ccceeuneens

6.4 Personmodus (uten tilbeher til kjeeledyr)....
7. Rengjering og vedlikehold
8. Hva om det oppstér problemer?
9. Avfallshandtering
10. Kan gjenbrukes pa en enkelt pasient.
11. Garanti

Ikke kast batterier som inneholder farlige stoffer i vanlig
husholdningsavfall

Produsent

CE-merking
Dette produktet oppfyller kravene til gjeldende
europeiske og nasjonale retningslinjer.

Skill produktet og emballasjekomponentene, og kast

meoveieN  dem i henhold til gjeldende bestemmelser.

]}
&
HAL
UK
cA

% Importersymbol

3. FORSKRIFTSMESSIG BRUK

Den multifunksjonelle vekten til kjseledyr er kun beregnet til maling
av vekten til mennesker og kjeeledyr. Vekten er ikke et medisinsk ap-
parat. Vekten er utelukkende ment for privat bruk og er ikke egnet for
yrkesmessig eller klinisk bruk. Vekten skal kun brukes til det angitte
formalet, og pa den maten som er beskrevet i denne bruksanvis-
ningen. Uforskriftsmessig bruk kan veere farlig. Produsenten er ikke
ansvarlig for skader som skyldes uforskriftsmessig eller feil bruk.

Merking for & identifisere emballasjematerialet.
A = materialforkortelse, B = materialnummer:
1-7 = kunststoff, 20-22 = papp og papir

Produktene oppfyller kravene i EAWUs tekniske
forskrifter.

Samsvarsvurderingsmerke for Storbritannia




4. ADVARSLER OG
SIKKERHETSANVISNINGER

Sikkerhetsanvisninger

* Beskytt vekten mot stet, fuktighet, stov, kjemikalier, kraftige
temperatursvingninger og for naert plasserte varmekilder (ovner,
varmeelementer).

¢ Hold barn unna emballasjen (fare for kvelning).

e Pass pa at kjeeledyret ligger sé rolig som mulig pa tilbeheret til
kjeeledyr. Overdrevne bevegelser kan fore til fall, noe som kan
forérsake alvorlig personskade.

¢ Dette produktet er ikke et leketoy. Oppbevar det utilgjengelig for
barn og kjeeledyr.

® Personer med funksjonshemninger, nedsatt fysisk funksjons-
evne, nedsatt aktivitetsevne eller begrenset evne til deltakelse
ber f& hjelp av en annen person nar de bruker vekten.

¢ Reparasjoner skal kun gjennomferes av kundeservice eller
autorisert forhandler.

¢ |kke trykk hardt eller med spisse gjenstander pa knappene.

AFORSIKTIG

e Pass pa at du ikke veier dyr som stikker ut over tilbehoret til
kjeeledyr E péa vekten. Vekten kan velte.

¢ |kke vei mer enn én person eller ett kjaeledyr om gangen péa vek-
ten.

¢ |kke trd pa kanten av vekten, da den kan velte.

e |kke hopp eller la kjeeledyret hoppe pa vekten.

e Skifare! Ikke tra eller sta pa vekten hvis kroppen din og/eller fot-
tene dine er vate, f.eks. etter bading eller dusjing.

¢ |kke bruk apparatet pa glatte overflater, f.eks. vate gulv.

e Fare for personskade! Hvis glassplattformen er skadet, er det
fare for personskade pa grunn av knust glass.

¢ Sorg for at apparatet star pa et flatt, jevnt og stabilt underlag.
Pass pa at apparatet ikke kan velte.

¢ Det ma ikke plasseres gjenstander oppé vekten nér den ikke er
i bruk.

e Sterke elektromagnetiske felt (f.eks. induksjonstopper, mobilte-
lefoner) kan virke inn pa méaleneyaktigheten.

¢ Unnga stet med harde gjenstander.

¢ |kke slipp vekten eller la gjenstander falle pa den.

e Vekten kan belastes med inntil 180 kg (396 Ib, 28 st). Vekten ma
ikke belastes med mer enn denne maksimale vekten.

Varsler om handtering av batteriene

¢ Eksplosjonsfare! Brannfare! Hvis du ikke felger punktene
nedenfor kan det fore til person- eller batteriskade, overopphe-
ting, lekkasje, utslipp, brudd, eksplosjon eller brann.

¢ Dette apparatet inneholder ikke-oppladbare batterier som ikke
mé lades.

¢ |kke kast batterier pa apen ild.

¢ Batterier ma aldri lades opp, tvangsutlades, varmes opp, de-
monteres, apnes, deformeres, innkapsles eller modifiseres.

e Batterier og kontakter i batterirommet ma aldri kortsluttes.

¢ Beskytt batteriene mot direkte sollys, regn, sterk varme og vann.

¢ Eksponering av batteriene for hoye temperaturer eller ekstremt
lavt lufttrykk kan fere til eksplosjon eller utslipp av brennbare
vaesker og gasser.

¢ Kast defekte og utladede batterier umiddelbart og pa forskrifts-
messig mate (se kapittelet om avfallshandtering).

¢ |kke bruk modifiserte eller skadde batterier.

e Velg alltid riktig batteritype.
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e Sett alltid inn batteriene korrekt, og pass pa at polretningen (+
/ -) er riktig.

e Bland aldri batterier fra ulike produsenter, med ulik kapasitet (nye
og brukte), storrelse eller type i ett og samme apparat.

e Hvis et batteri lekker, ma du ta p& deg vernehansker og rengjore
batterirommet med en torr klut.

¢ Hvis vaeske fra et batteri kommer i kontakt med hud eller oyne,
ma det berarte omréadet skylles med vann. Oppsek straks lege.

e Fare for svelging! Batteriene skal oppbevares utilgjengelig for
barn. Ved svelging ma lege straks oppsekes. Svelging kan fore
til etsing, alvorlige indre brannskader og ded.

e La aldri barn bytte batterier uten tilsyn av en voksen.

AFORSIKTIG

¢ Oppbevar batteriene i godt ventilerte, terre og kjelige rom i en
ikke-ledende beholder der batteriene ikke kan kortsluttes mot
hverandre eller av andre metallgjenstander.

* Hold batteriene rene og torre.

¢ Unnga at batterier kommer i kontakt med vann.

e Ta batteriene ut av batterirommet hvis apparatet ikke skal brukes
pa en stund.

e |kke bruk oppladbare batterier.

5. PRODUKTBESKRIVELSE

De tilharende tegningene vises pa side 3.
Display

PA/AV/TARE-knapp
LCD/HOLD-knapp

Tilbeher til kjeeledyr
Festeanordninger

UNIT-knapp

& E E EEFE

Batterirom



6. BRUK
6.1 For bruk

Forste gangs bruk
Fiern batteribeskyttelsesstrimmelen fra batteri-
rommet.

Sette inn / skifte batterier
1. Batterirommet | 7 | p& undersiden av vekten dpnes med en skru-
trekker.

2. Fjern dekselet.

3. Ta de tomme batteriene ut av batterirommet.

4. Sett inn tre nye AAA-batterier i henhold til polaritetsmerkingen i
batterirommet [7].

5. Skru fast skruen pa batteridekselet igjen med en skrutrekker.

6. Nar [1] ”Lo” vises p4 displayet, mé du skifte batteriene pa nytt.

Feste tilbeher til kjeeledyr
1. Rettinn festeanordningenb mot glasskantene pa personvekten.

2. Skyv tilbeharet til kjeeledyr E helt inn pa vekten. Tilbehoret til
kjeeledyr ma skyves inn bakfra og fremover pa glassflaten.
Displayet [ 1] skal fortsatt vises.

/] A

[

Plassering av vekten
Plasser vekten pa et flatt, jevnt og stabilt underlag for & sikre neyak-
tig maling. Ikke plasser vekten pa et teppe.

®

6.2 Kjeeledyrmodus (med tilbeher til kjeeledyr)

1. Kontroller at tilbeheret til kjeeledyr E er riktig montert (se ka-
pittelet "For bruk”). Tilbeheret til kjseledyr |z| kan ikke skyves til
venstre eller hoyre.

2. Trykk p& PA/AV/TARE-knappen for & sla pa vekten [2]. Nar dis-
playet viser m null, er vekten klar til bruk. Hvis kjeeledyret veier
mer enn 2,5 kg, kan du ogsé legge det direkte pa vekten. Vekten
slar seg pa automatisk.

3. Ved behov kan du stille inn visningsretningen pa displayet |1|
Kontroller at displayet viser nuller. Trykk kort p LCD/HOLD-knap-
pen

4. Velg ensket maleenhet (kg, Ib, oz eller Ib:oz) med UNIT-knappen
@ pa undersiden av vekten. Vekten husker den siste innstillingen
sa lenge batteriene ikke skiftes.

5. Plasser kjaeledyret midt pa vekten. Hvis du ikke vil legge kjaeledyret
direkte pé veieflaten, kan du bruke et underlag. Legg ferst under-
laget pa vekten og trykk pa PA/AV/TARE-knappen [ 2 |. Underlaget
skal ikke E stikke ut over tilbehoret til kjeeledyr.

Kun nér displayet viser nuller, er det mulig & endre vis-
ningsretningen med LCD/HOLD-knapp @

6. Denne vekten har en automatisk og en manuell HOLD-funksjon.
Den automatiske HOLD-funksjonen viser vekten ndr den har sta-
bilisert seq tilstrekkelig til at en neyaktig verdi kan bestemmes. Pa
displayet | 1| vises den malte vekten i ca. 30 sekunder.

Hvis kjeeledyret beveger seg for mye, aktiveres ikke den
automatiske HOLD-funksjonen. | sa fall trykker du pa LCD/
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HOLD-knappen |E| nar kjeeledyret er sé rolig som mulig. Innen
tre sekunder slutter tallene & blinke, og den malte vekten vises.

7. Hold AV/PA/TARA-knappen [2] inne i ca. 3 sekunder for & sl& av
vekten manuelt. Alternativt slar vekten seg automatisk av etter 30
sekunder hvis det ikke trykkes pa noen knapp.

6.3 Bytt mellom kjeeledyr- og personmodus
1. Skyv tilbeharet til kjasledyr [4] av vekten (hvis montert).

2. For & sla pa massasjerullen trykker du kort pa PA/AV/TARE-knap-
pen | 2| Nar displayet viser null, er vekten klar til bruk.

3. Trykk kort pa LCD/HOLD-knappen @ for & justere displayet [1]
slik at det er lesbart forfra nar du stér pa vekten.

4. For 4 stille inn ensket maleenhet (kg, Ib, st eller kg, Ib, oz, Ib:oz)
trykker du p& UNIT-knappen [6 ] pa baksiden av vekten.

6.4 Personmodus (uten tilbehor til kjeeledyr)

Hvis du ikke vil bruke vekten til kjaeledyr, men som en vanlig person-
vekt, gar du frem pa felgende mate:

1. Sté direkte pé vekten for & foreta en méling. Alternativt kan du sla
pé vekten via PA/AV/TARE-knappen [2]. Nér displayet [1] viser
null, er vekten klar til bruk.

®

2. Vekten slér seg av automatisk etter ca. 30 sekunder. Vekten kan
ikke slas av med PA/AV/TARE-knappen [2] i personmodus.

Mens vekten méler, er knappene [2] og [3] deaktivert
for & hindre at du trykker pa dem med foten ved et
uhell.

7. RENGJGRING OG VEDLIKEHOLD

Rengjor overflaten pa vekten og tilbehoret til kjseledyr |z| fra tid til
annen med en myk, lett fuktet klut. Du kan bruke et lett rengjerings-
middel. Ikke bruk vekten og tilbeheret til kjaeledyr E igjen for det
er helt tort.

AFORSIKTIG

e |kke bruk kraftige rengjeringsmidler.

e Vekten ma aldri legges i vann. Skyll aldri vekten under rennende
vann.

¢ |kke plasser gjenstander pé vekten nar den ikke er i bruk.

¢ Beskytt vekten mot stet, fukt, stov, kiemikalier, kraftige tempera-
tursvingninger og varmekilder (ovner, varmeelementer).

Oppbevaring

Hvis vekten ikke skal brukes pé en stund, anbefaler vi at den oppbe-
vares i originalemballasjen i torre omgivelser. Ikke legg tunge gjen-
stander pa vekten under oppbevaringen. Oppbevar vekten utenfor
barn og kjeeledyrs rekkevidde. Ta batteriene ut av vekten.



8. HVA OM DET OPPSTAR PROBLEMER?

Feilmelding i e .
displayet Mulig arsak Lesning
| personmodus har
vekten en automa-
tisk TARA-funksjon
for vekt fra 0 til 2,5

c kg. Veer oppmerk- | Bruk kjeeledyrmodus for en
som pé at vekten | vekt fra 0 til 2,5 kg.
forblir synlig i 2
sekunder for den
nullstilles. Displayet
viser kort "C”.

Maksimalt male-

EEEEE omrade pa 180 Maksimalt maleomrade méa
kg (396 Ib, 28 st) ikke overskrides
overskredet

Lo E;qﬁ::éer nesten Sett inn nye batterier
Batteriene er Skift ut batteriene og pass

Ingen visning | oppbrukt eller satt 3 at polaritet ngt)'
inn feil pé at polariteten er riktig.

Vent til vekten slar seg
av automatisk og gjenta

Displayet Vekten ble plassert | malingen.

viser et pé et mykt underlag Plasser vekten pa et hardt

urealistisk eller flyttet under derlag (ikke t I

resultat malingen underiag (ikke tepper eller

ryer)
Sta stille under malingen
9. AVFALLSHANDTERING

Av hensyn til miljget skal produktet etter endt levetid ikke kastes

sammen med vanlig husholdningsavfal

I. Apparatet kan avfallshand-

teres ved et lokalt innsamlingssted. Folg de lokale for-

skriftene ved avfallshandtering av materialene. Produktet
skal avfallshandteres i henhold til EU-direktivet om elek-
trisk og elektronisk avfall - WEEE (Waste Electrical and
Electronic Equipment). Hvis du har spersmal angéende

hi¢

dette, kan du henvende deg til de kommunale myndighe-
tene som har ansvar for avfallshandteringen. Returstasjoner for kas-

sering av gamle apparater finnes f.eks.

ved kommunale miljestasjo-

ner, lokale avfallsdeponier eller hos forhandler.

Brukte og fullstendig utladede batterier
elle samlebeholdere eller ved deponier

skal avfallshandteres i spesi-
for spesialavfall, eller leveres

inn hos en elektronikkforhandler. Du er lovmessig forpliktet til & av-
fallshandtere batteriene pa en miljgmessig forsvarlig méte.
Disse symbolene finnes pé batterier som inneholder skadelige

stoffer:

Pb = Batteriet inneholder bly

Cd = Batteriet inneholder kadmium
Hg = Batteriet inneholder kvikkselv

):¢

Pb Cd Hg
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10. KAN GJENBRUKES PA EN ENKELT

PASIENT
Modell: PP 170
Vektens vekt med ca. 2,0 kg

tilbeher til kjseledyr og
batterier:

Mal med tilbeher til

515x 327 x 71 mm

kjeeledyr:
Mal uten tilbeher til 302 x 302 x 27 mm
kjeeledyr:
Méleomrade: 0,05-180 kg
(0,11-396 Ib)
(0,8-28 st)
min. Personmodus: 2,5 kg / 5.5 Ib / 0,39
st
Delingsverdi: ® 50 g-5kg: Trinnpa 10 g
e >5-50 kg: Trinn pa 50 g
¢ >50-180 kg: Trinn pa 100 g
ilb:
¢ 0,11 Ib-11 Ib: Trinn pa 0,1 Ib
e >111b-110 Ib: Trinn pa 0,1 Ib
¢ >110 1b-396,8 Ib: Trinn pa 0,2 Ib
ist:
® 0,8-7,9st.: Trinnpd 0,1 Ib
® >7,9-28,4 st: Trinn pa 0,2 Ib
Gjenta for noyaktig Vekt TolaEnes
maling:
0-5 kg + 0,05 kg
5-50 kg +0,2kg
50-100 kg +0,3kg
100-180 kg +0,4 kg
Absolutt noyaktighet: | [y/gp Toleranse
0-5 kg + 0,05 kg
5-50 kg +0,2kg
50-100 kg +0,3kg
100-180 kg +0,4 kg
Batteritype: 3 x AAA-batterier
Méleenheter: Kjeeledyrmodus: kg, Ib, oz, Ib:oz
Personmodus: kg, Ib, st
Temperaturomrader: o Drift: 5 -40 °C (41-95 °F), relativ
luftfuktighet 20-85 %
* Oppbevaring 20-60 °C (68-140 °F),
relativ luftfuktighet 20-90 %
11. GARANTI

Du finner detaljert informasjon om garantien og garantivilkarene i det
medfelgende garantiarket.

Med forbehold om feil og endringer



Lue tdma kayttoohje huolellisesti. Noudata varoituksia ja turvallisuusohjeita. Sailyta kaytt6oh-
je myohempaa tarvetta varten. Varmista, ettd kayttoohje on muiden kayttijien saatavilla. Jos

luovutat laitteen eteenpdin, anna kayttéohje laitteen mukana.

SISALTO
1. Pakkauksen siséltd
2. Merkkien selitykset
3. Tarkoituksenmukainen kaytto..
4. Varoitukset ja turvallisuusohjeet .
5. Laitteen kuvaus .
6. KéyttO.....ocevveeeee
6.1 Kéyttéonotto ... .
6.2 Lemmikkitila (lemmikin punnitusalusta asennettuna)......56

1. PAKKAUKSEN SISALTO

Tarkista, ettéd pakkaus on ulkoisesti vahingoittumaton ja etta toimi-
tus sisaltad kaikki osat. Varmista ennen kayttoa, ettei laitteessa ja
lisdvarusteissa ja/tai varaosissa ole nékyvid vaurioita ja etta kaikki
pakkausmateriaalit on poistettu. Jos olet epdvarma laitteen kun-
nosta, ala kéyté laitetta. Ota yhteytta jalleenmyyjaén tai ilmoitettuun
asiakaspalveluosoitteeseen.

¢ 1 Monitoiminen lemmikkivaaka PP 170

¢ 1 lemmikin punnitusalusta

¢ 3 AAA-paristoa (1,5 V)

e Tama kayttdohje

2. MERKKIEN SELITYKSET

Laitteessa, sen kdyttdohjeessa, pakkauksessa ja tyyppikilvessa kéy-
tetdén seuraavia symboleita:

AVAARA

limaisee vélitonta vaaraa. Jos varoitusta ei noudateta, seurauk-
sena on kuolema tai erittdin vakava loukkaantuminen.

Kuvaa mahdollisesti uhkaavaa vaaraa. Jos varoitusta ei
noudateta, seurauksena voi olla kuolema tai erittéin vakava
loukkaantuminen.

AHUOMIO

Kuvaa mahdollisesti uhkaavaa vaaraa. Jos varoitusta ei nouda-
teta, seurauksena voi olla lieva tai vdahainen loukkaantuminen.

HUOMAUTUS

Kuvaa mahdollisesti haitallista tilannetta. Jos varoitusta ei nou-
dateta, laite tai jokin sen ymparistdssa voi vaurioitua.

Tuotetiedot
Huomautus térkeista tiedoista

Lue ohje

Havita laite EY:n antaman sahko- ja elektroniikkalai-
teromua koskevan WEEE-direktiivin (Waste Electrical
and Electronic Equipment) mukaisesti

I B©
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6.3 Vaihtaminen lemmikki- ja henkilétilan vélilla

6.4 Henkilétila (ilman lemmikin punnitusalustaa).....
7. Puhdistus ja hoito
8. Ongelmien ratkaisu..
9. Havittdminen .
10. Tekniset tiedot
11. Takuu

Vaarallisia aineita siséltévia paristoja ei saa havittaa
kotitalousjatteen mukana.

Valmistaja

CE-merkinta
Tama tuote tayttaa voimassa olevien eurooppalaisten ja
kansallisten maéardysten vaatimukset.

@

RECYCLE
°

]}
&
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UK
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3. TARKOITUKSENMUKAINEN KAYTTO

Monitoiminen lemmikkivaaka on tarkoitettu ainoastaan ihmisten ja
lemmikkieldinten painon mittaamiseen. Vaaka ei ole 1d&ketieteellinen
laite. Vaaka on tarkoitettu ainoastaan yksityiseen kotikéytton, ei
kaupalliseen tai kliiniseen kayttdon. Vaakaa saa kayttadd ainoastaan
kayttotarkoituksen mukaisesti ja kéyttdohjeessa kuvatulla tavalla.
Laitteen epdasianmukainen kayttd voi olla vaarallista. Valmistaja ei
vastaa vahingoista, jotka aiheutuvat laitteen epéasianmukaisesta tai
vadranlaisesta kaytosta.

Irrota pakkauksen osat tuotteesta ja hévita paikallisten
madrdysten mukaisesti.

Pakkausmateriaalin tunnistusmerkinté. A = materiaalin
lyhenne, B = materiaalinumero: 1-7 = muovit, 20-22 =
paperi ja pahvi

Tuotteet ovat todistettavasti yhdenmukaisia Euraasian
talousunionin teknisten standardien kanssa.

Ison-Britannian vaatimustenmukaisuuden arviointi-
merkintd

Maahantuojan tunnus




4, VAROITUKSET JA
TURVALLISUUSOHJEET

Turvallisuusohjeet

* Suojaa vaaka iskuilta, kosteudelta, pdlylta, kemikaaleilta, voi-
makkailta l&mpétilanvaihteluilta ja suorilta lAmmonléhteilta (uu-
nit, ldmmittimet).

e Pida pakkausmateriaalit poissa lasten ulottuvilta (tukehtumis-
vaara).

e Varmista, ettd lemmikki on lemmikin punnitusalustan pé&élla
mahdollisimman rauhallisesti. Liiallinen liikkuminen voi aiheuttaa
putoamisen, joka voi aiheuttaa vakavia vammoja.

¢ Tamaé tuote ei ole lelu. Séilyta se lasten ja lemmikkien ulottumat-
tomissa.

¢ Vammaisia henkildita, esim. henkildit4, joilla on vammoja, toimin-
tarajoitteita tai osallistumisrajoitteita, tai fyysisesti heikkoja hen-
kiléita on avustettava heidén kayttdessaan taté vaakaa.

¢ Korjauksia saa suorittaa vain Beurerin asiakaspalvelu tai valtuu-
tettu jalleenmyyja.

o Al4 paina vaa'an painikkeita vakivalloin Zlaka kéyté teravia esi-
neité painikkeiden painamiseen.

AHuUoMIO

o Al4 punnitse téll4 vaa'alla elimid, jotka ulottuvat lemmikin pun-
nitusalustan yli. Vaaka voi kaatua.

¢ Vaa'alla saa punnita vain yhden henkildn tai yhden lemmikin
kerrallaan.

o Al4 astu vaa'an reunalle, sill4 se voi kaatua.

o Ala hyppaé vaa'alle dldka anna lemmikin hypété vaa'alle.

o Liukastumisvaara! Al4 astu vaa'alle tai seiso sen paalls, jos ke-
hosi ja/tai jalkasi ovat marat, esim. kylvyn tai suihkun jalkeen.

o Ala kéyta laitetta liukkaalla alustalla, esim. marall alustalla.

e | oukkaantumisvaara! Jos lasipinta on vaurioitunut, on olemassa
lasinsirpaleiden aiheuttama loukkaantumisvaara.

¢ Varmista, ettd laite on tasaisella ja vakaalla alustalla. Varmista,
ettei laite padse kaatumaan.

HUOMAUTUS

o Al silyta mitaan esineita kyttamattémana olevan vaa’an paal-
1&.

¢ Voimakkaat s&hkémagneettiset kentét (esim. induktioliesien tai
matkapuhelinten aiheuttamat) voivat heikent&a laitteen tarkkuut-
ta.

. \_(élté kovien esineiden aiheuttamia iskuja.

¢ Ald pudota vaakaa &laka paasta esineita putoamaan sen paélle.

¢ Vaa'an maksimikantavuus on 180 kg (396 Ib, 28 St). Ald kuormita
vaakaa t4td enimmaispainoa suuremmalla painolla.

Paristojen kasittelyyn liittyvat ohjeet

¢ Rajahdysvaara! Palovaara! Seuraavien kohtien laiminlyéminen
voi johtaa henkildvahinkoihin tai paristojen ylikuumenemiseen,
vuotamiseen, ilmanpoistumiseen, rikkoutumiseen, réjahtami-
seen tai syttymiseen.

e Tama laite siséltaa kertakayttdisia paristoja, joita ei saa ladata.

¢ Paristoja ei saa heittaa tuleen.

o Al koskaan lataa, pura vakisin, kuumenna, hajota, avaa, pura
osiin, muunna, koteloi tai muokkaa paristoja.

o Ala koskaan oikosulje paristoja ja paristolokeron koskettimia.

e Suojaa paristot suoralta auringonvalolta, sateelta, kuumuudelta
ja vedelta.

e Paristojen altistuminen erittéin korkeille 1&mpétiloille tai erittain
alhaiselle iimanpaineelle voi aiheuttaa rajahdyksen tai syttyvien
nesteiden ja kaasujen vuotamisen.
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e Havita vialliset ja tyhjat paristot viipyméttd ja asianmukaisesti
(katso luku Havittaminen).

o Ala kdyta muokattuja tai vaurioituneita paristoja.

¢ Valitse aina oikea paristotyyppi.

¢ Aseta paristot aina oikein ja niiden napaisuus (+/-) huomioiden.

o Al4 koskaan kéyt4 laitteessa samanaikaisesti eri valmistajien pa-
ristoja, kapasiteetteja (uusia ja kaytettyjd), erikokoisia tai -tyyp-
pisié paristoja.

e Jos paristosta on vuotanut nestettd, kayta suojakésineité ja puh-
dista paristolokero kuivalla liinalla.

¢ Jos paristoista vuotava neste joutuu kosketukseen ihon tai sil-
mien kanssa, huuhtele altistunut kohta vedelld ja hakeudu |&a-
kariin.

¢ Nielemisvaara! Sailytd paristot lasten ulottumattomissa. Jos
paristo on nielty, on hakeuduttava valittémasti 1aékarin hoitoon.
Nieleminen voi aiheuttaa syépymid, vakavia sisdisid vammoja ja
kuoleman.

o Al4 koskaan anna lasten vaihtaa paristoja ilman aikuisen valvon-
taa.

AHUOMIO

e Silytd paristoja hyvin tuuletetuissa, kuivissa ja viileissé tiloissa
s@hkoa johtamattomassa séilidssé, jossa paristot eivét voi oiko-
sulkea toisiaan tai muita metalliesineité.

e Pid4 paristot puhtaina ja kuivina.

o Al4 altista paristoja vedelle.

¢ Poista paristot paristolokerosta, jos laitetta ei kdyteta pitk&an
aikaan.

HUOMAUTUS

o Ala kéyté uudelleenladattavia paristoja.

5. LAITTEEN KUVAUS

Piirustukset ovat sivulla 3.
Nayttd
Virta-/taarauspainike
LCD/HOLD-painike
Lemmikin punnitusalusta
Alustan kiinnikkeet

UNIT-painike

B E EEFE

Paristolokero



6. KAYTTO
6.1 Kayttoonotto

Ensimmadinen kaytté6notto
Irrota paristolokeron suojaliuska.

Paristojen asettaminen / vaihtaminen
1. Avaa vaa'an pohjassa oleva paristolokero | 7 | ruuvitaltalla.
2. Poista paristokotelon kansi.
3. Poista tyhjat paristot paristolokerosta.
4. Aseta kolme uutta AAA-paristoa paristolokeroon napaisuus-
merkintéjen mukaisesti.
5. Aseta paristolokeron kannen ruuvit takaisin paikoilleen ruuvitaltalla.
6. Kun naytossa m nékyy "Lo” paristot on vaihdettava uusiin.

Lemmikin punnitusalustan kiinnittdminen

1. Kohdista punnistusalustan kiinnike IE‘ henkilévaa'an lasin reu-
noihin.

2. Tydnn& lemmikin punnitusalusta [4] vaa'an vasteeseen saakka.
Lemmikin punnitusalusta on tyénnettéva lasipinnalle takaa kohti
etureunaa, jolioin naytto [ 1] ja& nakyviin.

/1 A

[ 15

Vaa'an sijoittaminen
Aseta vaaka tasaiselle ja vakaalle alustalle tarkan mittauksen var-
mistamiseksi. Ald aseta vaakaa maton padlle.

@

6.2 Lemmikkitila (lemmikin punnitusalusta
asennettuna)

1. Varmista, ettd lemmikin punnitusalusta E on Kiinnitetty oikein
(katso luku "Kéyttdonotto”). Lemmikin punnitusalustaa |z| ei voi
siirtdé vasemmalle eika oikealle.

2. Kaynnista laite painamalla virta-/taaraus-painiketta Iz‘ Kun nay-
téssa E nékyy nolla, vaaka on kayttévalmis. Jos lemmikki pai-
naa yli 2,5 kg, voit asettaa sen suoraan vaa'alle. Vaaka kaynnistyy
automaattisesti.

3. Tarvittaessa voit s&&taa néyton [1] suuntaa. Varmista, ettd
naytdssé nékyy nolla. Paina lyhyesti LCD/HOLD-painiketta E

4. Valitse vaa'an alapuolella olevalla UNIT-painikkeella IE‘ haluamasi
mittayksikkd (kg, Ib, oz tai Ib:0z). Vaaka muistaa viimeksi tekemasi
asetukset, kunnes paristot vaihdetaan.

5. Aseta lemmikki vaa'an keskelle. Jos et halua asettaa lemmikki&
suoraan punnituspinnalle, kdyta alustaa. Aseta alusta ensin vaa'alle
ja paina virta-/taarauspainiketta | 2 |. Alusta ei saa ulottua lemmikin
punnitusalustan E ulkopuolelle.

Né&yton suuntaa voi muuttaa LCD/HOLD-painikkeella @
vain silloin, kun ndytdssé nékyy nolla..

6. Tassd vaa'assa on automaattinen ja manuaalinen HOLD-toiminto.
Automaattinen HOLD-toiminto ndyttd4 painon, kun se on vakau-
tunut tarpeeksi, jotta tarkka arvo voidaan maérittada. Mitattu paino
nékyy néytdssa fﬂ noin 30 sekuntia.

Jos lemmikki likkuu punnituksen aikana likaa, automaattinen
HOLD-toiminto ei aktivoidu. Paina siind tapauksessa LCD/
HOLD-painiketta @, kun lemmikki on mahdollisimman rauhalli-
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nen. Numerot lakkaavat vilkkumasta kolmen sekunnin kuluessa
ja mitattu paino nakyy naytossa.

7. Voit kytked vaa’an manuaalisesti pois paaltd painamalla virta-/taa-
rauspainiketta @ 3 sekuntia. Vaihtoehtoisesti vaaka sammuu auto-
maattisesti 30 sekunnin kuluttua, jos mitddn painiketta ei paineta.

6.3 Vaihtaminen lemmikki- ja henkilétilan valilla
1. Irrota lemmikin punnitusalusta E vaa'asta (jos se on asennettu).

2. Kaynnista vaaka painamalla virta-/taaraus-painiketta @ Kun néy-
téssa nakyy nolla, vaaka on kéyttévalmis.

3. Paina lyhyesti LOD/HOLD-painiketta [ 3] saétaaksesi naytsn [1]
niin, etta se on luettavissa etupuolelta vaa'alla seisoessasi.

4. Valitse haluamasi mittayksikkd (kg, Ib, st tai kg, Ib, oz, Ib:0z) paina-
malla vaa'an takapuolella olevaa UNIT-painiketta @

6.4 Henkilétila (ilman lemmikin punnitusalustaa)

Jos et halua kéyttaa vaakaa lemmikkieldimen vaakana, vaan tavallise-
na henkildvaakana, toimi seuraavasti:
1. Astu suoraan vaa'alle punnitusta varten. Vaihtoehtoisesti voit

kyt-
ked vaa'an palle virta-/taarauspainikkeella[2]. Kun néytdssa ﬁ
nékyy nolla, vaaka on kayttdvalmis.

®

2. Vaaka sammuu automaattisesti noin 30 sekunnin kuluttua. Vaa-
kaa ei voi sammuttaa henkildtilassa virta-/taarauspainikkeella @

Kun vaaka suorittaa mittausta, nappaimet [2] ja [3]
ovat deaktivoituina, jotta niité ei voi painaa vahingos-
sa jalalla.

7. PUHDISTUS JA HOITO

Puhdista vaa'an pinta ja lemmikin punnitusalusta |z| silloin talldin
kevyesti kostutetulla liinalla. Voit k&yttéé tarvittaessa mietoa puhdis-
tusainetta. Kayta vaakaa ja lemmikin punnitusalustaa E uudelleen
vasta, kun ne ovat téysin kuivat.

AHUOMIO

o Al4 kéyta voimakkaita puhdistusaineita.

o Al4 upota vaakaa koskaan veteen. Ala huuhtele koskaan vaakaa
juoksevan veden alla.

o Ala sailytd minkadnlaisia esineitd kayttamattémana olevan
vaa'an paalla.

* Suojaa vaaka iskuilta, kosteudelta, pdlylta, kemikaaleilta, voi-
makkailta Idmpétilanvaihteluilta ja suorilta l&mmonléhteilta (uu-
nit, lAmmittimet).

Sailytys

Jos vaakaa ei kéytetd pitkdén aikaan, sitéd on suositeltavaa sailyttaa
alkuperaisessé pakkauksessa kuivassa ympdristossa. Ald aseta séi-
lytyksen aikana mitaan esineitd vaa’an paélle. Sailytd vaaka lasten ja
kotieldinten ulottumattomissa. Poista paristot vaa’asta.



8. ONGELMIEN RATKAISU 10. TEKNISET TIEDOT
Vi:;;i:gsosi;us Mahdollinen syy Ratkaisu Malli PP 170

Vaa'assa on henki-
|6tilassa automaatti-
nen taaraustoiminto
0-2,5 kg painoille.
Huomaa, ett& paino
C PR
on nakyvissa 2
sekuntia ennen
nollausta. Nayttéon
iimestyy hetkeksi
"C".

Kéyta lemmikkitilaa, kun
paino on 0-2,5 kg.

Enimmaéispunnitus-

Al ylita enimmaispunni-

EEEEE alue 180 kg (396 Ib, tusalustta
28 st) ylitetty. ’
Lo E/T:jlztmt ovatlahes Vaihda paristot.
e Paristot ovat kulu- |y, 4, paristot niiden
Ei tietoja neet loppuun tai ne ; .
on asetettu vaarin, | Napaisuus huomioiden.
Odota, kunnes vaaka
sammuu automaattisesti,
Naytto Vaaka on asetettu | 12 toista mittaus.
néyttda pehmedlle pinnalle
epdrealistisen | tai sité on siirretty /:IzZiaaIYS?;arrI:;\éileeiké
tuloksen. mittauksen aikana.

alustalle).

Pysy paikallaan mittauksen

aikana.

9. HAVITTAMINEN

Kun laitteen kayttdika on paéattynyt, laitetta ei ympaéristdsyista saa
havittaa tavallisen kotitalousjétteen seassa. Havitd kéytosta poistet-
tu laite toimittamalla se asianmukaiseen kerdys- ja kierra-

tyspisteeseen. Noudata materiaalien havittdmisessa pai-
kallisia jatehuoltomaérayksid. Havité laite EU:n antaman
sahko- ja elektroniikkalaiteromua koskevan WEEE-direk-
tiivin (Waste Electrical and Electronic Equipment) mukai-

2

sesti. Lisétietoja jatteiden havittdmisesta saa paikallisilta
jatehuoltoviranomaisilta. Toimita kaytOstd poistetut sahkolaitteet
aina asianmukaiseen kerdyspisteeseen tai laitteen jalleenmyyjalle

hévitettaviksi.

Havité kéytetyt, taysin tyhjat paristot vieméalla ne paik

n paris-

Vaa'an paino lemmikin
punnitusalustan ja
paristojen kanssa:

Noin 2,0 kg

Mitat lemmikin punni-
tusalustan kanssa:

515x 327 x 71 mm

Mitat ilman lemmikin | 302 x 302 x 27 mm

punnitusalustaa:

Punnitusalue: 0,05-180 kg
(0,11-396 Ib)
(0,8-28 st)

vah. Henkil6tila: 2,5 kg /5.51b /0,39 st

Nayttovali: ® 50 g-5kg: 10 g:n vélein
* >5-50 kg: 50 g:n vélein
* >50-180 kg: 100 g:n vélein
Ib:
¢ 0,11 1b-111b: 0,1 Ib:n vélein
e >111b-1101b: 0,1 Ib:n valein
¢ >1101b - 396,8 Ib: 0,2 Ib:n valein
st:
® 0,8-7,9 st: 0,1 Ib:n vélein
® >7,9-28,4 st: 0,2 Ib:n vélein
Toistotarkkuus: B Eailaama
0-5 kg + 0,05 kg
5-50 kg +0,2kg
50-100 kg +0,3kg
100-180 kg +0,4 kg
Absoluuttinen  tark- | [paing Eeileama
kuus:
0-5 kg + 0,05 kg
5-50 kg +0,2 kg
50-100 kg +0,3kg
100-180 kg +0,4 kg
Paristotyyppi: 3 x AAA-paristoa
Mittausyksikot: Lemmikkitila: kg, Ib, oz, Ib:oz

Henkilétila: kg, Ib, st

tonkerdys- tai ongelmajétepisteeseen tai toimittamalla ne sahkoliik-
keeseen. Laki edellyttad, ettd paristot havitetddn asianmukaisella

tavalla.

Ympadristlle haitallisissa paristoissa on seuraavia merkintoja:

Pb = paristo sisaltaa lyijya,
Cd = paristo sisaltdd kadmiumia,
Hg = paristo siséltaa elohopeaa.

Lampétila-alue:

o Kaytto: 5-40 °C (41-95 °F), suhteelli-
nen kosteus 20-85 %

¢ Sailytys: 20-60 °C (68-140°F),
suhteellinen kosteus 20-90%

):¢

Pb Cd Hg
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11. TAKUU

Tarkempia tietoja takuusta ja takuuehdoista I16ytyy mukana toimite-
tusta takuulomakkeesta.

Pidatdmme oikeuden muutoksiin emmeka vastaa mahdollisista virheista
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